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NOTA
EUOT1_100127_Baristeo Intima

ES « La codificacién de este manual es genérica y se aplica a todas las variantes de
cédigos del aparato.

EN . The coding in this manual is generic and applies to all code variants of the
appliance.

FR . Le codage figurant dans ce manuel est générique et s'applique a toutes les
variantes de code de 'appareil.

DE « Die Codierung in dieser Bedienungsanleitung ist allgemein und gilt fir alle
Codevarianten des Gerats.

IT « La codifica riportata nel presente manuale e generica e si applica a tutte le
varianti di codici dell'apparecchio.

PT . A codificacao apresentada neste manual é genérica e aplica-se a todas as
variantes de cédigo do aparelho.

NL . De codering in deze handleiding is algemeen en geldt voor alle codevarianten
van het apparaat.

PL . Kody podane w niniejszej instrukcji sg ogélne i majg zastosowanie do
wszystkich wariantéw kodowych urzgdzenia.

CZ . Kodovani obsazené v tomto ndvodu je generické a plati pro vSechny kédové
varianty spotrebice.

TR . Bu kilavuzdaki kodlama geneldir ve cihazin tim kod varyantlariicin gecerlidir.

GR « H kwdIkoTToinon o€ auTo To £yXEIPIBIO Eival YEVIKA Kal I0XUEI IO OAEG TIG
TTapaAAQyEG KWOIKA TNG CUCKEUNAG.

CAT . La codificacié del manual és generica i s'aplica a totes les variants de codis
de l'aparell.
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INSTRUCCIONES DE SEGURIDAD

Lea las siguientes instrucciones atentamente antes de usar
el producto. Guarde este manual para referencias futuras o
nuevos usuarios.

- Siga atentamente estas instrucciones de seguridad cuando
use el producto.

- Este icono significa: precaucién, superficie caliente.

& - Las superficies accesibles son susceptibles de
calentarse durante el uso. Tenga cuidado de no
quemarse.

- Este aparato esta disenado exclusivamente para uso
domeéstico quedando excluido su uso en bares, restaurantes,
granjas, hoteles, moteles y oficinas.

- Este aparato no deben utilizarlo nifios. Mantenga el aparato
y su cable fuera del alcance de los nifios.

- Este aparato pueden utilizarlo personas con capacidades
fisicas, sensoriales o mentales reducidas o falta de
experiencia y conocimiento, si se les ha dado la supervision
formacion apropiadas respecto al uso del aparato de una
manera segura 'y comprenden los peligros que implica.

- Los niflos no deben jugar con el aparato. La limpieza y el
mantenimiento a realizar por el usuario no deben realizarlos
los nifios sin supervision.

- ADVERTENCIA: la abertura de llenado no tiene que abrirse
durante el uso.

- ADVERTENCIA: tome precauciones para evitar el
derramamiento de liquidos sobre el conductor.

- ADVERTENCIA: un mal uso o un uso inadecuado puede
suponer un peligro tanto para el aparato como para el
usuario. Utilice este aparato para los fines que aparecen
descritos en este manual. La superficie del elemento
calefactor esta sometida a calor residual después del uso.

BARISTEOQ INTIMA I 5



Desconectar el aparato y desenchufar la alimentacion antes
de cambiar los accesorios o partes préximas que se mueven
durante el uso.

Asegurese de que el voltaje de red coincida con el voltaje
especificado en la etiqueta de clasificacién del productoy de
que el enchufe tenga toma de tierra.

No sumerja el cable, el enchufe o cualquier otra parte del
producto en agua o cualquier otro liquido, ni exponga las
conexiones eléctricas al agua. Aseglrese de que tiene las
manos completamente secas antes de tocar el enchufe o
encender el producto.

Advertencia: si el dispositivo cae accidentalmente en
agua, desconéctelo inmediatamente. jNo toque el agua!
Inspeccione el cable de alimentacién regularmente en
busca de danos visibles. Si el cable presenta danos, debe
ser reparado por el Servicio de Asistencia Técnica oficial de
Cecotec para evitar cualquier tipo de peligro.

Advertencia: No utilice el producto si el cable, el enchufe o la
estructura presenta dafios o si no funciona correctamente,
ha sufrido alguna caida o ha sido dafiado.

No retuerza, doble, estire o dare el cable de alimentacion.
Protéjalo de bordes afilados y fuentes de calor. No permita
que el cable toque superficies calientes. No deje que el
cable asome sobre el borde de la superficie de trabajo o la
encimera.

Este dispositivo no estd disefiado para funcionar a través de
temporizadores o sistemas de control remoto externos.
Apagueydesenchufeelproductodelafuentedealimentacién
cuando no esté siendo usado y antes de limpiarlo. Tire del
enchufe para desconectarlo, no tire del cable.

Supervise a los ninos para asegurarse de que no jueguen
con el producto. Es necesario dar una supervision estricta si

BARISTEO INTIMA

el producto esta siendo usado cerca de nifios.

Coloque el aparato en una superficie seca, estable, planay

resistente al calor.

No use el producto bajo las siguientes circunstancias:

o Dentro o encima de cocinas eléctricas o de gas, hornos
calientes o cerca del fuego.

o Sobre superficies blandas (como alfombras) o donde
pueda volcarse durante su uso.

o Enexteriores o areas con altos niveles de humedad.

No cubra el dispositivo mientras esté en funcionamiento.

No deje el producto sin supervisién durante su

funcionamiento. Desconéctelo de la toma de corriente

cuando acabe de utilizarlo o cuando salga de la estancia.

No intente reparar el dispositivo por su propia cuenta.

Péngase en contacto con el Servicio de Asistencia Técnica

oficial de Cecotec para cualquier duda.

Para asegurar el correcto funcionamiento del dispositivo, la

limpieza y el mantenimiento del producto ha de realizarse

de acuerdo con este manual de instrucciones. Apague y

desenchufe el producto antes de moverlo o limpiarlo.

No lave el aparato en lavavaijillas.

No se acepta ninguna responsabilidad de los dafos

eventuales o personales que pudieran derivar del mal

uso del producto o del incumplimiento de este manual de

instrucciones.

BARISTEOQ INTIMA 7



SAFETY INSTRUCTIONS

Read these instructions thoroughly before using the appliance.
Keep this instruction manual for future reference or new users.

All safety instructions must be closely followed when using
the annoliance.

This symbol means “Caution, hot surface”

- Accessible surfaces are likely to heat up during

use. Be careful not to burn yourself.
This appliance is designed for domestic use only and is not
intended for bars, restaurants, farmhouses, hotels, motels,
and offices.
The appliance must not be used by children. Keep this
appliance and its power cord out of their reach.
This appliance can be used by people with reduced physical,
sensory, or mental capabilities or lack of experience and
knowledge if they have been given supervision or instruction
concerning the use of the appliance in a safe way and
understand the hazards involved.
Children must not play with the appliance. Cleaning and user
maintenance should not be carried out by unsupervised
children.
WARNING: the filling opening must not be opened during
operation.
WARNING: take precautions to avoid spillage of liquids on
the cable.
WARNING: incorrect or improper use can be dangerous for
the user and damage the appliance. Use the appliance only
for the purposes described in this manual. The surface of
the heating element is subject to residual heat after use.
Switch off and unplug the appliance before changing
accessories or nearby parts that move during use.
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Ensure that the mains voltage matches the voltage specified

on the device rating label and that the plug is earthed.

Do notimmerse the cable, plug, or any other non-removable

part of the device in water or any other liquid or expose

electrical connections to water. Make sure your hands are

dry before handling the plug or switching on the device.

Warning: if the appliance falls accidentally in water, unplug

it immediately. Do not touch the water! Check the power

cable regularly for visible damage. If the cable is damaged,

it must be repaired by the official Cecotec Technical Support

Service to avoid any type of danger.

Warning: do not usetheapplianceifits cable, plug, or housing

are damaged, nor after it malfunctions or has been dropped

or damaged in any way.

Do not twist, bend, pull, or damage the power cable.

Protect it from sharp edges and heat sources. Do not allow

the cable to touch hot surfaces. Do not let the cable hang

over the edge of the working surface or worktop.

This applianceis not intended to be operated by means of an

external timer or separate remote-control system.

Turn off and unplug the appliance from the mains supply

when not in use and before cleaning it. Pull from the plug,

not the cable, to disconnect it from the outlet.

Supervise children to prevent them from playing with

the appliance. Close supervision is necessary when the

appliance is being used by or near children.

Place the appliance on a dry, stable, flat, heat-resistant

surface.

Do not use the appliance under the following circumstances:

o Onornearagasorelectric hob, in heated ovens, or near
open flames.

o On soft surfaces (such as carpets) or where it may tip
over during use.

BARISTEOQ INTIMA 9
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o QOutdoors orin areas with high humidity levels.

Do not cover the appliance during operation.

Never leave the appliance unattended during use. Unplug it
from the mains supply when you finish using it or when you
leave the room.

Do not try to repair the appliance by yourself.

Contact the official Cecotec Technical Support Service for
advice.

Cleaning and maintenance must be carried out according to
this instruction manualto make sure the appliance functions
properly. Turn off and unplug the appliance before moving
and cleaning it.

Do not wash the appliance in dishwashers.

No liability is accepted for any eventual damage or personal
injuries derived from misuse or non-compliance with this
instruction manual.

I BARISTEO INTIMA

INSTRUCTIONS DE SECURITE

Veuillez lire les instructions suivantes avec attention avant
d'utiliser l'appareil. Gardez bien ce manuel pour de futures
références ou pour tout nouvel utilisateur.

- Veuillezsuivrecesinstructionsdesécuritétresattentivement
lorsque vous utilisez l'appareil.

- Cette icone signifie : attention ! Surface chaude.

@ - Les surfaces accessibles peuvent atteindre de
tempeératures élevées pendant lutilisation. Faites
attention a ne pas vos brdler !

- Cetappareilestconcupourunusagedomestiqueuniquement
et ne doit pas étre utilisé dans les bars, restaurants, fermes,
hotels, motels et bureaux.

- Cetappareilnedoitpasétreutilisé pardes enfants. Maintenez
'appareil et son cable hors de portée des enfants.

- Cet appareil peut étre utilisé par des personnes aux
capacités physiques, mentales ou sensorielles réeduites, ou
sans expeérience ni connaissances si elles sont surveillées
et/ou ont recu les informations nécessaires a l'utilisation
correcte de l'appareil et qu'elles ont bien compris les risques
qu'ilimplique.

- Empéchez les enfants de jouer avec le produit. Le nettoyage
et l'entretien du produit ne peuvent pas étre menés a terme
par les enfants.

- AVERTISSEMENT : louverture de remplissage ne doit pas
étre ouverte pendant l'utilisation.

- Avertissement : faites attention a ne pas renverser de
liguides sur le conducteur d'électricité.

- AVERTISSEMENT : une utilisation incorrecte ou inadéquate
peut mettre en danger l'appareil et l'utilisateur. Utilisez cet
appareil uniquement pour les fins décrites dans ce manuel.

BARISTEOQ INTIMA 1
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La surface de 'élément chauffant est soumise a une chaleur
résiduelle apres utilisation.

Eteignez et débranchez bappareil avant de changer
les accessoires ou les pieces qui bougent pendant le
fonctionnement.

Assurez-vous que le voltage du réseau coincide avec le
voltage spécifié sur l'étiquette de classification du produit et
que la prise possede une connexion a terre.

Ne submergez pas le cable, la prise ni aucune autre partie
de l'appareil dans de l'eau ni dans aucun autre liquide, ni
n'exposez les connexions électriques a l'eau. Assurez-vous
d'avoir les mains completement seches avant de toucher la
prise ou d'allumer l'appareil.

Avertissement : si l'appareil tombe accidentellement dans
l'eau, débranchez-le immédiatement. Ne touchez pas
leau ! Inspectez le cable d'alimentation régulierement
pour rechercher des dommages visibles. S'il présente des
dommages, il doit étre réparé par le Service d'Assistance
Technique officiel de Cecotec pour éviter tout type de danger.
Avertissement: n'utilisez pas l'appareil si le cable, la prise ou
la structure en général ne fonctionnent pas correctement,
ont souffert une chute ou ont été abimeés.

Ne tordez pas, ne pliez pas, n'étirez pas et n'abimez pas le
cable d'alimentation.

Protégez-le des bords pointus et des sources de chaleur.
Ne laissez pas le cable toucher des surfaces chaudes. Ne
laissez pas le cable dépasser de la surface de travail ou du
plan de travail.

Cetappareiln'a pas été concu pour fonctionner a travers des
minuteries ou systemes de contrdle a distance externes.
Eteignez et débranchez l'appareil de la source d'alimentation
lorsque vous avez fini de l'utiliser et avant de le nettoyer.

BARISTEO INTIMA

Tirez surlafiche pourle débrancher; netirez pas surle cable.
Surveillez les enfants pour vous assurer qu'ils ne jouent pas
avec le produit. Une surveillance stricte est nécessaire si le
produit est utilisé a c6té d'enfants.

Placez l'appareil sur une surface seche, stable, plate et

résistante a la chaleur.

N'utilisez pas l'appareil dans les circonstances suivantes:

o dans ou sur des cuisines électriques ou a gaz, dans des
fours chauds ni pres du feu ;

o sur des surfaces molles (comme les tapis) ou des
surfaces desquelles l'appareil pourrait se renverser
pendant utilisation ;

o en extérieurs ou dans des endroits possédant des
niveaux d'humidité élevés ;

Ne recouvrez pas l'appareil lorsqu'il est en fonctionnement.

Ne laissez pas l'appareil sans surveillance lorsgu'il est en

fonctionnement. Si vous n'allez plus lutiliser ou si vous

sortez de la piece, débranchez-le de la prise de courant.

N'essayez pas de réparer l'appareil vous-méme.

Veuillez contacter le Service Apres-Vente Officiel de Cecotec

pour tout doute ou renseignement.

Pour assurer le correct fonctionnement de lappareil, le

nettoyage et l'entretien doivent étre réalisés en accord avec

ce manuel d'instructions. Eteignez et débranchez l'appareil
avant de le déplacer ou de le nettoyer.

L'appareil ne convient pas pour un nettoyage au lave-

vaisselle.

Aucune responsabilité ne sera acceptée sur les possibles
dommages personnels qui puissent dériver d'une mauvaise
utilisation de l'appareil ou du non-respect de ce manuel.

BARISTEOQ INTIMA I 13



SICHERHEITSHINWEISE

Lesen Sie die folgenden Hinweise aufmerksam durch, bevor Sie
das Produktverwenden.Bewahren Siedie Bedienungsanleitung
zum Nachschlagen oder flr kiinftige Benutzer gut auf.

- Befolgen Sie diese Sicherheitshinweise sorgfaltig, wenn Sie
das Produkt verwenden.

- Dieses Symbol bedeutet: Vorsicht, heifde Oberflache.
- Zugangliche Flachen kbénnen sich bei der
Benutzung erwarmen. Passen Sie auf, dass Sie sich

nicht verbrennen.

- Dieses Gerat ist nur fur den Hausgebrauch bestimmt und
darf nicht in Bars, Restaurants, Bauernhéfen, Hotels, Motels
und BuUros verwendet werden.

- Dieses Gerat sollte nicht von Kindern verwendet werden.
Bewahren Sie das Gerat aufderhalb der Reichweite von
Kindern.

- Dieses Gerat kann von Personen mit eingeschrankten
korperlichen, sensorischen oder geistigen Fahigkeiten oder
mangelnder Erfahrung und Kenntnis benutzt werden, wenn
sie beaufsichtigt oder bezlglich des sicheren Gebrauchs
des Gerats unterwiesen wurden und die damit verbundenen
Gefahren verstehen.

- Kinder durfen nicht mit dem Gerat spielen. Reinigung und
Wartung durch den Benutzer sollten nicht von Kindern ohne
Aufsicht durchgefuhrt werden.

- WARNUNG: Die Einfulléffnung darf wahrend des Betriebs
nicht ge6ffnet werden.

- WARNUNG: Achten Sie darauf, dass keine FlUssigkeiten in
den Kanal gelangen.

- WARNUNG: Falsche oder unsachgemaif3e Verwendung kann
sowohldasGeratalsauchdenBenutzergefahrden.Verwenden
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Sie dieses Gerat fur die in dieser Bedienungsanleitung
beschriebenen Zwecke. Die Oberflache des Heizelements ist
nach dem Gebrauch einer Abwarme ausgesetzt.

Trennen Sie das Gerat von der Stromversorgung, bevor Sie
Zubehorteile oder in der Nahe befindliche Teile, die sich
wahrend des Gebrauchs bewegen, austauschen.
Vergewissern Sie sich, dass die Netzspannung, mit der auf
dem Typenschild des Produkts angegebenen Spannung
ubereinstimmt und dass der Stecker geerdet ist.

Tauchen Sie das Netzkabel, den Stecker oder jegliche nicht
entfernbaren Teile des Gerates nicht ins \Wasser oder andere
Flussigkeiten ein und lassen Sie die elektrischen Anschlusse
nicht in Kontakt mit Wasser kommen. Stellen Sie sicher,
dass lhre Hande vollig trocken sind, bevor Sie die Steckdose
berUhren oder das Gerat einschalten.

Hinweis: Falls das Gerat versehentlich ins Wasser fallt,
ziehen Sie es sofort aus der Steckdose. Bertihren Sie nicht
das Wasser! Uberpriifen Sie das Netzkabel regelmafiig auf
sichtbare Schaden. Wenn das Kabel beschadigt ist, muss
es durch den offiziellen Technischen Kundendienst von
Cecotec ersetzt werden, um Sach- und Personenschaden zu
vermeiden.

Warnung: Verwenden Sie das Produkt nicht, wenn das
Kabel, den Stecker oder das Gehause sichtbaren Schaden
aufweisen, nicht korrekt funktionieren, runtergefallen oder
beschadigt worden sind.

Der Stromkabel darf nicht verdreht, verbogen oder zu stark
gezogen bzw. belastet oder beschadigt werden.

Schitzen Sie ihn von scharfen Kanten und Warmequellen.
Achten Sie darauf, dass das Kabel nicht mit heifden
Oberflachen in Berihrung kommt. Lassen Sie das Kabel
niemals Uber der Arbeitsflache stehen.

BARISTEOQ INTIMA 15
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Dieses Gerat funktioniert nicht Uber Timer oder externe
Fernbedienungssysteme.
Schalten Sie das Gerat aus und trennen es von der
Stromversorgung, wenn Sie das Gerat nicht verwenden und
bevor Sie es reinigen mochten. Ziehen Sie von dem Stecker,
nicht von dem Kabel.
Kinder sollten beaufsichtigt werden, damit sie nicht mit dem
Gerat spielen. Eine besondere genaue und konsequente
Beaufsichtigung ist geboten, wenn das Gerat in der Nahe
von Kindern verwendet wird.
Stellen Sie das Gerat auf eine trockene, stabile, flache und
hitzebestandige Flache.
Verwenden Sie das Gerat nicht unter den folgenden
Umstanden:
o InoderaufElektro- oder Gasherden, heifRen Ofen oder in
der Nahe von Feuer.
o Aufweiche Oberflache wie Teppiche, wo das Gerat beim
Verwenden umkippen kénnte.
o Im Freien oder an Orten mit hoher Luftfeuchtigkeit.
Bedecken Sie nicht das Gerat wahrend des Betriebs.
LassenSiedasProduktbeimVerwendennichtunbeaufsichtigt.
Ziehen Sie den Netzstecker aus der Steckdose, wenn Sie
das Gerat nicht mehr benutzen oder wenn Sie den Raum
verlassen.
Versuchen Sie niemals das Gerat selbst zu reparieren.
Sollten Sie Information bendtigen bzw. Zweifel beseitigen
kontaktieren Sie den offiziellen technischen Kundendienst.
Die Reinigung und die Wartung sollten gemafd dieser
Bedienungsanleitung durchgefihrt werden, um einen
ordungsgemafien Betrieb des Gerates zu gewahrleisten.
Schalten Sie das Gerat aus, bevor Sie es reinigen oder
bewegen.

BARISTEO INTIMA

Das Gerat ist nicht spulmaschinengeeignet.

Das Unternehmen Ubernimmt keine Haftung tiber mogliche
Schadenwegen unsachgemaiierVerwendung des Produktes
oder Nichteinhaltung dieser Anweisungen.

BARISTEOQ INTIMA 17



ISTRUZIONI DI SICUREZZA

Leggere attentamente le seguenti istruzioni prima di usare
l'apparecchio. Conservare questo manuale per consultazioni
future o nuovi utenti.

- Seguire attentamente queste istruzioni di sicurezza quando
si usa l'apparecchio.

- Questo simbolo significa: attenzione, superficie

& calda.
- Le superfici accessibili possono riscaldarsi
durante l'uso. Fare attenzione a non bruciarsi.

- Questo apparecchio e stato progettato solo per uso
domestico e non pud essere utilizzato in bar, ristoranti,
aziende agricole, alberghi, motel e uffici.

- Lapparecchio non deve essere usato da bambini. Mantenere
'apparecchio e il suo cavo fuori dalla portata dei bambini.

- Questo apparecchio puo essere utilizzato da persone con
ridotte capacita fisiche, sensoriali o mentali o con mancanza
di esperienza e conoscenza, a condizione che abbiano
ricevuto supervisione o istruzioni sull'uso dell'apparecchio
in modo sicuro e che comprendano i pericoli connessi.

- | bambini non devono giocare con il prodotto. La pulizia e la
manutenzione non devono essere effettuate da bambini non
sorvegliati.

- ATTENZIONE: non aprireilserbatoio dell'acqua durante l'uso.

- ATTENZIONE: prendere le dovute precauzioni per evitare la
fuoriuscita di liquidi sulle connessioni elettriche.

- ATTENZIONE: un uso incorretto o improprio pud mettere
in pericolo l'utente e danneggiare l'apparecchio. Utilizzare
qguesto apparecchio per gli scopi descritti in questo manuale.
La superficie dell'elemento riscaldante e soggetta a calore
residuo dopo l'uso.
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Spegnere e scollegare l'apparecchio prima di cambiare
gli accessori o parti adiacenti in movimento durante il
funzionamento.

Verificare che la tensione di rete coincida con quella
specificata nell'etichetta di classificazione dell'apparecchio
e che la presa elettrica sia dotata di messa a terra.

Non immergere il cavo, la spina o qualsiasi altra parte
dell'apparecchio in acqua o in qualsiasi altro liquido, né
esporreicollegamenti elettriciall'acqua. Assicurarsidiavere
le mani completamente asciutte prima di toccare la spina o
di accendere l'apparecchio.
Attenzione:sel'apparecchiodovessecadereaccidentalmente
in acqua, scollegarlo immediatamente. Non toccare l'acqua!
Ispezionare regolarmente il cavo di alimentazione in
cerca di danni visibili. Se il cavo presenta danni, rivolgersi
esclusivamente al Servizio di Assistenza Tecnica ufficiale di
Cecotec.

Attenzione: Non utilizzare lapparecchio se il cavo, la
spina o l'unita motore presenta danni o se non funziona
correttamente, e caduto o e stato danneggiato.

Non torcere, piegare, allungare o danneggiare il cavo di
alimentazione.

Proteggerlo da bordi affilati e da fonti di calore. Evitare che
il cavo tocchi superfici calde. Non lasciare che il cavo sporga
oltre il bordo della superficie o piano di lavoro.

Questo apparecchio non e stato progettato per funzionare
tramite timer o sistemi di controllo remoto esterni.
Spegnere e scollegare lapparecchio dalla fonte di
alimentazione quando non in uso e prima di pulirlo. Togliere
la spina per scollegare l'apparecchio, non tirare il cavo.
Sorvegliare i bambini per assicurarsi che non giochino con
l'apparecchio. Sorvegliare strettamente i bambini se si usa
l'apparecchio in loro prossimita.

BARISTEOQ INTIMA 19



20

Collocare l'apparecchio su di una superficie asciutta, stabile,

piatta e resistente al calore.

Non usare l'apparecchio nelle seguenti circostanze:

o Dentro o sopra cucine elettriche o a gas, forni caldi o
vicino al fuoco.

o Susuperficimorbide (come tappeti) o dove possa cadere
durante l'uso.

o All'esterno o aree con alti livelli di umidita.

Non coprire 'apparecchio mentre e in funzione.

Non lasciare lapparecchio incustodito durante il

funzionamento. Scollegarlo dalla presa di corrente quando

non lo si utilizza o quando si esce dalla stanza.

Non tentare di riparare l'apparecchio per conto proprio.

Per qualsiasi dubbio, contattare il Servizio di Assistenza

Tecnica ufficiale di Cecotec.

Per garantire il corretto funzionamento dell'apparecchio,

la pulizia e la manutenzione devono essere effettuate

secondo questo manuale diistruzioni. Spegnere e scollegare

'apparecchio prima di muoverlo o pulirlo.

L'apparecchio non e lavabile in lavastoviglie.

Non si accetta nessuna responsabilita derivata dai danni

eventuali o personali che possano derivare da un uso

improprio dell'apparecchio o da inadempienze di questo

manuale di istruzioni.
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INSTRUCOES DE SEGURANCA

Leia as seguintes instructes atentamente antes de usar o
aparelho. Guarde este manual para referéncias futuras ou
novos utilizadores.

- Siga atentamente estas instrucoes de seguranca quando
usar o aparelho.

- Este icone significa: cautela, superficie quente.

& - As superficies acessiveis sdo suscetiveis ao
aquecimento durante a utilizacdo. Tenha cuidado
para nao se queimar.

- Este aparelho foi desenhado apenas para uso domeéstico e
nao para uso em cafés, restaurantes, quintas, hotéis, motéis
e escritorios.

- Este aparelho nao deve ser utilizado por criancas. Mantenha
o aparelho e o seu cabo longe do alcance de criancas.

- Este aparelho pode ser utilizado por pessoas com
capacidades fisicas, sensoriais ou mentais reduzidas ou
com falta de experiéncia e conhecimentos. Se lhes tiver sido
dada a supervisao ou as instrucoes relativas a utilizacao do
aparelho de uma forma segura e compreenderem os perigos
envolvidos.

- Nao permita que as criancas brinquem com o aparelho. A
limpeza e manutencao do aparelho ndo devem ser efetuadas
por criancas sem supervisao.

- ATENCAQ: a abertura de enchimento ndo deve ser aberta
durante a utilizacao.

- AVISO: tome precaucoes para evitar o entornado de liquidos
por cima das conexdes elétricas.

- Aviso: o0 uso incorreto ou inadequado pode pbr em perigo,
quer o aparelho, quer o utilizador. Utilize este aparelho para
fins que aparecem descritos neste manual. A superficie do

BARISTEOQ INTIMA 21



22

elemento de aquecimento esta sujeita ao calor residual
apos a sua utilizacao.

Desligue o aparelho datomada antes de mudar os acessorios
ou as pecas proximas que se deslocam durante a utilizacao.
Certifique-se de que a tensao de rede coincida com a tensao
especificada na etiqueta de classificacao do aparelho e de
que a tomada tenha ligacao a terra.

Nao submerja o cabo, a ficha ou qualquer outra parte
elétrica do produto na dgua ou qualquer outro liquido nem
as exponha as conexdes elétricas a agua. Certifique-se de
gue tem as maos completamente secas antes de tocar na
tomada ou ligar o produto.

Adverténcia: se o aparelho cair acidentalmente na agua,
desligue imediatamente da corrente elétrica. Nao toque na
agua! Inspecione o cabo de alimentacdo regularmente em
busca de danos visiveis. Se o cabo apresentar danos, deve
ser reparado pelo Servico de Assisténcia Téecnica Oficial de
Cecotec para evitar qualquer tipo de perigo.

Adverténcia: Nao utilize o aparelho se o cabo, a tomada
ou a estrutura apresentarem danos ou se nao funcionar
corretamente, sofreu alguma queda ou foi danificado.
Naotorca, dobre, estique ou danifique o cabo de alimentacao.
Proteja-o de bordas afiadas e fontes de calor. Nao permita
que o cabo toque em superficies quentes. Nao deixe que o
cabo esteja sobre a borda da superficie de trabalho ou do
balcao.

Este aparelho ndo esta desenhado para funcionaratravés de
temporizadores ou sistemas de controlo remoto externos.
Desligue e desconecte o aparelho da corrente elétrica
guando nao estiver a ser usado e antes de o limpar. Puxe da
ficha para o desconectar, nao puxe pelo cabo.

Supervisione as criancas para se certificar de que nao

BARISTEO INTIMA

bringuem com o produto. E necessario dar supervisdo estrita

se 0 aparelho estiver a ser usado perto de criancas.

Cologue o aparelho numa superficie seca, estavel, plana e

resistente ao calor.

Nao use o aparelho em nenhuma destas circunstancias:

o Dentro ou em cima de cozinhas elétricas ou gas, fornos
quentes ou perto de fogo.

o Sobre superficies suaves (como tapetes) ou onde possa
virar e cair durante o uso.

o Em exteriores ou areas com altos niveis de humidade.

Nao cubra o aparelho enquanto estiver a funcionar.

Nao deixe o aparelho sem supervisao durante o seu

funcionamento. Desconecte-o da tomada de corrente

quando acabar de o utilizar ou quando abandonar o lugar

onde estiver colocado.

Nao tente reparar o dispositivo por conta prépria.

Por favor, contacte o Servico de Assisténcia Técnica da

Cecotec se tiver alguma duvida.

Para garantir o correto funcionamento do aparelho, as

tarefas de limpeza e manutencao devem ser feitas de acordo

com este manual de instrucoes. Desligue e desconecte o

aparelho antes de o mover ou limpar.

Nao lave o aparelho na maquina da louca.

Nao seaceitanenhumaresponsabilidade de danos eventuais

Ou pessoais que possam derivar do mau uso do aparelho ou

do incumprimento deste manual de instrucdes.
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VEILIGHEIDSINSTRUCTIES

Lees de volgende instructies aandachtig voordat u het
product gebruikt. Bewaar deze handleiding voor toekomstige
raadplegingen of nieuwe gebruikers.

24

Volg aandachtig de voorschriften wanneer u dit apparaat
gebruikt.

Dit symbool betekent: voorzichtig, heet oppervlak.

- Toegankelijke oppervlakken zijn gevoelig voor

verhitting tijdens het gebruik. Let op dat u zich niet
verbrandt.
Dit apparaat is uitsluitend bestemd voor huishoudelijk
gebruik en is niet bestemd voor gebruik in bars, restaurants,
boerderijen, hotels, motels en kantoren.
Het apparaat mag niet door kinderen worden gebruikt. Houd
het apparaat en de voedingskabel buiten het bereik van
kinderen.
Dit apparaat kan worden gebruikt door personen met
beperkte fysieke, zintuiglijke of mentale capaciteiten of met
een gebrek aan ervaring en kennis, als zij onder toezicht
staan of instructies hebben gekregen over het veilige gebruik
van het apparaat en de gevaren begrijpen.
Kinderen mogen niet met het apparaat spelen. Reiniging en
onderhoud door de gebruiker mogen niet zonder toezicht
door kinderen worden uitgevoerd.
WAARSCHUWING: De vulopening mag tijdens het gebruik
niet worden geopend.
WAARSCHUWING: neem voorzorgsmaatregelen om morsen
van vloeistoffen op de bestuurder te voorkomen.
WAARSCHUWING: onjuist of oneigenlijk gebruik kan zowel
het apparaat als de gebruiker in gevaar brengen. Gebruik
dit apparaat alleen voor de in deze handleiding beschreven
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doeleinden. Het oppervlak van het verwarmingselement
wordt na gebruik blootgesteld aan restwarmte.
Schakelhetapparaatuitentrekdestekkeruithetstopcontact
voordat u accessoires of onderdelen die tijdens het gebruik
bewegen, verwisselt.

Zorg ervoor dat de netspanning overeenkomt met de
spanning vermeld op het classificatielabel van het product
en dat het stopcontact geaard is.

Dompel de voedingskabel, de stekker of andere onderdelen
van het apparaat niet onder in water of andere vloeistoffen.
Stel de elektrische verbindingen niet bloot aan water. Raak
het product enkel aan met droge handen.

Waarschuwing: als het product per ongelukin het water valt,
trek dan onmiddellijk de stekker er uit. Raak het water niet
aan! Inspecteer de kabel regelmatig op zichtbare schade.
Als de kabel beschadigd is moet deze gerepareerd worden
door de Technische Dienst van Cecotec om elk gevaar te
vermijden.

Waarschuwing: Gebruik het apparaat niet als de kabel,
de stekker of de behuizing beschadigd zijn of niet correct
werken of als ze gevallen zijn.

Draai, buig, rek of beschadig het netsnoer niet.

Bescherm het tegen scherpe randen en warmtebronnen.
Zorg ervoor dat de kabel geen hete oppervlakken aanraakt.
Laat de kabel niet over de rand van het werkoppervlak of het
aanrecht uitsteken.

Dit apparaat is niet ontworpen om gebruikt te worden met
een externe timer of afstandsbediening.
Schakelhetapparaatuitentrekdestekkeruithetstopcontact
als u het niet gebruikt of voordat u het schoonmaakt. Trek
aan de stekker om hem te verwijderen uit het stopcontact
en niet aan de kabel.
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Houd toezicht op kinderen om ervoor te zorgen dat ze niet

met het product spelen. Strikt toezicht is noodzakelijk als

het product gebruikt wordt in de buurt van kinderen.

Plaats het apparaat op een vlak, stabiel, droog en

hittebestendig oppervlak.

Gebruik het productnietonderdevolgende omstandigheden:

o In of op elektrische of gasfornuizen, hete ovens of in de
buurt van vuur.

o Op zachte oppervlakken (bv. tapijt) of waar het kan
kantelen tijdens het gebruik.

o Buiten of in ruimtes met een hoge luchtvochtigheid.

Bedek het apparaat niet als het is ingeschakeld.

Laat het apparaat niet onbeheerd achter als het is

ingeschakeld. Trek de stekker uit het stopcontact wanneer

u klaar bent met het apparaat te gebruiken of wanneer u de

kamer verlaat.

Probeer niet om zelf het apparaat te repareren.

Neem contact op met de Technische Dienst van Cecotec als

u een probleem ondervindt met het product.

De schoonmaak en het onderhoud van het apparaat moeten

uitgevoerd worden zoals beschreven in deze handleiding

om de correcte werking van het apparaat te verzekeren.

Schakel het product uit en trek de stekker uit het stopcontact

voordat u het product verplaatst of schoonmaakt.

Het apparaat is niet geschikt voor de vaatwasser.

De fabrikant is niet verantwoordelijk voor persoonlijke of

materiéle schade als gevolg van een foutief gebruik van

het apparaat of een gebruik dat niet overeenstemt met de

instructies in deze handleiding.
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INSTRUKCJA BEZPIECZENSTWA

Przed uzyciem produktu nalezy uwaznie przeczytac ponizsze
instrukcje. Zachowaj te instrukcje do przysztego uzytku lub dla
nowych uzytkownikow.

- Podczas korzystania z produktu nalezy doktadnie
przestrzegac instrukcji bezpieczenstwa.

- Ten symbol oznacza: uwaga, gorgca powierzchnia.
@ - Dostepne powierzchnie mogg sie nagrzewac

podczas uzytkowania. Uwazaj, aby sie nie poparzyc.

- To urzadzenie przeznaczone jest wytgcznie do uzytku
domowegoinienadajesiedouzytkuwbarach, restauracjach,
gospodarstwach rolnych, hotelach, motelach i biurach.

- To urzadzenie nie powinno by¢ uzywane przez dzieci.
Przechowuj urzadzenie i jego przewo6d poza zasiegiem
dzieci.

- To urzadzenie moze by¢ uzywane przez osoby o
ograniczonych zdolnosciach fizycznych, sensorycznych lub
umystowych, a takze osoby nieposiadajgce doswiadczenia
i wiedzy, jesli znajdujg sie pod odpowiednim nadzorem i
zostaty przeszkolone w zakresie korzystania z urzgdzenia w
bezpieczny sposéb i rozumiejg zwigzane z tym zagrozenia.

- Dzieci nie moga bawi¢ sie urzadzeniem. (Czyszczenie
i konserwacja urzadzenia, ktére ma przeprowadzac
uzytkownik nie moga by¢ wykonywane przez dzieci bez
nadzoru.

- OSTRZEZENIE: podczas uzytkowania nie wolno otwierac
otworu wlewowego.

- OSTRZEZENIE: zachowaj $rodki ostroznosci, aby uniknaé
rozlania ptynéw na przewaod.

- OSTRZEZENIE: btedne lub niewtadciwe uzytkowanie
moze stanowi¢ zagrozenie zaréwno dla urzadzenia, jak i
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uzytkownika. Uzywaj tego urzgdzenia do celéw opisanych
w niniejszej instrukcji. Powierzchnia elementu grzejnego po
uzyciu bedzie gorgca do ostygniecia.

Wytgcz urzgdzenie i odtgcz zasilanie przed wymiang
akcesoriow lub czesci, ktére poruszajg sie podczas pracy.
Upewnij sie, ze napiecie sieciowe jest zgodne z napieciem
podanym na tabliczce znamionowej produktu oraz, ze
wtyczka jest uziemiona.

Nie zanurzaj przewodu, wtyczki ani zadnej innej czesci
produktuwwodzielubinnejcieczyaniniewystawiajpotgczen
elektrycznych na dziatanie wody. Przed dotknieciem wtyczki
lub wtgczeniem urzgdzenia upewnij sie, ze Twoje rece sg
catkowicie suche.

Uwaga: jesli urzadzenie przypadkowo wpadnie do wody,
natychmiast odtgcz je od zasilania. Nie dotykaj wody!
Regularnie nalezy sprawdzac przewdd zasilajgcy pod
wzgledem widocznych uszkodzen. Jesli przewdd jest
uszkodzony, musi zostac naprawiony przez oficjalny Serwis
Pomocy Technicznej Cecotec, aby unikna¢ wszelkiego
rodzaju niebezpieczenstw.

Ostrzezenie: Nie uzywaj produktu, jesli przewdd, wtyczka
lub obudowa sg uszkodzone lub jesli produkt dziata
nieprawidtowo, zostat upuszczony lub uszkodzony.

Nie skrecaj, nie zginaj, nie rozciggaj ani nie uszkadzaj
przewodu zasilajgcego.

Chron go przed ostrymi krawedziami i zrédtami ciepta. Nie
pozwol, aby przewdd dotykat gorgcych powierzchni. Nie
pozwol, aby przewdd zblizyt sie do krawedzi powierzchni
roboczej lub blatu.

To urzadzenie nie zostato zaprojektowane do pracy z
zewnetrznymi minutnikami lub systemami zdalnego
sterowania.
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Wytgcz i odtacz urzadzenie od Zrédta zasilania gdy nie jest
uzywane i przed czyszczeniem. Pociggnij za wtyczke, aby j3
odtaczy¢, nie ciggnij za przewadd.

Nadzoruj dzieci, aby nie bawity sie urzgdzeniem. Konieczny

jest scisty nadzor, jesli urzagdzenie jest uzywane w poblizu

dzieci.

Ustaw urzadzenie na suchej, stabilnej, ptaskiej i odpornej na

ciepto powierzchni.

Nie uzywaj urzadzenia w nastepujgcych okolicznosciach:

o Wewnatrz lub na powierzchni kuchenek elektrycznych
lub gazowych, gorgcych piekarnikéw lub w poblizu
ognia.

o Na miekkich powierzchniach (takich jak dywany) lub
w miejscach, w ktérych moze sie przewrdci¢ podczas
uzytkowania.

o Nazewnatrz lub w obszarach o wysokiej wilgotnosci.

Nie przykrywaj urzgdzenia w trakcie jego dziatania.

Nie pozostawiaj urzgadzenia bez nadzoru podczas pracy.

Odtgczurzgdzenie od gniazdka elektrycznego, gdy skorficzysz

z niego korzystac lub gdy wyjdziesz z pokoju.

Nie prébuj samodzielnie naprawiac urzgdzenia.

W razie jakichkolwiek pytan skontaktuj sie z oficjalna

Pomoca Techniczng Cecotec.

Czyszczenie i konserwacje produktu nalezy przeprowadzac

zgodnie z niniejsza instrukcjg obstugi, aby zapewnic

prawidtowe dziatanie urzgdzenia. Wytgcz i odtacz
urzgdzenie przed przenoszeniem go lub czyszczeniem.

Nie myj urzadzenia w zmywarce.

Nie ponosimy odpowiedzialnosci za ewentualne szkody lub

obrazenia ciata wynikajgce z niewtasciwego uzytkowania

produktu lub nieprzestrzegania niniejszej instrukcji obstugi.
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BEZPECNOSTNI POKYNY

Pozorné si prectéte nasledujici pokyny pred pouzitim vyrobku.
Uchovejte tento navod pro budouci pouziti nebo pro nové
uzivatele.

- Peclivédodrzujtetytobezpecnostnipokynybéhem pouzivani
vyrobku.

- Tato ikona znamena: Pozor, horky povrch!

& - PFistupné povrchy jsou nachylné k zahrati béhem
pouzivani. Davejte pozor, abyste se nepopalili.

- Tento spotfebi¢ je urcen pouze pro domaci pouziti a je
vyloucen z pouzitiv barech, restauracich, farmach, hotelech,
motelech a kancelarich.

- Tento spotrebic¢ nesmi pouzivat déti. UdrZujte spotrebic a
jeho kabel mimo dosah déti.

- Tento spotrebic mohou pouzivat osoby se snizenymi
fyzickymi, smyslovymi nebo dusevnimi schopnostmi nebo s
nedostatkem zkuSenosti a znalosti, pokud jim byl poskytnut
dohled a Skoleni tykajici se pouzivani spotrebice bezpecnym
zplisobem a rozumi souvisejicim nebezpecim.

- Déti si s pristrojem nesmf hrat. Cisténi a Gdrzbu, kterou ma
provadet uzivatel, nesmi provadét déti bez dozoru.

- VAROVANI: Plnici otvor nesmi byt b&hem pouzivani otevren.

- VAROVANI: Dbejte na to, aby nedo$lo k rozliti kapalin na
vodic.

- VAROVANI: Nespravné nebo nevhodné pouzivani maze
predstavovat nebezpeci pro pristroj i uzivatele. Pouzivejte
toto zarizeni pouze k ¢innostem popsanym v tomto navodu.
Povrch topného télesa je po pouziti vystaven zbytkovému
teplu.

- Vypnéte spotrebi¢ a odpojte jej od napajeni pfed vymeénou
prislusenstvi nebo blizkych ¢asti, které se béhem pouzivani
hybou.
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Ujistéte se, Ze napéti v siti odpovida napéti uvedenému na
vyrobnim stitku vyrobku a Ze zastrcka je uzemnéna.
Neponofujte kabel, zastrcku ani Zadnou jinou ¢ast vyrobku
do vody nebo jiné kapaliny a nevystavujte elektrické pripojky
vodé. Pred dotykem zastrcky nebo zapnutim vyrobku se
ujistéte, ze mate zcela suché ruce.

Varovani: Pokud zarizeni nahodou spadne do vody, okamzité
jej odpojte. Nedotykejte se vody! Pravidelné kontrolujte,
zda napadjeci kabel neni viditelné poskozen. Pokud je kabel
poSkozen, musi byt opraven Oficialni technickou asistencni
sluZzbou spolec¢nosti Cecotec, aby se zabranilo jakémukoli
nebezpeci.

Varovani: Vyrobek nepouzivejte, pokud je poskozeny kabel,
zastrcka nebo konstrukce, nebo pokud nefunguje spravne,
spadl nebo byl poSkozen.

Nezkrucujte, neohybejte, nenatahujte ani neposSkozujte
napajeci kabel.

Chrante ho pred ostrymi hranami a zdroji tepla. Nedovolte,
aby se kabel dotykal horkych povrchid. Nenechte kabel vyset
pfes okraj pracovni plochy nebo kuchyrisky desky.

Toto zarizeni neni urCeno k provozu prostrednictvim
externich ¢asovaci nebo systému dalkového ovladani.
Vypnéte a odpojte vyrobek od elektrické sité, pokud jej
nepouzivate, a pred cisténim. Zatahnéte za zastrcku pro
jeho odpojeni, ne za kabel.

DohliZejte na déti, abyste se ujistili, Ze si s vyrobkem nehraji.
Je naprosto nezbytné na pristroj dohliZzet, pokud je pouzivan
v blizkosti deti.

Spotrebi¢ postavte na suchy, stabilni, rovny a Zaruvzdorny
povrch.

Nepouzivejte vyrobek za nasledujicich okolnosti:

o Na elektrickych nebo plynovych sporacich, v horkych
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troubach nebo v blizkosti ohné.
o Na meékkych povrsich (napf. kobercich) nebo na mistech,
kde by mohlo dojit k pfevrzenivyrobku béhem pouzivani.
o Venku nebo na mistech s vysokou vlhkosti.
Zarizeni behem provozu nezakryvejte.
Nenechavejte vyrobek béhem provozu bez dozoru. Odpojte
jej ze zasuvky, jakmile jej prestanete pouzivat nebo jakmile
opustite mistnost.
NepokouSejte se zafizeni opravovat sami.
Kontaktujte  Oficialni technickou asistencni  sluzbu
spolecnosti Cecotec v pripadé jakychkoli pochybnosti.
Pro zajisténi spravného provozu zarizeni je nutné provadeét
cisténi a udrzbu vyrobku v souladu s timto navodem k
pouziti. Pfed prenasenim nebo cisténim vyrobek vypnéte a
odpojte od site.
Nemyjte spotrebi¢ v mycce nadobi.
Zapripadnéskodynebozranéniosobvdisledkunespravného
pouzivani vyrobku nebo nedodrzeni tohoto navodu k pouziti
neprebirame Zadnou odpovédnost.
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GUVENLIK TALIMATLARI

Uriini kullanmadan 6nce asagidaki talimatlan dikkatlice
okuyun. Bu kilavuzu ileride basvurmak veya yeni kullanicilar
icin saklayin.

Urtint kullanirken bu glivenlik talimatlarina dikkatlice uyun.
Bu simgenin anlam: dikkat, sicak ylzey.
@ - Erisilebilir yuzeyler kullanim sirasinda isinmaya
karsi hassastir. Yanik yaralanmalarina karsi dikkatli

olun.
Bu cihaz sadece evde kullanim icin tasarlanmistir. Barlarda,
restoranlarda, ciftliklerde, otellerde, motellerde ve ofislerde
kullanima uygun degildir.
Bu cihaz cocuklar tarafindan kullanitlmamalidir. Cihazi ve
kablosunu cocuklarin erisemeyecegi yerlerde muhafaza
ediniz.
Bu cihaz, fiziksel, duyusal veya zihinsel yetenekleri sinirl
veya deneyim ve bilgi eksikligi olan kisiler tarafindan, cihazin
guvenlibirsekilde kullanilmasina iliskin gbzetim veya talimat
verildigi ve olasi tehlikeleri anladiklari takdirde kullanilabilir.
Cocuklar cihazla oynamamalidir. Temizlik ve bakim, gozetim
olmadan cocuklar tarafindan yapilmamalidir.
UYARI: Su haznesi kullanim sirasinda acik birakilmamalidir.
UYARI: iletken kablo lizerine sivi dékilmesini énlemek icin
gerekli onlemleri alin.
DIKKAT: yanlis veya uygunsuz kullanim hem cihazi hem de
kullaniciyi tehlikeye atabilir. Bu cihazi bu kilavuzda aciklanan
amaclar icin kullanin. Isitma elemaninin yizeyi kullanimdan
sonra artik 1Isiya maruz kalir.
Kullanim sirasinda hareket eden aksesuarlari veya yakindaki
parcalarl degistirmeden o6nce cihazi kapatin ve guc
kaynaginin fisini cekin.
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Elektrik geriliminin drun etiketinde belirtilen gerilimle ayni
oldugundan ve fisin topraklama oldugundan emin olun.
Kabloyu, fisi veya Urtnun herhangi bir parcasini suya veya
baska bir siviya koymayin. Elektrik baglantilarini suya maruz
birakmayin. Fise dokunmadan veya Urunu acmadan once
ellerinizin tamamen kuru oldugundan emin olun.

Uyari: Cihaz vyanlislikla suya duserse, derhal elektrik
baglantisini kesin. Suya dokunmayin! Elektrik kablosunda
gozle gorullr hasar olup olmadigini duzenli olarak kontrol
edin. Elektrik kablosunda gozle gorulur hasarolup olmadigini
duzenli olarak kontrol edin. Kablo hasar gormusse, herhangi
bir tehlikeyi 6nlemek icin resmi Cecotec teknik destek Servis
Merkezi tarafindan onarilmalidir.

DIKKAT! Elektrik kablosunda gbézle gorilir hasar olup
olmadigini dizenli olarak kontrol edin. Kablo hasar
gormusse, herhangi bir tehlikeyi 6nlemek icin resmi Cecotec
teknik destek Servis Merkezi tarafindan onarilmalidir,

Guc kablosunu bukmeyin, egmeyin, germeyin veya hasar
vermeyin.

Sivri kenarlardan ve isi kaynaklarindan koruyun. Kablonun
sicak yuzeylere temas etmesine izin vermeyin. Kablonun
calismayuzeyininveyatezgahin kenarindan disaricikmasina
izin vermeyin.

Bu cihaz harici zamanlayicilar veya uzaktan kumanda
sistemleri araciligiyla calismak tizere tasarlanmamistir.
Kullanilmadiginda ve temizlemeden 6nce urunu kapatin
ve fisini prizden cekin. Kapatmak icin fisi cekin, kabloyu
cekmeyin.

Cocuklarin cihazla oynamadiklarindan emin olun. Cihaz
cocuklarin yakininda kullanilacaksa siki gozetim gereklidir.
Cihazi diz, sabit, kuru ve sicaga dayanikli bir yluzeye
yerlestirin.
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- Asagidaki durumlarda cihazi kullanmayin

o Elektrikli veya gazli ocaklarin icinde veya Uzerinde, sicak
firinlarda veya atesin yakininda.

o Yumusak vyilzeylerde (6rn. halilar) veya kullanim
sirasinda devrilebilecegi yerlerde.

o Acik havada veya yuksek nem oranina sahip alanlarda.

Cihaz calisir durumdayken Uzerini rtmeyin.

Calisma sirasinda Urtnud gozetimsiz birakmayin. Kullanmayi

bitirdiginizde veya odadan ciktiginizda fisini prizden cekin.

Cihazi kendiniz onarmaya calismayin

Herhangi bir problemle karsilasma durumunda resmi

Cecotec Teknik Destek Servisi ile irtibata gecin.

Cihazin sorunsuz calismasini saglamakicin, trintn temizligi

ve bakimi bu kullanim kilavuzuna uygun olarak yapitmalidir.

Uriinii tasimadan veya temizlemeden 6nce kapatin ve fisini

cekin.

Cihazi bulasik makinesinde yikamayin.

Uriiniin yanlis kullanimindan veya bu kullamim talimatlarina

uyulmamasindan kaynaklanan olasi hasarlar veya kisisel

yaralanmalar icin hicbir sorumluluk kabul edilmez.

BARISTEOQ INTIMA I 35



OAHTIEZ AZOAAEIAZ

AlaBAoTE  TIPOCEKTIKA  TIG  TTOPAKATW  0dnyieg  TIpIv
XPNOIMOTTOINCETE TO TTPOIOV. PUAGLTE AUTO TO €gyXEIPIBIO YIa
MEAAOVTIKN) ava@opd r) yia VEOUG XPrOTEG.

- AKOAOUBAOTE TTPOCEKTIKA QUTEG TIG 00NYieg ao@aleiag Katd
TN XPrion Tou TTPOIGVTOG.

- AUTO TO £IKOVIDIO ONUAIVEL: TTPOCOXT), KAUTH ETTIQAVEIQ.
- O 1pooBdaoiueg em@dveleg €ivar mOAvo va
BepuavBouv katd Tn xpron. MNMpocégte yia va pnv

KOEITE.

- AuTh n ouokeun £xel OXeBIOOTEI JOVO YIa OIKIOKH XPron Kai
dev TTPoOPICETAI YIO XPON O€ UTTapP, E0TIOTOPIA, AYPOKTHUATA,
Eevodoyeia, HOTEN Kal ypa@Eia.

- AuTh n ouokeun dgv TTPETTEl va XPNOIUOTTOIEITAl aTTO TTaIdIA.
QuUAAGETE TIG VEEG Kal TO KAAWBIO TOU PakpId aTrd TTaidid.

- Houokeun ptropei va xpnoioTToindei atrd AToPa JE MEIWPEVES
OWHMATIKESG, aloONTNPIAKEG 1] DIAVONTIKES IKAVOTNTEG ) EAAEIYN
EMTTEIPIAC KAl YVWOEWYV, £QOooV €xouv AGRBel emmifAewn n
00nyieg OXETIKA PE TN XPHON TNG CUOKEUNG ME AO@AAA TPOTTO
KQll KATAVOOUV TOUG KIVOUVOUG TTOU EVEXEL.

- TaTraidid dev mpétrel va Traifouv e T ouokeur. O kaBapiouog
KQl N OUVTAPNON TTOU TTPETTEI VA KAVEI O XPrOTNG OEV TTPETTE
va yiveral atro Taidid Xwpig eTTiBAswn.

- MPOEIAOMOIHZH: To davoiypa yepiopatog dev TTPETTEl va
avoiyel Kata Tn dIApKeIa TNG XPAoNG.

- MPOEIAOMOIHZH: AdBete TTPOQPUAAGEEIC YIO va ATTOPUYETE
TN diappor} uypwv aTov 0dnyo (KaAwdio).

- MPOEIAOMOIHZH: H AavBacpévn i akatdAAnAn xpnon
pTTOPEI va B€éoel oe KivOuvo TOCO Tn OUCKEUN OCO Kal TOV
XPAOTN. XPNOIYJOTTOINOTE QUTHA Tr OUOKEUN YIO TOUG OKOTTOUG
TTOU TTEPIYPA@OVTAl OTO TTapPOV eyxelpidlo. H emgpdaveia Tou
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BepuavTiKoU oTolxeiou TTapapével (0T META TN XPHON.
ATTEVEPYOTTOINOTE TN CUCKEUN KOl ATTOOUVOECTE TNV TTAPOXN
PEUPATOC TTPIV AAAAEETE TO £CAPTAMATA A TO KOVTIVA PEPN TTOU
KivouvTal KaTd Tn Xpron.

BeBaiwBeite 611 n T@0N TOU BIKTUOU AVTIOTOIXEI OTAV TAON TTOU
AVOQEPETAl OTNV ETIKETA OVOUAOTIKWY XAPAKTNPIOTIKWY TOU
TTPOIOVTOG Kal OTI N TTPICa €ival YEIWMEVN.

Mnv BuBiCete TO KOAWDdIO, TNV TTIPICa 1} OTTOI0ONTTOTE AAAO
€EAPTNUA TOU TTPOIOVTOG O€ VEPO I OTTOI0ONTTOTE AAAO UYPO Kal
MNV €KOETETE TIG NAEKTPIKEG OUVOEDEIG O0€ veEPO. BeBaiwbeite
OTI TA XEPIO OOG €ival EVTIEAWG OTEYVA TTPIV AYYIEETE TNV TTPICO
Il EVEPYOTTOINCETE TO TTPOIOV.

MpocidoTtroinon: €dv n ocuokeun TTE0El KATA AABog 0TO veEPOD,
BydATe apéowg 10 Buoua atd Tnv TpPila. Mnv ayyilete 1O
vepO! EAEyXeTE TAKTIKA TO KOAWIO TPOYODOUiag yia TUXOV
opatég nuIEG. Eav 10 KaAWIO €XEl TTAPOUCIACEI KATTOIO
TTPORBANUA, TTPETTEI VA ETTIOKEUACTEI ATTO TO ETTIONKO KEVTPO
ecuttnpéTnong tng Cecotec yia va punv TTPoKUWEl OTTOI0ONTTOTE
KivOuvog.

Mpoegidotroinon: Mnv XpnOIUOTIOIEITE TN CUCKeury €4v TO
KaAWwOdIO, N TTPila 1 0 OKEAETOG TNG OUOKEUNG €XOUV UTTOOTEI
N4, €av dev AsiToupyei cwWoTA 1 £XEI TTECEL.

Mnv oTpiPBeTe, AUYICETE, TEVTWVETE | KATOOTPEPETE TO KAAWDIO
TPOYOdOUiag.

MpooTaTéWTte TO ATTO AIXUNPESG AKPES Kal TTNYEG BEPUOTNTAG.
Mnv aprivete T0 KOAWDIO va ayyilel KAUTEG eTTIPAveIEG. Mnv
a@AVETE TO KAAWDSIO va TTPOELEXEI TTAVW aTTd TNV AKPN TNG
ETMPAVEIOG EPYATIAG I TOU TTAYKOU £PYATiag.

AUTA n ouoKeur Ogv €xel OXEDIQOTEI YIO VA AEITOUPYEI HEOW
ECWTEPIKWY XPOVODIAKOTITWY 1 EEWTEPIKWY OUCTNUATWYV
TNAEXEIPIOUOU.

ATTEVEPYOTIOINOTE KAl OTTOOUVOEOTE TO TIPOIOV AT TNV
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TTaPOXH PEUPATOG OTAV OEV TO XPNOIUOTIOIEITE KAI TTPIV ATTO TOV
KaBapioud. TpaBrgTe atrd TNV TTPIda yIa va TO ATTOCUVOETETE,
MNV TPAaBAEETE TO KAAWDIO.
EmBAéTeTe Ta TTAIBIG yia va diaocpalioeTe OTI dev TTaiI{ouv
ME TN ouokeun. ATtaiTeital auoTtnpr €TTiBAewn €av 1O TTPOIGV
XPNOIJOTTOIEITAlI KOVTA O€ TTaIdId.
ToTToBETAOTE TN CUOKEUR O€ HIa OTEYVH, OTABEPN, ETTITTEDN
Kol OEpUOaVOEKTIKN ETTIQAVEIQ.
Mnv XpnOIYOTIOIEITE TN CUOKEUH UTTO TIG aKOAOUBEG CUVONKEG:
o Méoa f Tévw oe NAeKTPIKES Koulives ) Kouliveg agpiou,
O€ KAUTOUG pOoUpPVOoUG Il KOVTA O€ QwTIA.
o2& MOAOKEG €TIQAVEIEG (OTTWG XOAIA) 1] OTTOU PTTOPEI va
TéoEl KATd TN XPNon.
o2& E€LWTEPIKOUG XWPOUG I O€ TTEPIOXES UE UWNAQ TTITTED
uypaaciag.
Mnv KOQAUTTTETE TN OUOKEUN KATA TN A&IToupyia TnG.
Mnv a@AVveETE TN CUOKEUN XWpPIG eTTIBAEWN Katd TN AciToupyia.
ATTOOUVOEOTE TNV ATTO TNV TTPICA OTAV TEAEIWOETE TN XPNon
NG 1 6Tav QUyeTE AT TO OWUATIO.
Mnyv €TTIXEIPACETE va ETTIOKEUACETE TN CUCOKEUN NOVOI 0AG.
Edv €xeTe EpWTNOEIG, ETTIKOIVWVNOTE PE TO ETTIONPO KEVTPO
ecuttnpéTnong mng Cecotec.
MNa va dlac@aAioTei N OwWOTH AgIToUpyia TNG OUOKEUNG, O
KaBapIiouog Kai n ouvTipnon TNG CUCKEUNG TTPETTEI va YivETal
oUPQWVA WE TIG TTAPOUCES 0dNYIES XPrONG. ATTEVEPYOTTOINOTE
KAl OTTOOUVOEOTE TN OUCKEUR QTG TNV TIpida TIpIiv TNV
METAKIVAOETE 1) TOV KABAPIOUO.
Mnv TTAEVETE T CUOKEUN OTO TTAUVTAPIO TTIATWV.
Kauia eubuvn dev avaAauBaveral yia Tuxov (NUIEG 1 CWUATIKEG
BAGBEG TTOU TTPOKUTITOUV ATTO KOKA XPAON TOU TTPOIOGVTOG N
MN CUPUOP@WON WE TIG TTAPOUOCEG 0BNYiES XPrRong.
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INSTRUCCIONS DE SEGURETAT

Llegiu les instruccions seglients atentament abans d'utilitzar el
producte. Conserveu aqguest manual per a referencies futures o
nous usuaris.

- Seguiu atentament aquestes instruccions de seguretat quan
feu servir l'aparell.

- Aquesta icona significa: precaucié, superficie

@ calenta.

- Les superficies accessibles sén susceptibles
d'escalfar-se durant l'ds. Aneu amb compte de no cremar-
se.

- Aquest aparell esta dissenyat exclusivament per a Us
domestic i queda exclos el seu Us en bars, restaurants,
granges, hotels, motels i oficines.

- Aquest aparell no ha de ser utilitzat per nens. Mantingueu
l'aparelliel cable fora de l'abast dels nens.

- Aquest aparell pot ser utilitzat per persones amb
capacitats fisiques, sensorials o mentals reduides o manca
d'experienciaiconeixement,sempre quese'lsdonisupervisio
o instruccions apropiades respecte a l'Us de l'aparell d'una
manera segura i comprenguin els perills que implica.

- Els nens no han de jugar amb laparell. La neteja i el
manteniment que l'usuari ha de fer no han de ser duts a
terme per nens sense supervisio.

- ADVERTIMENT: l'obertura d'ompliment no s'ha d'obrir durant
l'ds.

- ADVERTIMENT: preneu precaucions per evitar el vessament
de liquids sobre el conductor.

- ADVERTIMENT: un mal Us o un Us inadequat pot suposar un
perill tant per a l'aparell com per a l'usuari. Utilitzeu aquest
aparell per als fins que apareixen descrits en aguest manual.
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La superficie de l'element calefactor esta sotmesa a calor
residual després de l'Us.

Desconnecteu l'aparell i desendolleu l'alimentacié abans
de canviar els accessoris 0 parts properes que es mouen
durant l'ds.

Assegureu-vos que el voltatge de xarxa coincideixi amb el
voltatge especificat a l'etiqueta de classificacié del producte
i que l'endoll tingui presa de terra.

No submergiu el cable, 'endoll o qualsevol altra part de
l'aparell en aigua o qualsevol altre liquid, ni exposeu les
connexions electriques a l'aigua. Assegureu-vos que teniu
les mans completament seques abans de tocar l'endoll o
engegar el producte.

Advertiment: si el dispositiu cau accidentalment a l'aigua,
desconnecteu-lo immediatament. No toqueu laigua!
Inspeccioneu el cable d'alimentacié regularment a la recerca
de danys visibles. Si el cable presenta danys, ha de ser
reparat pel Servei d'Assistencia Tecnica oficial de Cecotec
per a evitar qualsevol tipus de perill.

Advertiment: No utilitzeu el producte si el cable, l'endoll o
l'estructura presenta danys o si no funciona correctament,
ha patit alguna caiguda o ha estat malmes.

No retorceu, doblegueu, estireu o danyeu el cable
d'alimentacié.

Protegiu-lo devores esmoladesifonts de calor. No permeteu
queelcabletoquisuperficies calentes. No deixeu que elcable
surti sobre la vora de la superficie de treball o el taulell.
Aquest dispositiu no esta dissenyat per funcionar mitjancant
temporitzadors o sistemes de control remot externs.
Apagueu i desendolleu el producte de la font d'alimentacio
quan no estigui sent usat i abans de netejar-lo. Estireu
l'endoll per desconnectar-lo, no estireu el cable.
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Superviseu els nens per assegurar-vos que no juguin amb

el producte. Es necessari donar una supervisié estricta si el

producte esta sent usat a prop de nens.

Colloqueu l'aparell en una superficie seca, estable, plana i

resistent a la calor.

No utilitzeu el producte sota les circumstancies seglents:

o Dinsosobredecuineselectriques o de gas, forns calents
o prop de foc.

o Sobre superficies toves (com catifes) o on es pugui
bolcar durant el seu Us.

o Aexteriors o arees amb alts nivells d'humitat.

No cobriu el dispositiu mentre estigui en funcionament.

No deixeu el producte sense supervisid durant el seu

funcionament. Desconnecteu-lo de la presa de corrent quan

acabeu d'utilitzar-lo o quan sortiu de l'estada.

No intenteu reparar el dispositiu pel vostre compte.

Per a gualsevol consulta, poseu-vos en contacte amb el

Servei d'Assistencia Tecnica Oficial de Cecotec.

La neteja i el manteniment del producte s’han de fer d'acord

amb aquest manual d'instruccions, per assegurar-ne el

funcionament correcte. Apagueu i desendolleu el producte

abans de moure'l o netejar-lo.

No renteu l'aparell al rentaplats.

No s'accepta cap responsabilitat dels danys eventuals o

personals que puguin derivar del mal Us del producte o de

lincompliment d'aquest manual d'instruccions.
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ESPANOL

1. PIEZAS Y COMPONENTES
FIGURA1

1. Botonera

2. Display

3. Mandmetro

4. Difusor

5. Portafiltro

6. Rejilla bandeja recogegotas

7.  Bandeja recogegotas

8. Palanca accionadora para vapor

9. Depésito de agua

10. Agarre de goma del vaporizador
1. Vaporizador
12. Interruptor encendido/apagado
13. (able de alimentacién
14. Boquilla del vaporizador
15. Pies de la cafetera

NOTA:

Los graficos de este manual son representaciones esquematicas y puede que no coincidan
exactamente con los del producto.

2. ANTES DE USAR

- Esteaparato presenta un embalaje disefiado para protegerlo durante su transporte. Saque
el aparato de su caja y retire todo el material de embalaje. Puede guardar la caja original
y otros elementos del embalaje en un lugar seguro para prevenir dafios en el aparato si
necesita transportarlo en el futuro. Si desea deshacerse del embalaje original, aseglrese
de reciclar todos los elementos correctamente.

- Aseglrese de que todas las piezas y componentes estan incluidos y en buen estado. Si
faltara alguno o no estuviera en buen estado, contacte de forma inmediata con el Servicio
de Atencién Técnica oficial de Cecotec.

- Retireeltapdn de silicona del depésito de agua en caso de que la cafetera lo contenga para
facilitar la salida del agua.

- Limpie todos los componentes desmontables.

Contenido de la caja:

- Cafetera
- Brazo portafiltros 58mm
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- (Cajadeaccesorios

- Filtro café simple 58mm

- Filtro café doble 58mm

- Prensador de café

- Cepillo limpia difusor de café

- Filtro ciego para limpieza interna

3. FUNCIONAMIENTO

Botonera

La botonera esté compuesta por 4 botones, a continuacién se explican de izquierda a derecha:
- Espresso Simple (25 segundos de extraccién predeterminada)

- Espresso Doble (40 segundos de extraccion predeterminada)

- Dispensa manual (120 segundos de extraccion predeterminada)

- Vapor

Primer uso

1. Limpie todos los componentes desmontables;

2. Llene el depdsito de agua sin sobrepasar la linea de "MAX".

3. Pulse el interruptor de encendido/apagado para encender la maquina y vera los 4
botones parpadear indicando que el dispositivo se estéd calentando. Cuando esté
lista los 4 botones permaneceran encendidos.

4. Haga funcionar el dispositivo segln las secciones de “Espresso y Espresso Doble"y
“Vapor”, (sin café molido en el filtro). Repita la operacion 2-3 veces.

NOTA: Para el primer uso, no inserte el portafiltro, pulse el botén de café espresso después
de que la cafetera haya precalentado y esté lista para funcionar, observard los 3 primeros
botones iluminados, después espere hasta que salga agua del difusor de café, a continuacién,
pulse el botén de café espresso de nuevo para detener la salida de agua.

3.1. Espresso y Espresso doble
Para hacer un Espresso y/o un Espresso doble siga las siguientes instrucciones:

1. Abra la tapa, saque el depdsito de agua y vierta el agua con cuidado en el depdsito.
No exceda la marca "MAX".

NOTA: Es muy importante para mantener la cafetera en perfectas condiciones y alargar su vida
Gtil que el agua utilizada sea agua mineral natural y/ agua filtrada, esto evitar la acumulacion

de sedimentos calcareos en el interior de las tuberias.

2. Vuelva a colocar el depésito de aguay cierre la tapa.
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3. Conecte el enchufe, pulse el botén de encendido, la maquina bombeard agua
automaticamente durante unos 2s, el aviso acustico sonard durante 1s y la pantalla
mostrard “888". Después los indicadores luminosos parpadeardn alternativamente
y la cafetera comenzard a precalentarse este proceso terminard después de 1-2
minutos aproximadamente, todos los indicadores luminosos estaran siempre
encendidos y la pantalla mostrara "000".

4. Saque el portafiltro, vierta el café molido apropiado en el filtro con una cuchara para
café o directamente desde su molinillo. Nivele y distribuya el café con ayuda de un
distribuidor de café si dispone de uno. Una vez nivelado, presione el café molido
firmemente con ayuda de un prensador, limpie el café molido sobrante del borde del
portafiltro, para evitar dafiar el anillo de sellado del cabezal del grupo.

NOTA: Si queda demasiado café molido en el borde delfiltro, facilmente causard un malsellado
y fugas de agua.

NOTA: No ponga mas de 18 gramos de café molido para el filtro doble y 12 gramos de café
molido en el filtro simple, esto podria imposibilitar el sellado del portafiltros en el difusor de
café.

5. Sujete la parte superior de la maquina con la mano vy gire bloqueando el portafiltro
en el sentido contrario a las agujas del reloj en el difusor de café, este debe estar
bien sellado para evitar fugas y caidas del portafiltros durante su uso.

ATENCION: No coloque la mano encima del difusor de café ya que este alcanza altas
temperaturas y podria producirle quemaduras.

6. Coloque la(s) taza(s) debajo de la salida de café;

7. Pulse el botén de Espresso, Espresso doble o Manual para preparar el café que
desee hasta que transcurra el tiempo ajustado (tiempo predeterminado: Espresso
individual: 25 s, Espresso doble: 40 s, manual: 120 s); el café estaré listo y la cafetera
volverd al modo de espera transcurridos 3 s (en cualquier momento durante la
preparacién del café, pulse de nuevo el botdn de Espresso, Espresso doble o Manual
para detenerla).

NOTA: Es necesario supervisar de cerca el uso de la maquina, ya que a veces necesita operacion
manual.

8. Sujete la parte superior de la maquina con la mano y gire el portafiltro en el sentido
horario en el difusor de café para extraer el portafiltro.

ATENCION: No cologue la mano encima del difusor de café ya que este alcanza altas
temperaturas y podria producirle quemaduras.
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Cémo hacer un buen café Espresso

El arte de preparar un buen café se basa en muchos factores que se han de controlar muy
detalladamente. A continuacién, se explicard cada uno de ellos para obtener un buen café
espresso:

- (afé en grano: El café es la materia prima de todo este proceso. El café debe guardarse
en un lugar seco y fresco lejos de la humedad, calor, luz y oxigeno (aire). Se recomiendan
sacos herméticos que puedan cerrarse de nuevo eliminando asi todo el aire posible para
evitar la oxidacién del mismo.

- Molienda de café: Este factor es uno de los mas importantes a tener en cuenta. Se debe
ajustar el nivel de molienda si usa un molinillo para evitar que el café molido sufra los
siguientes procesos:

o lavado excesivoy rapido: Un molido del café muy grueso puede provocar que el café
se lave muy rapido, esto provocard que por el portafiltros salga una gran cantidad de
café sin cremay sin sabor y la presidn de extraccién serd muy baja.

o  Sobre-extraccién: Un molido de café muy fino puede provocar que el café tarde
mucho en extraerse, ademas la cantidad de café que saldra serd muy pequefiay la
presién de extraccién serd muy alta.

NOTA: Se recomienda encarecidamente el uso de café recién molido en un molinillo. El uso de
cafés molidos comerciales puede provocar lavados excesivos y répidos debido al tamafio del
molido.

- Presién: Este factor va muy ligado al grado de molienda utilizado. Se recomienda que
durante la extraccién del café la presién sea de entre 9 y 10 bares. Molidos de café muy
grueso provocan presiones muy bajas y molidos de café muy finos provocan presiones
muy altas.

- Prensado: Cuando el café molido esté en el portafiltros se debe nivelar con un distribuidor
y después prensar con un prensador. Este es un paso importante ya que va a ayudar
mucho a generar una buena extraccién. Un prensado usando poca fuerza puede provocar
unas presiones bajas y una extraccién muy rapida del café, mientras que un prensado con
mucha fuerza puede provocar unas presiones altas y una sobre-extraccion. El prensado
perfecto es aquel en que el borde del portafiltros queda alineado con el borde superior del
prensador. Utilice los dedos indice y pulgar de la mano con la que estd prensando el café
para ajustar el nivel.

NOTA: Para cada tipo de café molido debera encontrar el equilibrio entre su cafetera, el nivel de
molienday la fuerza con la que lo prense.

- Limpieza: Después de cada uso el difusor de café se debe limpiar con agua caliente y

el cepillo de limpieza. Pulse cualquier tipo de preparacién de café y mientras sale agua
caliente por el difusor pase el cepillo por el mismo.
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ATENCION: Tenga mucho cuidado de no quemarse la mano, el agua sale a gran temperatura.

- Descalcificacién: Laacumulacién de sedimentos calcareos en el dispositivo puede provocar
un aumento de la presién de salida y una reduccién de la cantidad de agua que sale para la
extraccién del café, esto provoca mal funcionamiento del dispositivo.

3.2. Funcién vapor para espumar la leche

Elvaporizador se utiliza para espumar la leche y obtener una leche mucho méas cremosa.
NOTA: Utilice siempre leche entera y fria para obtener los mejores resultados.

1. Utilice una taza de acero inoxidable, vierta liquido frio hasta 1/2 taza sin superar la
hendidura de la boquilla;

NOTA: EL didmetro de la taza no debe ser inferiora 70 = 5 mm.

2. Pulse el botén de vapor, ultimo botdn por la derecha, se inicia el precalentamiento,
la luzindicadora de café se apagardy la luz indicadora de vapor parpadeard, cuando
la luz indicadora de vapor se mantenga encendida, el precalentamiento habra
terminado;

3. Cologue una jarra debajo de la boquilla de vapor, para la colocacién de la jarra de
leche respecto al vaporizador siga la posicién de la Fig. 3. Debe colocar la boca del
vaporizador unos centimetros por debajo de la leche.

NOTA: Extraiga un poco de vapor antes de empezar el proceso para extraer toda el agua liquida
que pueda tener el vaporizador.

4. Mueva hacia adelante la palanca accionadora de vapor para encender y sacar el
vapor, deje que la boquilla del vaporizador se inserte en el liquido. Para obtener una
leche espumada y cremosa debe observar que se forma un remolino en elinterior de
la taza y el vaporizado no hace un ruido chirriante.

NOTA: Es muy aconsejable controlar la temperatura de la leche ya que no deberia llegar a mas
de 60-65°C para evitar la pérdida de ciertas propiedades.

5. Mueva hacia atras la palanca accionadora de vapor para apagarlo cuando se alcance
la temperatura deseada, ahora el vapor estad parado, abra de nuevo el mando si
desea seguir haciendo vapor;

Nota: Limpie la boquilla de vaporinmediatamente después de usarla, para evitar que se formen
incrustaciones en la leche. Pase un pafio himedo por el vaporizadory vuelva a dispensar vapor
para eliminar cualquier resto de leche que pueda haberse quedado dentro del vaporizador.
ATENCION: Precaucion con la alta temperatura de la salida de agua caliente cuando esté en
uso.

Cémo hacer un buen café Cappuccino
1. Prepare primero el café espresso con una taza suficientemente grande seguin el
tamafo de cappuccino deseado. Siga las instrucciones del punto “3.1. Espressoy
Espresso doble”
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2. Utilice leche entera, fresca y fria del frigorifico (4°C-7°C), y vierta 1/3 de leche en la
taza de espumado de acero inoxidable,

NOTA: Utilice una taza de acero inoxidable, y el didmetro de la taza no debe ser inferiora 70 = 5
mm, debido a que el volumen de la leche aumentara después de espumar.

3. Sigaelapartado "3.2. Funcién vapor para espumar la leche" para generar una leche
espumada y cremosa.

4. Retire la taza cuando haya alcanzado la espuma de leche deseada y la temperatura
adecuada de la misa, entonces apague la palanca accionadora de vapor, el vapor se
detendrd, vierta la leche espumada en el espresso preparado, ahora el cappuccino
estd listo, puede afiadir un poco de canela o cacao en polvo si lo desea.

3.3. Ajuste del tiempo de extraccion y de preinfusion y de la temperatura de extraccién.
Modificar el tiempo de extraccién del café sigua los siguientes pasos:

Conecte la maquina, pulse prolongadamente elbotén de taza espresso o espresso doble, segin
la bebida que quiera modificar, después de 3s, la maquina bombeara agua automaticamente
y saldra café, suelte el botén después de que el café alcance la cantidad deseada, el proceso
habra terminado

NOTA: El rango de tiempos minimo y méaximo de ajuste para el espressoy espresso doble son
de 10-120s

NOTA: Recuerde que los 3 segundos de preinfusién no se cuentan en el rango tiempos minimos
y maximos por lo que seria de 13 a 120 segundos

Modificar el tiempo de pre-infusién:

Conecte la maquina, pulse prolongadamente el botén “-" que se muestra en el display, después
de 3s, la pantalla parpadeard “P02", puede pulsar “+" 0 “-" para ajustar el tiempo, después de
que se alcance el tiempo apropiado y no se realice ninguna operacién durante 5s, el ajuste
habra finalizado.

NOTA: El tiempo aparece como “POx" siendo la x el tiempo de preinfusion.

NOTA: El rango de tiempos minimo y maximo de ajuste para la pre-infusién es de 0 a 30
segundos.

Elajuste del tiempo de extraccién no incluye el tiempo de pre-infusién, entonces para rango de
ajuste extraccién se puede llegar a seleccionar como:

- Minimo 10 segundos (Preinfusién: 0 segundos + Extraccién: 10 segundos)

- Maéximo 150 segundos (Preinfusién: 30 segundos + Extraccion: 120 segundos)

Modificar la temperatura de extraccién del café:
Conecte la maquina, pulse prolongadamente el botén “+" que se muestra en el display, después
de 3s, la pantalla parpadeard y la maquina entrara en modo modificacién temperatura de

extraccion. Pulse “+" o “-" para ajustar la temperatura. El rango ajustable es desde los 80°C a
102°C. El de modo preestablecido el dispositivo funciona en 93°C.
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4. LIMPIEZAY MANTENIMIENTO

Realice la limpieza rapida de la maquina siguiendo las instrucciones.

- Lamaquina debe apagarse y enfriarse;

- No utilice esponjas abrasivas ni alcohol o disolventes. No sumerja la maquina en agua.

- Limpie la salida y el anillo de sellado bajo el difusor de café con un cepillo profesional
después de cada uso

- Retireelfiltroy el soporte, extraiga los posos de café delinteriory, a continuacién, limpielo.

- Limpie todos los accesorios desmontables en agua y séquelos bien.

- Limpie el vaporizador con un pafio himedo y vuelva a dispensar vapor después de cada
uso para espumar leche.

Descalcificacién

Se recomiendo realizar la descalcificacién de cada 1a 2 meses seglin el uso, si utiliza mucho el
dispositivo reduzca el tiempo entre descalcificaciones.

La cafetera después de preparar café y vapor 500 veces entrard en el modo de recordatorio de
descalcificacion: la pantalla mostrara "Cln".

Siga los siguientes pasos para el proceso de descalcificacion:
Descalcificacién de la unidad de extraccién del café:

1. Vierta agua y descalcificador en el depdsito de agua hasta el nivel “Max", por favor
siga las instrucciones de las proporciones del fabricante del descalcificador.

2. Coloque el portafiltros con el filtro mas utilizado en el difusor de café (Sin café
molido). Ponga un recipiente de 600 mL debajo del difusor de café.

3. Para comenzar la descalcificacion mantenga pulsado el botén de café manual
3s para entrar en el modo de descalcificacién, la luz indicadora del botén de café
manual se mantendrd encendida, otros botones parpadearan, el agua saldra 8sy
se detendra 4s como un ciclo y seguira funcionando durante 5 ciclos para hacer la
descalcificacién interna del sistema de extraccién, se tarda aproximadamente 1 min
en terminar el proceso.

4, Pulse una vez el botén de café manual para salir del modo de descalcificacion de la
unidad de extraccién de café.

Descalcificacién del vaporizador
1. Ponga un recipiente de mas de 600 mL debajo del tubo de vapor para contener el
agua.
2. Mantenga pulsado el botén de vapor 3s para entrar en el modo de descalcificacién,
la luz indicadora del botdén de vapor se mantendrd encendida, otros botones
parpadearan, el agua saldra durante 1 min para limpiar el tubo de vapor.
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3. Pulse el botdn de vapor una vez para salir del modo de descalcificacion.
NOTA: Repita estos procesos hasta que no quede agua con descalcificador en el depdsito.

ATENCION: Por favor, repita ambos procesos con agua limpia en el depésito de agua hasta que
observe que no quedan restos.

Funcién ECO

La cafetera entra en modo ECO después de 28 minutos de no haberse usado para reducir el
consumo de energfa. La pantalla mostrara "ECO"

3.4 Luces indicadoras

Espresso Espresso Espresso

Simple Doble Manual Vapor | Estado cafetera Solucién

Encendida

Lista para usar

Precalentando

Precalentado finalizado -
Listo para usar

o) o) o) Rlealizando Espresso
simple

/o) o) Realizando Espresso
doble

Realizando café manual

() (@) Precalentado para vapor

O |OofO]| O
o
o

Precalentado vapor
0 o) e P
finalizado

Tras apagar el vapor, el Espere a que
sistema estd muy caliente | se enfrie*
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Péngase en
contacto con
(@) (@) (@) (@) Fusible fundido el servicio
técnico de
Cecotec
O:Icono apagado :Icono encendido . : Icono encendido s

: Icono parpadeando : lcono parpadeando rapido

*Para acelerar el proceso de enfriamiento puede pulsar el botén de café manual para extraer
todo el vapor y agua caliente y reducir la temperatura del sistema de calentamiento antes de
tiempo. Ponga un recipiente debajo de la salida de café y tenga cuidado con el vapory el agua

caliente.

5. RESOLUCION DE PROBLEMAS

Resolucién de problemas de la cafetera:

PROBLEMA CAUSA

SOLUCION

La cafeterano | No hayagua en el
bombea agua depésito

Llene el depésito de agua. Es posible que al
inicio la bomba tarde un tiempo en llenar los
dos calderines. Tenga paciencia

La valvula de entrada
de agua esta rota u
obstruida

Limpie la valvula de entrada de agua que se
encuentra en la propia cafetera, justo en la
base sobre la que se deja caer el depésito
de agua

Mal funcionamiento de
la maquina

Péngase en contacto con el Servicio de
Atencién Técnica de Cecotec

Se saleaguaal | Lavalvula de agua esta
exterior de la obstruida
cafetera

Limpie la valvula de agua, el depdsito
encajard deltodo y el agua circulara por
donde debe

Hay pérdidas internas de
agua en la cafetera

Péngase en contacto con el Servicio de
Atencién Técnica de Cecotec
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El café se
desborda por
el portafiltro

Hay demasiado café en
el filtro, lo que genera
una gran sobrepresién
y la extraccion del café
por donde no debe

Reduzca la cantidad de café en el filtro

En la estructura sobre

la que se coloca el
portafiltro, quedan
restos de café que

no permiten un buen
sellado y aislamiento del
mismo

Limpie la parte baja de la estructura a la que
se engancha el portafiltro

La junta que sella el
portafiltro en la cafetera
esta rota o defectuosa

Péngase en contacto con el Servicio de
Atencién Técnica de Cecotec

No sale café

El café estd molido a

un nivel muy fino, de
modo que la pastilla es
demasiado compacta
tras el prensadoy no
permite el paso del agua

Emplee café molido méas grueso

Mal funcionamiento de
la maquina

Péngase en contacto con el Servicio de
Atencién Técnica de Cecotec

No sale agua
caliente

La méquina se esta
precalentandoy

no ha alcanzado la
temperatura adecuada

Espere hasta que la maquina esté lista

No sale vapor

La maquina se esta
precalentandoy

no ha alcanzado la
temperatura adecuada

Espere hasta que la maquina esté lista

La boquilla de vapor
esta bloqueada

Cuando le suceda esto, es muy importante
que no insista en sacar vapor, ya que todo el
vapor que no salga volvera al interior de la
cafeteray la sobrepresion puede provocar el
desajuste de alguna tuberia. Enseguida que
detecte el bloqueo de la boquilla, sumérjala
en liquido desengrasante para tratar de
limpiarla como es debido. Vuelva a probar a
extraer vapor
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Elvapor no E.Lvaporizador no esta Pullse el botdn de vaporyespe.r.ea que este

espuma la listo deje de parpadeary se quede fijo

leche El depdsito de leche es Seleccione una jarra de acero inoxidable
demasiado grande acorde a la funcién que se desea desarrollar

y siga las instrucciones de uso para espumar
la leche.

La temperatura es Revise que la maquina no esté entre

Eldisplay inferior a 1°C o superior ese rango de temperatura o no se haya

muestra “E1" a180°C sobrecalentado.
Elsensor de Péngase en contacto con el Servicio de
temperatura del boiler Atencién Técnica de Cecotec
de café estd averiado

Eldisplay Se ha activado la Active la funcién vapory espere a que esta

muestra "E6" palanca del vapor esté lista cuando deje de parpadear el botén
sin haber activado la vapor, después baje la palanca de vapor.
funcién vapor

Eldisplay La temperatura del Deja que la cafetera se enfrié.

muestra elemento calefactor

“000"y todas estd muy alta después

las luces de haber usado el modo

parpadean vapor

6. ESPECIFICACIONES TECNICAS

Referencia del producto: EU01_100127
Producto: Baristeo Intima

Voltaje: 220-240V

Frecuencia: 50Hz

Potencia: 1550 - 1850 W

Capacidad depésito: 1,7 L

Sistema de calentamiento: Thermoblock
Tipo bomba: Vibratoria de 15 bares

Las especificaciones técnicas pueden cambiar sin notificacién previa para mejorar la calidad

del producto.
Fabricado en China | Disefiado en Espafia
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7. RECICLAJE DE APARATOS ELECTRICOS Y ELECTRONICOS

y/0 la bateria deberan desecharse de manera independiente de los residuos
domeésticos. Cuando este producto alcance el final de su vida util, deberas
extraer las pilas/baterias/acumuladores y llevarlo a un punto de recogida
designado por las autoridades locales.

Para obtener informacién detallada acerca de la forma mas adecuada
de desechar sus aparatos eléctricos y electrénicos y/o las correspondientes baterias, el
consumidor deberd contactar con las autoridades locales.

El cumplimiento de las pautas anteriores ayudard a proteger el medio ambiente.

K Este simbolo indica que, de acuerdo con las normativas aplicables, el producto
I

8. GARANTIAY SAT

Cecotec responderd ante el usuario o consumidor final de cualquier falta de conformidad que
exista en el momento de la entrega del producto en los términos, condiciones y plazos que
establece la normativa aplicable.

Se recomienda que las reparaciones se efecttien por personal especializado.

Si detecta una incidencia con el producto o tiene alguna consulta, péngase en contacto con el
Servicio de Asistencia Técnica oficial de Cecotec a través del nimero de teléfono +34 96 321
07 28.

9. COPYRIGHT

Los derechos de propiedad intelectual sobre los textos de este manual pertenecen a CECOTEC
INNOVACIONES, S.L. Quedan reservados todos los derechos. ELcontenido de esta publicacién no
podrd, ni en parte ni en su totalidad, reproducirse, almacenarse en un sistema de recuperacion,
transmitirse o distribuirse por ningin medio (electrénico, mecanico, fotocopia, grabacion o
similar) sin la previa autorizacién de CECOTEC INNOVACIONES, S.L.
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1. PARTS AND COMPONENTS
Figure 1
1. Control panel
2. Display
3. Pressure gauge
4, Coffee diffuser
5. Portafilter
6. Driptray grid
7. Driptray
8. Steam lever
9. Watertank
10. Steamer rubber grip
1.  Steamer
12.  Power switch
13. Power cable
14. Steamer nozzle
15. Feet
NOTE:

The graphics in this manual are schematic representations and may not exactly match the
device.

2. BEFORE USE

- This appliance is packaged in a way as to protect it during transport. Take the appliance
out of its box and remove all packaging materials. You can keep the original box and
other packaging elements in a safe place to prevent damage to the device if you need
to transport it in the future. In case the original packaging is disposed of, make sure all
packaging materials are recycled accordingly.

- Make sure all parts and components are included and in good conditions. If there is any
piece missing or in bad conditions, contact the official Cecotec Technical Support Service
immediately.

- Remove the silicone plug from the water tank, if the machine has one, to facilitate water
drainage.

- (Clean all detachable components.

Box content:

- Coffee machine
- 58 mm portafilter
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- Accessory box

- 58 mm single coffee filter

- 58 mm double coffee filter

- Coffee tamper

- Cleaning brush

- Blind filter for internal cleaning

3. OPERATION

Control panel

The control panel consists of 4 buttons:

- Single Espresso (25 seconds of default extraction)

- Double Espresso (40 seconds of default extraction)

- Customised dispensing (120 seconds of default extraction)
- Steam

First use
1. Clean all detachable components.
2. Fillthe water tank without exceeding the "MAX" mark.
3. Press the power switch to turn on the appliance, the 4 buttons will flash indicating
that the appliance is warming up. When ready, all buttons will remain Lit.
4. Operate the appliance according to the Single Espresso and Double Espresso and
Steam sections, (without ground coffee in the filter). Repeat 2-3 times.
NOTE: for the first use, do not insert the portafilter, press the Single Espresso button after the
machine has preheated and is ready to operate, the first 3 buttons will light up. Wait until water
comes out of the diffuser. After that, press the Single Espresso button again to stop the water.

3.1. Single Espresso and Double Espresso
To make a Single Espresso and/or a Double Espresso follow the instructions below:

5. Open the lid, remove the water tank and fill it with clean water. Do not exceed the
MAX mark.

NOTE:in orderto keep the coffee machinein perfect conditions and to extend its lifespan, natural
mineral water and/or filtered water should be used. This will also avoid the accumulation of
calcareous sediments inside the internal pipes.

6. Re-install the water tank and close the lid.

7. Plug in the appliance and switch it on; it will pump water automatically for about
2s. The coffee machine will beep for 1s and the display will show "888". Then, the
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indicator lights will flash alternately and the machine will start to preheat. This
process will be completed after approximately 1-2 minutes, all indicator lights will
always be on, and the display will show “000".

8. Remove the portafilter, pour the appropriate ground coffee into the filter with a
spoon or directly from your grinder. Level and distribute the coffee with the aid of a
coffee distribution tool if you have one. Once levelled, press the ground coffee firmly
using the tamper. Clean the excess ground coffee from the edge of the portafilter to
avoid damaging the sealing ring of the brewing system.

NOTE: if too much ground coffee is left on the edge of the filter, it will easily cause a poor seal
and water leakage.

NOTE: do not put more than 18 grams of ground coffee for the double filter and 12 grams of
ground coffee in the single filter, as this may make it impossible to seal the portafilter in the
coffee diffuser.

9. Holdthetop ofthe appliance with one hand and turn the portafilter counterclockwise
with the other hand to lock it in the coffee diffuser. The portafilter must be tightly
sealed to prevent leakage and falling out of the portafilter during use.

ATTENTION: do not place your hand on top of the coffee diffuser as it reaches high temperatures
and could cause burns.

10. Place the cup(s) under the coffee spout.

1. Press the Single Espresso, Double Espresso or Customised dispensing button
to prepare the desired coffee until the set time has elapsed (default time: Single
Espresso: 25 s, Double Espresso: 40 s, Customised: 120 s). Coffee is now ready, the
appliance will enter standby mode after 3 s. During coffee preparation, you can
press the Single Espresso, Double Espresso or Customised button at any time to
stop the appliance.

NOTE: exercise close supervision, as the appliance sometimes requires manual operation.

12.  Hold the top of the machine with one hand and turn the portafilter clockwise to
remove it.

ATTENTION: do not place your hand on top of the coffee diffuser as it reaches high temperatures
and could cause burns.

How to make a good Espresso coffee
Making good coffee is based on many factors that should be taken into account, and they are

explained below:

- Coffee beans: coffee is the raw material for the whole process. Coffee should be stored in
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a cool, dry place away from moisture, heat, light and oxygen (air). Airtight bags that can
be resealed to remove as much air as possible are recommended to prevent oxidation of
the coffee.

- Coffee grinding: this factor is one of the most important to take into account. The grinding
level should be adjusted if using a grinder to prevent the ground coffee from undergoing
the following processes:

o  Excessive and rapid washing: too coarse a coffee grind can cause the coffee to be
washed out too quickly, resulting in a large amount of coffee without cream and
flavour coming out of the portafilter. Additionally, the extraction pressure will be too
low.

o  Over-extraction: a very fine coffee grind can cause the coffee to take a long time
to be extracted, the amount of coffee that will come out will be very small and the
extraction pressure will be very high.

NOTE: the use of freshly ground coffee in a coffee grinder is strongly recommended. The use of
commercially ground coffees can cause excessive and rapid washing due to the grinding level.

- Pressure: this factor is closely linked to the grinding level used. It is recommended that
the pressure during coffee extraction should be between 9 and 10 bar. Very coarse coffee
grinds cause very low pressures, and very fine coffee grinds cause very high pressures.

- Pressing: when the ground coffee is in the portafilter, it should be levelled with a
distribution tool and then pressed with a tamper. This is an important step as it will greatly
help to generate good extraction. Pressing with low force can result in low pressures and
very fast extraction of coffee, while pressing with high force can result in high pressures
and over-extraction. Perfect pressing is when the edge of the portafilter is aligned with the
upper edge of the tamper. Use the index finger and thumb of the hand with which you are
pressing the coffee to adjust the level.

NOTE: for each type of ground coffee, you will need to find the right balance between your
coffee machine, the grinding level and the strength with which you press it.

- Cleaning: after each use, the coffee diffuser should be cleaned with hot water and the
cleaning brush. Press any coffee preparation button and, while hot water is coming out of
the nozzle, pass the brush through the nozzle.

ATTENTION: be very careful not to burn your hand, as water comes out at a high temperature.

- Descaling: the accumulation of limescale deposits in the appliance can lead to an increase

in the outlet pressure and a reduction in the amount of water that comes out for coffee
extraction, resulting in malfunctioning of the coffee machine.
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3.2. Steam function (milk frothing)

The steamer is used to froth and obtain a much creamier milk.
NOTE: always use cold whole milk for best results.

1. Use a stainless steel jug, pour cold milk up to 1/2 jug without exceeding the spout
slit.

NOTE: the diameter of the jug must not be less than 70 = 5 mm.

2. Press the steam button. The appliance will start preheating, the coffee button
indicator light will switch off and the steam indicator light will flash. When the steam
indicator light remains lit, then preheating is finished.

3. Place ajug under the steam nozzle as shown in Fig. 3. 3. The steamer nozzle should
be placed a few centimetres below the milk level.

NOTE: release some steam before starting the process to remove any water from the steamer.

4. Move the steam lever forward to turn on the steamer and release steam. Insert the
steam nozzle into the liquid. To obtain a frothy and creamy milk, a swirl should be
formed inside the jug and the steamer should not make a squeaking noise.

NOTE: it is highly advisable to control the temperature of the milk, which should not reach
more than 60-65 °C to avoid the loss of certain properties.

5. Move the steam lever backwards to switch off the steam function when the desired
temperature has been reached. If you want the coffee machine to release steam
again, move the lever forward.

Note: clean the steam nozzle immediately after use to prevent the formation of deposits in
the milk. Wipe the steamer with a damp cloth and dispense steam again to remove any milk
residue that may have been left inside the steamer.

ATTENTION: caution with the high temperature of the hot water outlet when in use.

How to make a good Cappuccino
1. First prepare the espresso with a cup large enough for the desired cappuccino size.
Follow the instructions in section “3.1. "Single Espresso and Double Espresso”.
2. Use whole milk, fresh and cold from the refrigerator (4 °C-7 °C) and pour 1/3 of the
milk into the stainless steel jug.
NOTE: use a stainless steel jug, whose diameter should not be less than 70 + 5 mm, as the
volume of the milk will increase after frothing.
3. Follow section 3.2. “Steam function (milk frothing)" to produce frothy, creamy milk.
4. Remove the jug when the desired milk froth and the required temperature have
been reached. Then, move the steam lever backwards so that steam stops being
produced. Next, pour the frothed milk into the prepared coffee. The cappuccino is
now ready. You can add a little cinnamon or cocoa powder if you wish.
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3.3. Setting of extraction, pre-infusion time and extraction temperature
To change the coffee extraction time, follow the steps below:

Switchonthemachine, pressandholdthe Single Espresso or Double Espresso button, according
to the drink you want to change. After 3s, the appliance will pump water automatically and
coffee will come out. Release the button after the coffee reaches the desired amount. Then the
process will be finished.

NOTE: the range of minimum and maximum setting times for espresso and double espresso
are 10-120s.

NOTE: remember that the 3 seconds of pre-infusion are not counted in the range of minimum
and maximum times so it would be from 13 to 120 seconds.

Modifying pre-infusion time

Switch on the machine, press and hold the “-" button shown on the display. After 3s, the display
will show “P02". You can press “+" or “-" to adjust the time; after the setting has been done and
no operation has been performed for 5s, the setting is finished.

NOTE: the time is displayed as "POx", x being the pre-infusion time.

NOTE: the range of minimum and maximum setting times for pre-infusion is 0 to 30 seconds.
The extraction time setting does not include the pre-infusion time, so the extraction setting
range can be selected as follows:

- Minimum 10 seconds (Pre-infusion: 0 seconds + Extraction: 10 seconds)

- Maximum 150 seconds (Pre-infusion: 30 seconds + Extraction: 120 seconds)

Modifying the coffee extraction temperature

won

Switch on the machine, press and hold the “+" button shown on the display. After 3s, the
display will flash and the machine will enter extraction temperature setting mode. Press “+" or
“-"to adjust the temperature. The adjustable range is from 80 °C to 102 °C. In the preset mode

the appliance operates at 93 °C.

4. CLEANING AND MAINTENANCE

Carry out the quick cleaning of the machine according to the instructions.

- The machine must be switched off and cooled down

- Do not use abrasive sponges, alcohol or solvents Do not immerse the machine in water.

- Clean the outlet and the sealing ring under the coffee diffuser with a professional brush
after each use.

- Remove the filter and portafilter, remove the coffee grounds from inside and then clean
them.

- Clean allremovable accessories in water and dry them thoroughly.
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- Clean the steamer with a damp cloth and re-dispense steam after each use to froth milk.
Descaling

We recommend descaling every 1to 2 months depending on usage, if you use the appliance a
lot, reduce the time between descaling.

When the machine has brewed coffee and produced steam 500 times, it will enter the descaling
reminder mode, so the display will show “Cln".

To start the descaling process, follow the steps below:
Descaling of the coffee extraction unit
1. Pour water and descaler into the water tank up to the "Max" mark. Follow the
instructions of the descaler manufacturer's proportions.
2. Place the portafilter with the most commonly used filter in the coffee diffuser
(without ground coffee). Place a 600 ml container under the coffee diffuser.
3. Tostart the descaling process, press and hold the Customised button for 3s to enter
descaling mode, its indicator light will remain lit, and the rest of the buttons will
flash. Water will flow out for 8s and stop for 4s as one cycle, and keep running for 5
cycles to perform an internal descaling of the extraction system. This process takes
approximately 1 minute.
4. Pressthe Customised button once to exit the descaling mode of the coffee extraction
system.

Steamer descaling

1. Place a container of more than 600 ml under the steamer for the water.

2. Press and hold the steam button for 3s to enter the descaling mode. The steam
button indicator light will remain lit, the other buttons will flash, water will flow out
for 1 min to clean the steamer.

3. Press the steam button once to exit the descaling mode.

NOTE: repeat these processes until there is no water with descaler left in the tank.
ATTENTION: repeat both processes with clean water until you can see that no residue remains.

ECO function

The appliance enters ECO mode after 28 minutes of non-use to reduce energy consumption.
The display will show “ECO".
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Single Double
Espresso Espresso

Customised
Espresso

Steam

Coffee status

Solution

ON

Ready to use

Preheating

Preheating
completed -
Ready for use

Making Single
Espresso

Making Double
Espresso

Making
Customised coffee

Preheating for
steam

Steam preheating
completed

After switching
off the steam
function, the
system is very hot

Wait for it to
cool down*

Blown fuse

Contact the
official Cecotec
Technical

Support Service

O: Indicator light off :Indicator light on: Indicator light on for 1s
: Indicator light flashing quickly

: Indicator light flashing
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*To speed up the cooling process, you can press the customised coffee button to remove all the
steam and hot water and reduce the temperature of the heating system ahead of time. Place a
container under the coffee spout and be careful of steam and hot water.

ENGLISH

5. TROUBLESHOOTING
PROBLEM CAUSE SOLUTION
The coffee No water in the tank. Fill up the water tank. It may take some

No coffee
comes out

The coffee is ground

to a very fine level, so
that it is too compact
after pressing and does
not allow water to pass
through.

Use coarser ground coffee.

Machine malfunction.

Please contact the official Cecotec Technical
Support Service.

No hot water

The machine is

Wait until the machine is ready.

overflows out
the portafilter

machine does time for the pump to fill both boilers at the
not pump beginning. Be patient.
water The water inlet valve is Clean the water inlet valve, which is located
broken or clogged. on the coffee machine, at the base of the
water tank.
Machine malfunction. Please contact the official Cecotec Technical
Support Service.
Water leaks Water inlet valve is Clean the water valve, the tank will fit snugly,
outside the clogged. and the water will flow where it should.
machine There are internal water | Please contact the official Cecotec Technical
leaks in the coffee Support Service.
machine.
Coffee There is too much coffee | Reduce the amount of coffee in the filter.

in the filter, resulting in
high overpressure and

extraction of the coffee
where it should not be.

In the structure in which
the portafilter is placed,

there are coffee residues
that do not allow a good
sealing of the portafilter.

Clean the bottom part of the structure to
which the portafilter is attached.

The gasket sealing the
portafilter in the coffee
machine is broken or
defective.

Please contact the official Cecotec Technical
Support Service.

is released preheating and has

not reached the right

temperature.
No steam is The machine is Wait until the machine is ready.
released preheating and has

not reached the right
temperature.

Steam nozzle is blocked.

When this happens, it is very important

that you do not insist on releasing steam,

as any steam that does not come out will
return to the inside of the machine and the
overpressure may cause a pipe to become
dislodged. As soon as you detect the nozzle
blockage, immerse the nozzle in degreasing
liquid to try to clean it properly. Retest steam
production

Steamer does

The steameris not
ready.

Press the steam button and wait until the
steam button stops flashing and becomes
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not froth the )
milk fixed.

The milk jug is too big. Select a stainless steel jug according to the
function to be performed and follow the
instructions for frothing milk.

The room temperature Check that the machine is not in this

The display is below 1°C or above temperature range or has not overheated.
shows “E1" 180 °C.

The temperature sensor
of the coffee boiler is
faulty.

Please contact the official Cecotec Technical
Support Service.
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The display The steam lever has Activate the steam function and wait until

shows "E6" been activated without the appliance is ready (steam button stops
having activated the flashing), then lower the steam lever.
steam function

The display The temperature of the Allow the machine to cool down.

shows heating element is too

“000" and high after using steam

all indicator mode.

lights are

flashing

6. TECHNICAL SPECIFICATIONS

Product reference: EU01_100127
Product: Baristeo Intima
Voltage: 220-240V

Frequency: 50 Hz

Power: 1550 - 1850 W

Tank capacity: 1.7 1

Heating system: Thermoblock
Pump type: Vibratory, 15 bar

Technical specifications may change without prior notification to improve product quality.
Made in China | Designed in Spain

7. DISPOSAL OF OLD ELECTRICAL AND ELECTRONIC APPLIANCES

and/or batteries must be disposed of separately from household waste. When
this product reaches the end of its shelf life, you should dispose of the cells/
batteries/accumulators and take them to a collection point designated by the
local authorities.
Consumers must contact their local authorities or retailer for information
concerning the correct disposal of old appliances and/or their batteries.
Compliance with the above guidelines will help protecting the environment.

j 5 This symbolindicates that, according to the applicable regulations, the product
I
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8. TECHNICAL SUPPORT AND WARRANTY

Cecotec shall be liable to the end user or consumer for any lack of conformity that exists at the
time of delivery of the product under the terms, conditions, and deadlines established by the
applicable regulations.

Itis recommended that repairs be carried out by qualified personnel.

If at any moment you detect any problem with your product or have any doubt, do not hesitate
to contact the official Cecotec Technical Support Service at +34 963 210 728.

9. COPYRIGHT

Theintellectual property rights over the texts in this manualbelong to CECOTECINNOVACIONES,
S.L. All rights reserved. The contents of this publication may not, in whole or in part, be
reproduced, stored in a retrieval system, transmitted, or distributed by any means (electronic,
mechanical, photocopying, recording or similar) without the prior authorization of CECOTEC
INNOVACIONES, S.L.
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1. PIECES ET COMPOSANTS

Image 1
1. Panneau de commande
2. Ecran
3. Manometre
4. Diffuseur
5. Porte-filtres
6.  Grille du plateau d'égouttage
7.  Plateau d'égouttage
8. Levierd'actionnement de la vapeur
9. Réservoird'eau
10. Poignée en caoutchouc de la buse vapeur
11. Buse vapeur
12.  Interrupteur marche/arrét
13. (able d'alimentation
14. Extrémité de la buse de vapeur
15.  Pieds de la machine a café
NOTE :

Les graphiques de ce manuel sont des représentations schématiques et peuvent ne pas
correspondre exactement a ceux du produit.

2. AVANT UTILISATION

- Cet appareil possede un emballage concu pour le protéger pendant son transport. Sortez
l'appareil de sa boite et retirez tout le matériel qui compose 'emballage. Rangez la boite
d'origine et le reste des éléments provenant de l'emballage dans un endroit str pour éviter
d'endommager l'appareil si vous devez le transporter a l'avenir. Si vous devez vous défaire
de l'emballage d'origine, assurez-vous de recycler tous les éléments correctement.

- Assurez-vous que toutes les pieces et les composants sont inclus et en bon état. S'il
mangue une piece, une partie, un accessoire ou que l'appareil ou ses accessoires ne sont
pas en bon état, veuillez contacter le Service Apres-Vente officiel de Cecotec.

- Retirez le bouchon en silicone du réservoir d'eau, si la machine en contient un, pour faciliter
l'évacuation de l'eau.

- Nettoyez tous les éléments amovibles.

Contenu de la boite::

- Machine a café
- Bras porte-filtres 58 mm
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- Boite d'accessoires

- Filtre a café simple 58 mm

- Filtre a café double 58 mm

- Cuillére avec presse pour le café

- Brosse de nettoyage

- Filtre aveugle pour le nettoyage interne

3. FONCTIONNEMENT

Panneau de commande

Le panneau de commande se compose de 4 boutons, qui sont expliqués ci-dessous de gauche
a droite :

- Expresso simple (25 secondes d'extraction par défaut)

- Expresso double (40 secondes d'extraction par défaut)

- Distribution manuelle (120 secondes d'extraction par défaut)

- Vapeur

Premiére utilisation
1. Nettoyez tous les éléments amovibles.
2. Remplissez le réservoir d'eau sans dépasser la ligne « MAX ».
3. Appuyez sur linterrupteur marche/arrét pour mettre l'appareil en marche et vous
verrez les 4 boutons clignoter pour indiquer que l'appareil est en train de chauffer.
Lorsque l'appareil est prét, les 4 boutons resteront allumés.
4. Utilisez la machine conformément aux sections « Expresso simple et Expresso
double » et « Vapeur », (sans café moulu dans le filtre). Répétez l'opération 2 a 3 fois.
NOTE : Pour la premiere utilisation, n'insérez pas le porte-filtre, appuyez sur le bouton
Expresso simple. Apres que la machine ait préchauffé et soit préte a fonctionner, vous verrez
les 3 premiers boutons s'allumer, puis attendez que l'eau sorte. Appuyez a nouveau sur le
méme bouton pour arréter 'écoulement de l'eau.

3.1. Expresso simple et Expresso double
Pour préparer un expresso simple et/ou un expresso double, suivez les instructions ci-dessous
5. Ouvrez le couvercle, retirez le réservoir d'eau et versez une quantité suffisante d'eau
dans le réservoir. Ne dépassez pas le repere « MAX ».
NOTE : Il est tres important, pour maintenir la machine a café en parfait état et prolonger

sa durée de vie, d'utiliser de l'eau minérale naturelle et/ou de leau filtrée, afin d'éviter
l'accumulation de sédiments calcaires a l'intérieur des tuyaux.
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6. Placez de nouveau le réservoir d'eau et fermez le couvercle.

7. Branchez la fiche d'alimentation et allumez la machine. Elle pompera leau
automatiquement pendant environ 2 secondes. Lavertisseur sonore émettra un
bip pendant 1 seconde et l'écran affichera « 888 ». Ensuite, les indicateurs lumineux
clignoteront alternativement et l'appareil commencera a préchauffer. Ce processus
se termine apres environ 1a 2 minutes. Tous les voyants lumineux seront toujours
allumeés et l'écran affichera « 000 ».

8. Retirez le porte-filtre, versez le café moulu approprié dans le filtre a l'aide d'une
cuillere a café ou directement a partir de votre moulin. Nivelez et distribuez le café a
l'aide d'un distributeur de café sivous en avez un. Une fois nivelé, pressez fermement
le café moulu a l'aide de la presse et nettoyez l'excédent de café moulu sur le bord du
porte-filtre, afin d'éviter d'endommager la bague d'étanchéité.

NOTE : Si une trop grande quantité de café moulu reste sur le bord du filtre, il existe une
possibilité de mauvaise étanchéité et de fuite d'eau.

NOTE : Ne mettez pas plus de 18 grammes de café moulu dans le filtre double et 12 grammes
de café moulu dans le filtre simple, car cela pourrait rendre impossible l'étanchéité du porte-
filtre dans le diffuseur de café.

9. Saisissez le haut de la machine a la main et tournez le porte-filtre dans le sens
inverse des aiguilles d'une montre dans le diffuseur de café. Le porte-filtre doit étre
hermétiquement fermé pour éviter les fuites et la chute pendant L'utilisation.

ATTENTION : Ne placez pas votre main sur le diffuseur de café car il atteint des températures
élevées et peut provoquer des brilures.

10. Placez la ou les tasses sous la sortie du café.
1. Appuyez sur le bouton Expresso simple, Expresso double ou Distribution manuelle
pour préparer le café désiré jusqu'a ce que le temps programmé se soit écoulé
(temps par défaut : Espresso simple : 25 s, Espresso double : 40 s, Distribution
manuelle: 120 s). Le café sera prét et la machine retournera en mode veille aprés 3 s
(@ tout moment pendant la préparation du café, vous pouvez appuyer a nouveau sur
le bouton Expresso simple, Expresso double ou Distribution manuelle pour arréter
la machine).
NOTE : Une surveillance étroite de l'utilisation de la machine est nécessaire, car elle doit
parfois étre utilisée manuellement.

12. Tenez le haut de la machine a la main et tournez le porte-filtre dans le sens des
aiguilles d'une montre sur le diffuseur de café pour le retirer.

ATTENTION : Ne placez pas votre main sur le diffuseur de café car il atteint des températures
élevées et peut provoquer des brilures.
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Comment préparer un bon café expresso
L'art de préparer un bon café repose sur de nombreux facteurs qui doivent étre soigneusement
contrélés. Chacun d'entre eux sera expliqué ci-dessous afin d'obtenir un bon café expresso:

- (Grains de café: Le café est la matiere premiére de ce processus. Il doit étre conservé dans
un endroit frais et sec, a l'abri de 'humidité, de la chaleur, de la lumiére et de l'oxygéne (air).
Ilest recommandé d'utiliser des sacs hermétiques qui peuvent étre refermés pour éliminer
le plus d'air possible afin d'éviter l'oxydation.

- Mouture du café: Ce facteur est l'un des plus importants a prendre en compte. Le niveau de
mouture doit étre ajusté si l'on utilise un moulin afin d'éviter que le café moulu ne subisse
les processus suivants :

o  Lavage excessif et rapide : Une mouture trop grossiere peut entrainer un lavage trop
rapide du café, avec pour conséquence une grande quantité de café sans creme ni
arome sortant du porte-filtre, et une pression d'extraction trop faible.

o  Extraction excessive : Une mouture tres fine peut rendre l'extraction du café tres
longue ; la quantité de café qui sortira sera tres faible et la pression d'extraction
sera tres élevée.

NOTE : Lutilisation de café fraichement moulu dans un moulin a café est fortement
recommandée. L'utilisation de cafés moulus commerciaux peut entrainer un lavage excessif et
rapide en raison de la taille de la mouture.

- Pression : Ce facteur est étroitement lié au degré de mouture utilisé. Il est recommandé
que la pression pendant l'extraction du café soit comprise entre 9 et 10 bars. Le café
trés grossier provoquera des pressions tres faibles et le café trés fin, des pressions tres
élevées.

- Pressé : Lorsque le café moulu se trouve dans le porte-filtre, il doit étre nivelé a l'aide
d'un distributeur, puis pressé a l'aide d'une presse. Il s'agit d'une étape importante car
elle contribuera grandement a générer une bonne extraction. Le fait de presser avec une
faible force peut entrainer de faibles pressions et une extraction tres rapide du café, tandis
que le fait de presser avec une force élevée peut entrainer des pressions élevées et une
extraction excessive. Le pressage est parfait lorsque le bord du porte-filtre est aligné avec
le bord supérieur de la presse. Utilisez l'index et le pouce de la main pour régler le niveau.

NOTE : Pour chaque type de café moulu, vous devrez trouver le bon équilibre entre votre
machine a café, le niveau de mouture et la force avec laquelle vous le pressez.

- Nettoyage : Aprés chaque utilisation, le diffuseur de café doit étre nettoyé avec de l'eau

chaude et la brosse de nettoyage. Appuyez sur n'importe quel type de préparation de café
et, pendant que de 'eau chaude sort du diffuseur, utilisez la brosse.
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ATTENTION : Faites tres attention a ne pas vous briler la main, l'eau sort a haute température.

- Détartrage : Laccumulation de dépbts calcaires dans lappareil peut entrainer un
dysfonctionnement.

3.2. Fonction vapeur (moussage du lait)

La buse vapeur est utilisée pour faire mousser le lait afin qu'il soit plus crémeux.
NOTE : Utilisez du lait entier et froid pour obtenir les meilleurs résultats.

1. Utilisez une tasse en acier inoxydable, versez du lait froid jusqu'a 1/2 tasse sans
dépasser la fente;

NOTE : Le diametre de la tasse ne doit pas étre inférieura 70 £ 5 mm.

2. Appuyezsurle bouton Vapeur et le préchauffage commencera. Lindicateur lumineux
de café s'éteindra et celui de la vapeur clignotera. Lorsque l'indicateur de la vapeur
reste allumé, le préchauffage est terminé.

3. Placez un récipient sous la buse vapeur (Fig. 3). Uextrémité de la buse vapeur doit
étre placé a quelques centimetres au-dessous du lait.

NOTE : Extrayez un peu de vapeur avant de commencer le processus afin d'éliminer l'eau
liqguide de la buse vapeur.

4.  Déplacez le levier d'actionnement de la vapeur vers 'avant pour activer et libérer la
vapeur. Permettez que l'extrémité de la buse vapeur s'insére dans le liquide. Pour
obtenir un lait mousseux et crémeux, vous devez observer qu'un tourbillon se forme
a lintérieur de la tasse et que la vapeur n'émet pas de grincement.

NOTE : Il est fortement conseillé de contréler la température du lait, qui ne doit pas dépasser
60-65 °C, afin d'éviter la perte de certaines propriétés.

5. Reculez le levier d'actionnement de la vapeur pour éteindre la vapeur lorsque la
température désirée est atteinte. Si vous souhaitez que la vapeur sorte a nouveau,
déplacez le levier vers l'avant.

Note : Nettoyez la buse vapeur immédiatement apres utilisation pour éviter la formation de
dépots dans le lait. Essuyez la buse vapeur avec un chiffon humide et distribuez a nouveau de
la vapeur pour éliminer le lait qui aurait pu rester a l'intérieur de la buse.

ATTENTION : La température de sortie de l'eau chaude est élevée pendant l'utilisation.

Comment préparer un bon cappuccino
1. Préparezd'abord le café expresso dans une tasse suffisamment grande pour obtenir
la taille de cappuccino souhaitée. Suivez les instructions de la section « 3.1. Expresso
simple et Expresso double ».
2. Utilisez du lait entier, frais et froid du réfrigérateur (4 °C-7 °C), et versez 1/3 du lait
dans la tasse a mousser en acier inoxydable,
NOTE : Utilisez une tasse en acier inoxydable, dont le diametre ne doit pas étre inférieura 70 *
5 mm, car le volume du lait augmentera apres la formation de la mousse.
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3. Suivez les instructions de la section « 3.2. Fonction vapeur pour faire mousser le
lait » pour obtenir un lait mousseux et crémeux.

4. Retirez la tasse lorsque vous avez obtenu la mousse de lait désirée et la bonne
température. Déplacez ensuite le levier de commande vers l'arriere pour que la
vapeur cesse de sortir et que le moussage s'arréte. Versez ensuite le lait mousseux
dans le café préparé. Le cappuccino est maintenant prét. Vous pouvez ajouter un peu
de cannelle ou de cacao en poudre sivous le souhaitez.

3.3 Régler la durée d'extraction et de pré-infusion et la température d'extraction
Pour modifier le temps d'extraction du café, procédez comme suit :

Allumez la machine, appuyez longuement sur le bouton Expresso simple ou Expresso double,
selon vos préférences. Apres 3 secondes, la machine pompera l'eau automatiquement et le
café sortira. Relachez le bouton lorsque le café atteint la quantité désirée.

NOTE : Les temps de réglage minimum et maximum pour l'expresso simple et double sont 10
et 120 secondes, respectivement.

NOTE : N'oubliez pas que les 3 secondes de pré-infusion ne sont pas prises en compte dans
la fourchette des durées minimales et maximales, de sorte que la durée serait comprise entre
13 et 120 secondes.

Modifier le temps de pré-infusion :

Allumez la machine, appuyez longuement sur l'icone tactile « - » de l'écran. Aprés 3 secondes,
'écran affichera « P02 » en clignotant. Vous pouvez appuyer sur « + » ou « - » pour régler le
temps. Une fois que le temps approprié est atteint et qu'aucune opération n'est effectuée
pendant 5 secondes, le réglage sera terminé.

NOTE : La durée est affichée sous la forme « POx », ol x est la durée de pré-infusion.

NOTE : Les durées minimale et maximale de réglage de la pré-infusion sont comprises entre
0 et 30 secondes.

Le réglage de la durée d'extraction n'inclut pas la durée de pré-infusion, de sorte que la plage
de réglage de l'extraction peut étre sélectionnée comme suit :

- Minimum 10 secondes (Pré-infusion : 0 seconde + Extraction : 10 secondes)

- Maximum 150 secondes (Pré-infusion : 30 secondes + Extraction : 120 secondes)

Modifier la température d'extraction du café :

Allumez la machine, appuyez longuement sur licone « + » affiché sur l'écran. Apres 3
secondes, l'écran clignotera et la machine entrera en mode de modification de la température
d'extraction. Appuyez sur « + » ou sur « - » pour régler la température. La plage de réglage est
comprise entre 80 °C et 102 °C. En mode préréglé, 'appareil fonctionne a 93 °C.
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4. NETTOYAGE ET ENTRETIEN

Effectuez le nettoyage rapide de la machine en suivant les instructions.

- Lamachine doit étre arrétée et refroidie ;

- N'utilisez pas d'éponges abrasives, d'alcool ou de solvants. N'immergez pas la machine
dans l'eau.

- Nettoyez la sortie et la bague d'étanchéité sous le diffuseur de café a l'aide d'une brosse
professionnelle aprés chaque utilisation.

- Retirez lefiltre et le support, enlevez le marc de café a l'intérieur et nettoyez-le.

- Nettoyez tous les accessoires a l'eau et séchez-les soigneusement.

- Nettoyez la buse vapeur avec un chiffon humide et redispensez la vapeur apres chaque
utilisation pour faire mousser le lait.

Détartrage

Nous recommandons un détartrage tous les 1 a 2 mois en fonction de l'utilisation. Si vous
utilisez beaucoup l'appareil, réduisez l'intervalle de temps entre les détartrages.

Aprés avoir préparé 500 fois du café et de la vapeur, la machine entrera en mode de rappel de
détartrage : 'écran affichera « Cln ».

Suivez les étapes ci-dessous pour le processus de détartrage :
Détartrage de l'unité d'extraction du café:

1. Versez de l'eau et de l'adoucisseur d'eau dans le réservoir d'eau jusqu'au niveau
« Max », en suivant les instructions du fabricant de l'adoucisseur.

2. Placez le porte-filtre avec le filtre que vous utilisez le plus dans le diffuseur de café
(sans café moulu). Placez un récipient de 600 ml sous le diffuseur de café.

3. Pour commencer le détartrage, appuyez sur le bouton Distribution manuelle et
maintenez-le enfoncé pendant 3 secondes pour entrer dans le mode détartrage.
Lindicateur lumineux de ce bouton restera allumé, ceux des autres clignoteront.
L'eau s'écoulera pendant 8 secondes et s'arrétera pendant 4 secondes en un seul
cycle et continuera a fonctionner pendant 5 cycles pour effectuer le détartrage
interne du systeme d'extraction. Il faut environ 1 minute pour terminer le processus.

4. Appuyez une fois sur le bouton Distribution manuelle pour quitter le mode de
détartrage de l'unité d'extraction du café.

Détartrage de la buse vapeur

1. Placez un récipient de plus de 600 mlsous la buse vapeur pour contenir 'eau.

2. Appuyez sur le bouton Vapeur et maintenez-le enfoncé pendant 3 secondes pour
passer en mode détartrage. L'indicateur lumineux du bouton Vapeur restera allumé;
ceux des autres boutons clignoteront. De l'eau s'écoulera pendant 1 minute pour
nettoyer la buse vapeur.
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3. Appuyez une fois sur le bouton Vapeur pour quitter le mode détartrage.

NOTE : Répétez ces opérations jusqu'a ce qu'il ne reste plus d'eau avec du détartrant dans le
réservoir.

ATTENTION : Répétez les deux opérations avec de l'eau propre dans le réservoir d'eau jusqu'a
ce qu'iln'y ait plus de résidus.

Fonction ECO

L'appareil passe en mode ECO apres 28 minutes d'inutilisation afin de réduire la consommation
d'énergie. L'écran affichera : « ECO ».

3.4 Indicateurs lumineux

Expresso | Expresso Distribution

v Etat de hi Soluti
simple double manuelle apeur at 6¢ la machine orution

Allumée

Préte a l'emploi

Préchauffage en
cours

Préchauffage
terminé - Machine
préte a l'emploi

/o) /o) o) Préparatiorj d'un
expresso simple

o 0O o Préparation d'un
expresso double

o) /o) o) Distribution

manuelle en cours

Préchauffage pour
o ©) (] gep
vapeur en cours
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o o o Préchauf‘fagg pfour
vapeur terminé
L
orsque la vapeur Attendez
cesse de sortir le . B
N N ace qu'il
systeme est tres .
refroidisse*
chaud
Veuillez
contacter
L )
o o) o) o) Fusible fondu @ service
Apres-Vente
Officiel de
Cecotec

O Indicateur lumineux éteint : Indicateur lumineux allumé : Indicateur lumineux allumé

pendant 1s

: Indicateur lumineux clignotant = Indicateur lumineux clignotant rapidement

*Pour accélérer le processus de refroidissement, vous pouvez appuyer sur le bouton
Distribution manuelle pour éliminer toute la vapeur et l'eau chaude et réduire la température
du systeme de chauffage. Placez un récipient sous ['écoulement du café et faites attention a la

vapeur et a 'eau chaude.

5. RESOLUTION DE PROBLEMES

FRANCAIS

Fuites d'eau a
'extérieur de

La valve d'eau est
obstruée

Nettoyez la valve d'eau, le réservoir
s'adaptera correctement et il n'y aura plus

la machine de fuites
La machine a café Contactez le Service Apres-Vente de Cecotec
présente des fuites
d'eau internes
Le café Ily a trop de café dans le | Mettez la quantité correcte de café dans le
déborde du filtre, ce qui entraine une | filtre.

porte-filtre

pression excessive

Dans la structure sur
laguelle le porte-filtre
est placé, ily a des
résidus de café qui ne
permettent pas une
bonne étanchéité du
porte-filtre.

Nettoyez la partie inférieure de la structure
sur laquelle est fixé le porte-filtre.

Le joint d'étanchéité

du porte-filtre de la
machine a café est cassé
ou défectueux.

Contactez le Service Aprés-Vente de Cecotec

Le café ne sort
pas.

Le café est moulu trés
finement, de sorte qu'il
est trop compact apres
le pressage et ne laisse
pas passer l'eau.

Utilisez un café moulu plus grossier

Dysfonctionnement de
la machine

Contactez le Service Aprés-Vente de Cecotec

PROBLEME CAUSE

SOLUTION

La machine a ILn'y a pas d'eau dans le
café ne pompe | réservoir
pas leau

Remplissez le réservoir d'eau. Au début,
la pompe peut mettre un certain temps a
remplir les deux chaudieres. Soyez patient.

ILne sort pas
d'eau chaude

La machine est en cours
de préchauffage et n'a
pas atteint la bonne
température.

Attendez que la machine soit préte

La valve d'arrivée d'eau
est cassée ou bouchée

Nettoyez la valve d'arrivée d'eau, située sur
la base sur laquelle le réservoir est placé.

Dysfonctionnement de
la machine

Contactez le Service Aprés-Vente de Cecotec
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La vapeur ne

La machine est en cours

Attendez que la machine soit préte

sort pas. de préchauffage et n'a
pas atteint la bonne
température.
L'extrémité de la buse Si cela vous arrive, il est tres important de
vapeur est bloquée ne pas insister pour évacuer la vapeur, car
celle qui ne sort pas retourne a l'intérieur
de la machine et la pression excessive peut
entrainer une panne. Dés que vous détectez
l'obstruction de la buse vapeur, plongez-la
dans un liquide dégraissant pour essayer
de la nettoyer correctement. Retestez
l'extraction de la vapeur
La vapeur La buse vapeur n'est pas | Appuyez sur le bouton Vapeur et attendez
ne fait pas préte qu'il cesse de clignoter et devienne fixe.

mousser le lait

Le récipient a lait est
trop grand

Sélectionnez un récipient en acier inoxydable
approprié a la fonction a effectuer et suivez
le mode d'emploi pour faire mousser le lait.

'écran affiche
«ET».

La température
ambiante est inférieure
al1°C ou supérieure a
180 °C.

Vérifiez que la machine ne se trouve pas
dans cette plage de température ou qu'elle
n'a pas surchauffé.

Le capteur de
température de la
chaudiere a café est
défectueux.

Contactez le Service Aprés-Vente de Cecotec

'écran affiche
« EB ».

Le levier de vapeur a
été activé sans que la
fonction vapeur ait été
activée.

Activez la fonction vapeur et attendez qu'elle
soit préte lorsque le bouton Vapeur cesse de
clignoter, puis abaissez le levier.

L'écran affiche
« 000 » et tous
les indicateurs
lumineux
clignotent.

La température de
l'élément chauffant
est trop élevée apres
L'utilisation du mode
vapeur.

Laissez la machine refroidir.

76

BARISTEO INTIMA

FRANCAIS

6. SPECIFICATIONS TECHNIQUES

Référence : EU01_100127

Produit : Baristeo Intima

Voltage : 220-240V

Fréquence : 50 Hz

Puissance : 1550 - 1850 W

Capacité du réservoir: 1,7 L

Systeme de chauffe : Thermoblock

Type de pompe : Pompe vibrante de 15 bar.

Les spécifications techniques peuvent étre modifiées sans notification préalable afin
d'améliorer la qualité du produit.
Produit fabriqué en Chine | Concu en Espagne

7. RECYCLAGE DES EQUIPEMENTS ELECTRIQUES ET ELECTRONIQUES

Ce symbole indique que, conformément a la réglementation en vigueur,

le produit et/ou la batterie doivent étre éliminés séparément des déchets

municipaux. Lorsque ce produit atteint la fin de sa vie utile, vous devez retirer
les piles ou batteries et les apporter a un point de collecte désigné par les
—— autorités locales.

Pour obtenir des informations détaillées sur la maniére la plus adéquate de
vous défaire devos appareils électriques et électroniques et/ou des batteries correspondantes,
vous devez contacter les autorités locales.

Le respect des lignes directrices susmentionnées contribuera a la protection de
'environnement.

8. GARANTIE ET SAV

Cecotec est responsable envers lutilisateur final ou le consommateur de tout défaut de
conformité existant au moment de la livraison du produit dans les termes, conditions et délais
établis par la réglementation applicable.

Ilest recommandé que les réparations soient effectuées par du personnel qualifié.

Sivous détectez un incident ou un probléme avec le produit, vous devez contacter le Service
Apres-Vente officiel de Cecotec au +34 9 63 2107 28.
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9. COPYRIGHT

Les droits de propriété intellectuelle des textes de ce manuel appartiennent a CECOTEC
INNOVACIONES, S.L. Tous droits réservés. Le contenu de cette publication ne peut étre,
en totalité ou en partie, reproduit, stocké dans un systeme de récupération de données,
transmis ou distribué par quelque moyen que ce soit (électronique, mécanique, photocopie,
enregistrement ou similaire) sans 'autorisation préalable de CECOTEC INNOVACIONES, S.L.
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1. TEILE UND KOMPONENTEN

ABBILDUNG 1

1. Bedienfeld

2. Display

3. Manometer

4, Diffusor

5.  Siebtrager

6. Abtropfgitter

7. Abtropfschale

8. Dampfbetatigungshebel

9. Wassertank

10. Dampfrohr-Gummigriff

1. Aufschdaumer

12. Ein-/Ausschalter

13.  Stromkabel

14. Dampfrohr-Dise

15.  FUf3e der Kaffeemaschine
HINWEIS:

DEUTSCH

Die Grafiken in dieser Bedienungsanleitung sind schematische Darstellungen und entsprechen

moglicherweise nicht genau dem Gerat.

2.VOR DEM GEBRAUCH

- Dieses Gerat ist so verpackt, dass es wahrend des Transports geschitzt bleibt. Nehmen
Sie das Gerat aus der Verpackung und entfernen Sie das gesamte Verpackungsmaterial.
Bewahren Sie die Verpackung an einem sicheren Ort auf, damit das Gerat nicht beschadigt
wird, wenn Sie es spater transportieren mussen. Wenn Sie die Originalverpackung
entsorgen mochten, stellen Sie sicher, dass alle Artikel wiederverwerten.

- Prufen Sie, ob die Lieferung vollstandig und in gutem Zustand ist. Wenn die Lieferung
fehlt oder nicht in gutem Zustand ist, kontaktieren Sie den technischen Kundendienst von
Cecotec.

- Entfernen Sie den Silikonstopfen aus dem Wassertank, falls die Maschine einen solchen

enthalt, um den Wasserabfluss zu erleichtern.
- Alle abnehmbaren Komponenten reinigen.

Vollstandiger Inhalt:
- Kaffeemaschine
- Siebtrager 58mm
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- Zubehorteile-Box

- Einfacher Kaffeefilter 58mm

- Doppelter Kaffeefilter 58mm

- Kaffeetamper

- Reinigungsblirste

- Blindfilter fUr die Innenreinigung

3. BEDIENUNG

Bedienfeld

Das Bedienfeld besteht aus 4 Tasten, die im Folgenden von links nach rechts erlautert werden:
- Einfacher Espresso (25 Sekunden Standard-Extraktion)

- Doppelter Espresso (40 Sekunden Standard-Extraktion)

- Manuelle Kaffeeausgabe (120 Sekunden Standard-Extraktion)

- Dampf

Erste Nutzung

1. Reinigen Sie alle abnehmbaren Teile;

2. Fullen Sie den Wassertank, ohne die ,MAX"-Linie zu Uberschreiten.

3. Drlcken Sie den Ein-/Ausschalter, um das Gerat einzuschalten. Die 4 Tasten blinken
und zeigen an, dass das Gerat aufgewarmt wird. Wenn das Gerat bereit ist, leuchten
alle 4 Tasten.

4. Bedienen Sie das Gerat wie in den Abschnitten ,Einfacher Espresso und doppelter
Espresso” und,Dampf" beschrieben (ohne gemahlenen Kaffee im Filter). Wiederholen
Sie den Vorgang 2-3 Mal.

HINWEIS: Beiderersten Benutzung setzen Sie den Siebtrager nicht ein, sondern driicken Sie die
Espressotaste, nachdem die Maschine vorgeheizt und betriebsbereit ist. Sie sehen die ersten
3 Tasten aufleuchten, dann warten Sie, bis Wasser aus dem Diffusor kommt, dann driicken Sie
erneut die Espressotaste, um den Wasserauslauf zu stoppen.

3.1. Einfacher Espresso und doppelter Espresso
Um einen einfachen und/oder doppelten Espresso zuzubereiten, folgen Sie den nachstehenden
Anweisungen:

5. Offnen Sie den Deckel, nehmen Sie den Wassertank heraus und giefden Sie das
Wasser vorsichtig in den Tank. Uberschreiten Sie nicht die MAX-Markierung.

HINWEIS: Um die Kaffeemaschine in einwandfreiem Zustand zu halten und ihre Lebensdauer
zu verlangern, ist es sehr wichtig, dass das verwendete Wasser natlrliches Mineralwasser
und/oder gefiltertes Wasser ist, um die Ansammlung von Kalkablagerungen in den Leitungen
zu vermeiden.
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6. Setzen Sie den Wassertank wieder ein und schlief3en Sie den Deckel.

7. Stecken Sie den Netzstecker ein, driicken Sie die Einschalttaste, das Gerat pumpt
automatisch fur ca. 2 Sekunden Wasser, der Summer ertont fur 1 Sekunde und auf
dem Display erscheint ,888" Dann blinken die Anzeigen abwechselnd und das Gerat
beginnt mit dem Vorheizen. Dieser Vorgang ist nach ca. 1-2 Minuten abgeschlossen,
alle Anzeigen leuchten immer und auf dem Display erscheint ,000"

8. Nehmen Sie den Siebtrager heraus und flllen Sie den entsprechenden gemahlenen
Kaffee mit einem Kaffeel6ffel oder direkt aus Ihrer Kaffeemihle in den Filter.
Nivellieren und verteilen Sie den Kaffee mit Hilfe eines Verteilers, wenn Sie einen
haben. Nach der Nivellierung den gemahlenen Kaffee mit Hilfe eines Kaffeepressers
fest andriicken, den Uberschissigen gemahlenen Kaffee vom Rand des Siebtragers
entfernen, um den Dichtungsring des Gruppenkopfes nicht zu beschadigen.

HINWEIS: Wenn zu viel gemahlener Kaffee am Rand des Filters verbleibt, fuhrt dies leicht zu
einer schlechten Abdichtung und zum Auslaufen von Wasser.

HINWEIS: Flllen Sie nicht mehr als 18 Gramm gemahlenen Kaffee in den Doppelfilter und nicht
mehr als 12 Gramm gemahlenen Kaffee in den Einfachfilter, da der Siebtrager sonst nicht mehr
in dem Diffusor verschlossen werden kann.

9. Halten Sie die Oberseite des Gerats mit der Hand fest und drehen Sie den Siebtrager
im Uhrzeigersinn in den Kaffeediffusor. Der Siebtrager muss fest verschlossen sein,
damit er wahrend des Gebrauchs nicht auslauft und herausfallt.
ACHTUNG: Legen Sie lhre Hand nicht auf den Diffusor, da dieser sehr heifd werden kann und
Verbrennungen verursachen kénnte.

10. Stellen Sie die Tasse(n) unter den Kaffeeauslauf;

1. Dricken Sie die Taste Einfacher Espresso, Doppelter Espresso oder Manuell, um
den gewilinschten Kaffee zuzubereiten, bis die eingestellte Zeit abgelaufen ist
(Standardzeit: Einfacher Espresso: 25 s, Doppelter Espresso: 40 s, Manuell: 120 s);
der Kaffee ist fertig und das Gerat kehrt nach 3 s in den Standby-Modus zurick
(wahrend der Kaffeezubereitung kénnen Sie jederzeit erneut die Taste Einfacher
Espresso, Doppelter Espresso oder Manuell driicken, um das Gerat anzuhalten).

HINWEIS: Die Benutzung der Maschine muss genau uUberwacht werden, da sie manchmal
manuell bedient werden muss.

12. Halten Sie die Maschine oben fest und drehen Sie den Siebtrager im Uhrzeigersinn
auf den Diffusor, um den Siebtrager zu entfernen.

ACHTUNG: Legen Sie lhre Hand nicht auf den Diffusor, da dieser sehr heifd werden kann und
Verbrennungen verursachen kénnte.
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Die Zubereitung eines guten Espressos

Die Kunst, einen guten Kaffee zuzubereiten, hangt von vielen Faktoren ab, die sorgfaltig
kontrolliert werden mussen. Nachfolgend wird jeder dieser Punkte erldautert, um einen guten
Espresso zu erhalten:

- Kaffeebohnen: Kaffee ist der Rohstoff flir den gesamten Prozess. Kaffee sollte an einem
kihlen, trockenen Ort gelagert werden, fern von Feuchtigkeit, Hitze, Licht und Sauerstoff
(Luft). Um eine Oxidation des Beutels zu verhindern, werden luftdichte Beutel empfohlen,
die wieder verschlossen werden kénnen, um so viel Luft wie moglich zu entfernen.

- Kaffeemahlung: Dieser Faktor ist einer der wichtigsten, die berlcksichtigt werden
mussen. Bei Verwendung eines Mahlwerks sollte der Mahlgrad eingestellt werden, um zu
verhindern, dass der gemahlene Kaffee den folgenden Prozessen unterworfen wird:

o  UberméafRiges und schnelles Waschen: Eine zu grobe Kaffeemahlung kann dazu
flhren, dass der Kaffee zu schnell ausgewaschen wird, so dass eine grofde Menge
Kaffee ohne Crema und Aroma aus dem Siebtrager kommt und der Extraktionsdruck
zu niedrig ist.

o  Uberméfige Extraktion: Eine sehr feine Kaffeemahlung kann dazu fithren, dass die
Extraktion des Kaffees sehr lange dauert, die austretende Kaffeemenge sehr gering
ist und der Extraktionsdruck sehr hoch ist.

HINWEIS: Die Verwendung von frisch gemahlenem Kaffee in einer Kaffeemuhle wird dringend
empfohlen. Die Verwendung von handelstblichem gemahlenem Kaffee kann aufgrund der
Grofde des Mahlguts zu einem Ubermafiigen und schnellen Auswaschen fihren.

- Druck: Dieser Faktor steht in engem Zusammenhang mit dem verwendeten Mahlgrad.
Es wird empfohlen, dass der Druck wahrend der Kaffee-Extraktion zwischen 9 und 10
bar liegt. Sehr grobes Kaffeemehl verursacht einen sehr niedrigen Druck und sehr feines
Kaffeemehl einen sehr hohen Druck.

- Kaffeepressen: Wenn der gemahlene Kaffee im Siebtrager ist, sollte er mit einem Verteiler
eingeebnet und dann mit einem Presser gepresst werden. Dies ist ein wichtiger Schritt,
denn er tragt wesentlich zu einer guten Extraktion bei. Das Pressen mit geringer Kraft kann
zu geringem Druck und sehr schneller Extraktion des Kaffees fiihren, wahrend das Pressen
mit hoher Kraft zu hohem Druck und Uberextraktion fiihren kann. Perfektes Pressen ist,
wenn die Kante des Siebtragers mit der Oberkante des Pressers fluchtet. Benutzen Sie
Zeigefinger und Daumen der Hand, mit der Sie den Kaffee drlicken, um den Flllstand
einzustellen.

HINWEIS: Fur jede gemahlene Kaffeesorte missen Sie das richtige Verhaltnis zwischen Ihrer
Kaffeemaschine, dem Mahlgrad und der Pressstarke finden.

- Reinigung: Nach jedem Gebrauch sollte der Difussor mit heifdem Wasser und der
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Reinigungsblirste gereinigt werden. Driicken Sie eine beliebige Kaffeezubereitung und
fUhren Sie, wahrend heif3es Wasser aus dem Diffusor fliefst, die Reinigungsbirste Uiber
den Diffusor.

ACHTUNG: Achten Sie darauf, dass Sie sich nicht die Hand verbrennen, denn das Wasser kommt
mit hoher Temperatur heraus.

- Entkalkung: Die Ansammlung von Kalkablagerungen im Gerat kann zu einem Anstieg des
Auslassdrucks und einer Verringerung der Wassermenge fur die Kaffeeentnahme flihren,
was eine Funktionsstérung des Gerats zur Folge hat.

3.2. Dampffunktion zum Aufschaumen von Milch

Der Aufschaumer wird zum Aufschdumen der Milch verwendet, um eine viel cremigere Milch
zu erhalten.
HINWEIS: Verwenden Sie immer kalte Vollmilch, um beste Ergebnisse zu erzielen.

1. Giefden Sie mit einem Behalter aus rostfreiem Stahl bis zu 1/2 Tasse kalte Flissigkeit
ein, ohne den Schlitz der Dlise zu Uberschreiten;

HINWEIS: Der Durchmesser des Behalters darf nicht weniger als 70 + 5 mm betragen.

2. Drucken Sie die Dampftaste, die letzte Taste auf der rechten Seite, das Vorheizen
beginnt, die Kaffeeanzeige erlischt und die Dampfanzeige blinkt, wenn die
Dampfanzeige an bleibt, ist das Vorheizen beendet;

3. Stellen Sie ein Milchkannchen unter die Dampfdlse; flr die Positionierung des
Milchkannchens in Bezug auf den Aufschaumer beachten Sie die Position der Abb.
3. Die Offnung des Aufschaumers sollte sich einige Zentimeter unterhalb der Milch
befinden.

HINWEIS: Ziehen Sie vor Beginn des Prozesses etwas Dampf ab, um das flissige Wasser aus
dem Aufschaumer zu entfernen.

4. Bewegen Sie den Dampfbetatigungshebel nach vorne, um den Dampf einzuschalten
und freizugeben, damit die Dise des Aufschdaumers in die Flissigkeit eingeflihrt
werden kann. Um eine schaumige und cremige Milch zu erhalten, sollten Sie darauf
achten, dass sich im Inneren des Behalters ein Strudel bildet und der Dampf kein
quietschendes Gerausch verursacht.

HINWEIS: Es ist sehr ratsam, die Temperatur der Milch zu kontrollieren, die nicht mehr als
60-65°C erreichen sollte, um den Verlust bestimmter Eigenschaften zu vermeiden.

5. Bewegen Sie den Dampfbetatigungshebel nach hinten, um den Dampf abzuschalten,
wenn die gewlinschte Temperatur erreicht ist. Wenn Sie wieder Dampf austreten
lassen méchten, bewegen Sie den Hebel wieder nach vorne.

Hinweis: Reinigen Sie die Dampfdise sofort nach dem Gebrauch, damit sich kein Kalk in der
Milch bilden kann. Wischen Sie den Aufschaumer mit einem feuchten Tuch ab und geben Sie
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erneut Dampf ab, um eventuelle Milchreste im Aufschaumer zu entfernen.
ACHTUNG: Vorsicht vor der hohen Temperatur des Heif3wasserauslasses wahrend des Betriebs.

Die Zubereitung eines guten Cappuccinos

1. Bereiten Sie zunachst den Espresso in einem ausreichend grofden Behalter
entsprechend der gewiinschten Cappuccino-Grofse zu. Befolgen Siedie Anweisungen
unter Punkt ,3.1. Einfacher Espresso und doppelter Espresso”

2. Verwenden Sie Vollmilch, frisch und kalt aus dem Kiihlschrank (4°C-7°C), und gief3en
Sie 1/3 der Milch in den Edelstahl-Aufschdumbehalter,

HINWEIS: Verwenden Sie einen Behalter aus rostfreiem Stahl, dessen Durchmesser nicht
weniger als 70 = 5 mm betragen darf, da sich das Volumen der Milch nach dem Aufschaumen
vergrofiert.

3. Befolgen Sie den Abschnitt ,3.2. Dampffunktion zum Aufschaumen von Milch" zur
Herstellung von schaumiger, cremiger Milch.

4. Entfernen Sie den Behalter, wenn Sie den gewlinschten Milchschaum und die
richtige Temperatur erreicht haben. Bewegen Sie dann den Stellhebel nach hinten,
damit der Dampf nicht mehr austritt. Giefden Sie dann die aufgeschaumte Milch in
den zubereiteten Kaffee. Der Cappuccino ist nun fertig. Wenn Sie mdchten, kénnen
Sie noch ein wenig Zimt oder Kakaopulver hinzuftigen.

3.3. Einstellung der Extraktions- und Vorbriihzeit sowie der Extraktionstemperatur
Um die Kaffee-Extraktionszeit zu dndern, gehen Sie wie folgt vor:

Schalten Sie die Maschine ein, driicken Sie lange auf die Taste fur Einfacher Espresso oder
Doppelter Espresso, je nach gewlinschtem Getrank, nach 3s pumpt die Maschine automatisch
Wasser und Kaffee kommt heraus, lassen Sie die Taste los, wenn der Kaffee die gewlinschte
Menge erreicht hat, der Vorgang ist beendet.

HINWEIS: Der Bereich der minimalen und maximalen Einstellzeiten fiir den einfacher Espresso
und den doppelten Espresso betragt 10-120s.

HINWEIS: Denken Sie daran, dass die 3 Sekunden der Vorbrihung nicht in den Bereich der
Mindest- und Hochstzeiten eingerechnet werden, so dass sie von 13 bis 120 Sekunden reichen
wurden.

Anderung der Vorbriihungs-Zeit:

Schalten Sie das Gerat ein, driicken Sie lange die ,-"-Taste auf dem Display, nach 3s blinkt die
Anzeige ,P02", Siekonnen ,+" oder,-" driicken, um die Zeit einzustellen, wenn die entsprechende
Zeit erreicht ist und 5s lang keine Bedienung erfolgt, ist die Einstellung abgeschlossen.
HINWEIS: Die Zeit wird als ,POx" angezeigt, wobei x die Vorbriihungszeit ist.

HINWEIS: Der Bereich der minimalen und maximalen Einstellzeiten flr die Vorbrihung betragt
0 bis 30 Sekunden.

Bei der Einstellung der Extraktionszeit wird die Vorbriihungszeit nicht berlicksichtigt, so dass
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der Extraktionseinstellbereich wie folgt gewahlt werden kann:
- Mindestens 10 Sekunden (Vorbrithung: 0 Sekunden + Extraktion: 10 Sekunden)
- Maximal 150 Sekunden (Vorbriihung: 30 Sekunden + Extraktion: 120 Sekunden)

Anderung der Temperatur bei der Kaffee-Extraktion:

Schalten Sie das Gerat ein und drlicken Sie lange auf die Taste ,+" die auf dem Display
angezeigt wird. Nach 3 Sekunden blinkt das Display und das Gerat geht in den Modus zur
Anderung der Extraktionstemperatur. Driicken Sie ,+" oder ,-* um die Temperatur einzustellen.
Der einstellbare Bereich reicht von 80°C bis 102°C. Im voreingestellten Modus arbeitet das

Gerat bei 93°C.

4. REINIGUNG UND WARTUNG

Flhren Sie die Schnellreinigung der Maschine gemafs den Anweisungen durch.

- Die Maschine muss ausgeschaltet und abgekuhlt sein;

- Verwenden Sie keine Scheuerschwamme oder Alkohol oder Losungsmittel. Tauchen Sie
das Gerat nicht in Wasser ein.

- Reinigen Sie den Auslass und den Dichtungsring unter dem Diffusor nach jedem Gebrauch
mit einer professionellen Brste.

- Nehmen Sie den Filter und den Halter heraus, entfernen Sie den Kaffeesatz aus dem
Inneren und reinigen Sie ihn dann.

- Reinigen Sie alle abnehmbaren Zubehdrteile mit Wasser und trocknen Sie sie grindlich.

- Reinigen Sie die Diise mit einem feuchten Tuch und geben Sie nach jedem Gebrauch erneut
Dampf ab, um Milch aufzuschaumen.

Entkalkung

Wir empfehlen, das Gerat je nach Nutzung alle 1 bis 2 Monate zu entkalken. Wenn Sie das Gerat
haufig benutzen, sollten Sie die Zeit zwischen den Entkalkungen verkirzen.

Nachdem das Gerat 500 Mal Kaffee und Dampf gebriht hat, schaltet es in den
Entkalkungserinnerungsmodus: Auf dem Display erscheint ,Cln".

Folgen Sie den nachstehenden Schritten fir den Entkalkungsvorgang:
Entkalkung der Kaffee-Extraktionseinheit:
1. Fullen Sie Wasser und Wasserentharter in den Wassertank bis zum ,Max"-
Markierung, bitte beachten Sie die Angaben des Herstellers des Wasserentharters.
2. Setzen Sie den Siebtrager mit dem am haufigsten verwendeten Filter in den
Diffusor (ohne gemahlenen Kaffee). Stellen Sie einen 600-mL-Behalter unter den
Kaffeediffusor.
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Um die Entkalkung zu starten, halten Sie die manuelle Kaffeetaste 3 Sekunden lang
gedrlickt, um in den Entkalkungsmodus zu gelangen. Die Anzeige der manuellen
Kaffeetaste leuchtet weiter, die anderen Tasten blinken, das Wasser flief3t 8
Sekunden lang aus und stoppt 4 Sekunden lang als ein Zyklus und lauft 5 Zyklen
lang weiter, um das interne Entkalkungssystem zu entkalken.

Drlcken Sie die manuelle Kaffeetaste einmal, um den Entkalkungsmodus der Kaffee-
Extraktionseinheit zu beenden.

Entkalkung des Aufschaumers

1.

Stellen Sie einen Behalter von mehr als 600 mlunter das Dampfrohr, um das Wasser
aufzufangen.

Halten Sie die Dampftaste 3 Sekunden lang gedriickt, um in den Entkalkungsmodus
zu gelangen. Die Anzeige der Dampftaste leuchtet weiter, die anderen Tasten blinken,
Wasser fliefdt 1 Minute lang aus, um das Dampfrohr zu reinigen.

Dricken Sie die Dampftaste einmal, um den Entkalkungsmodus zu beenden.

HINWEIS: Wiederholen Sie diese Vorgange, bis kein entkalktes Wasser mehr im Tank ist.

ACHTUNG: Bitte wiederholen Sie beide Vorgange mit sauberem Wasser im Wassertank, bis Sie

sehen, dass keine Rickstande mehr vorhanden sind.

Eco-Funktion

Das Gerat schaltet nach 28 Minuten Nichtbenutzung in den ECO-Modus, um den
Energieverbrauch zu senken. Auf dem Display wird ,ECO" angezeigt.

3.4 Anzeigeleuchten

Einfacher | Doppelter | Manueller Zustand der
Espresso | Espresso Espresso

Dampf Losung

Kaffeemaschine

Eingeschaltet

Gebrauchsfertige

Vorheizen in Arbeit

Vorheizen
abgeschlossen
- Bereit flir den
Gebrauch
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Zubereitung von
(@) (@) (0] einfachem Espresso
in Arbeit
Zubereitung von
o o o doppeltem Espresso
in Arbeit
Manuelle
(0] o (0] Espressozubereitung
in Arbeit
(@] (@) (@) Dampfvorheizen
o) o) o) Dampfvorheizen
abgeschlossen
Nach dem Abschalten | Warten Sie, bis
des Dampfes ist das es abgekihlt
System sehr heif3. ist*.
Kontaktieren
Sicherun Sle den
(O] () (@) o & Technischen
durchgebrannt )
Kundendienst
von Cecotec.

O: Ausgeschaltete Anzeige der Taste (: Eingeschaltete Anzeige der Taste . : Eingeschaltete
Anzeige der Taste 1s
: Blinkende Anzeige der Taste : Schnell blinkende Anzeige der Taste

*Um den Abkihlungsprozess zu beschleunigen, kdnnen Sie die manuelle Kaffeetaste driicken,
um den gesamten Dampf und das heifse Wasser zu entfernen und die Temperatur des
Heizsystems vorzeitig zu reduzieren. Stellen Sie einen Behalter unter den Kaffeeauslauf und
achten Sie auf den Dampf und das heifde Wasser.
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5. PROBLEMBEHEBUNG

Fehlersuche in der Kaffeemaschine:

DEUTSCH

PROBLEM

URSACHE

LOSUNG

Die Kaffeemaschine
pumpt kein Wasser

Nicht gentigend Wasser
im Wasserbehalter

Beflillen Sie den Wassertank. Am Anfang
kann es einige Zeit dauern, bis die Pumpe

beide Tanks geflillt hat. Haben Sie Geduld.

Das Wassereinlassventil
ist defekt oder verstopft.

Reinigen Sie das Wassereinlassventil,
das sich an der Kaffeemaschine selbst
befindet, genau dort, wo der Wassertank
nach unten fallt.

Fehlfunktion der
Maschine

Kontaktieren Sie den technischen
Kundendienst von Cecotec

Wasseraustritt
aufderhalb der
Maschine

Wasserventil ist
verstopft

Reinigen Sie das Wasserventil, damit der
Tank gut sitzt und das Wasser dorthin
flief3t, wo es soll.

Die Kaffeemaschine hat
interne Wasserlecks.

Kontaktieren Sie den technischen
Kundendienst von Cecotec

Kaffee lauft aus dem
Siebtrager Uber

Es befindet sich zu viel
Kaffee im Filter, was zu
einem hohen Uberdruck
und einer Extraktion des
Kaffees an Stellen fihrt,
an denen er nicht sein
sollte.

Verringern Sie die Kaffeemenge im Filter

In der Struktur, auf
die der Siebtrager
aufgesetzt wird,
befinden sich
Kaffeertickstande, die
eine gute Abdichtung
und Isolierung des
Filterhalters nicht
zulassen.

Reinigen Sie den unteren Teil der Struktur,
an der der Siebtrager befestigt ist.

Die Dichtung, die

den Siebtrager in

der Kaffeemaschine
abdichtet, ist gebrochen
oder defekt.

Kontaktieren Sie den technischen
Kundendienst von Cecotec
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Es kommt kein Kaffee
heraus

Der Kaffee wird sehr
fein gemahlen. Das
bedeutet, dass er sehr
kompakt gepresst wird
und das Wasser nicht
durchlaufen kann.

Verwenden Sie grober gemahlenen Kaffee

Fehlfunktion der
Maschine

Kontaktieren Sie den technischen
Kundendienst von Cecotec

Es kommt kein heif3es
Wasser heraus

Das Gerat heizt gerade
vor und hat noch nicht

die richtige Temperatur
erreicht.

Warten, bis die Maschine bereit ist
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Kein Dampf tritt aus

Das Gerat heizt gerade
vor und hat noch nicht

die richtige Temperatur
erreicht.

Warten, bis die Maschine bereit ist

Dampfduse ist verstopft

Wenn lhnen das passiert, ist es sehr
wichtig, dass Sie nicht darauf bestehen,
den Dampf abzulassen, da der Dampf, der
nicht abgelassen wird, in das Innere der
Maschine zuriickkehrt und der Uberdruck
dazu fuhren kann, dass sich ein Rohr
l6st. Sobald Sie die Verstopfung der Dise
feststellen, tauchen Sie die Diise in eine
Entfettungsflissigkeit und versuchen
Sie, sie richtig zu reinigen. Priifen Sie die
Dampfentnahme erneut

Der Dampf schaumt
die Milch nicht auf

Der Aufschaumer ist
nicht bereit

Driicken Sie die Dampftaste und warten
Sie, bis die Dampftaste nicht mehr blinkt,
sondern konstant angezeigt wird.

Der Behalter, den Sie fir
die Milch gewahlt haben,
ist zu grof?

Wahlen Sie eine Edelstahlkanne
entsprechend der auszuflihrenden
Funktion und befolgen Sie die
Gebrauchsanweisung zum Aufschaumen
der Milch.

Auf dem Display
erscheint ,E1"

Die Temperatur liegt
unter 1°C oder Uber
180°C

Vergewissern Sie sich, dass sich das
Gerat nicht in diesem Temperaturbereich
befindet oder Uberhitzt ist.

Der Temperatursensor
des Kaffeeboilers ist
defekt.

Kontaktieren Sie den technischen
Kundendienst von Cecotec

Auf dem Display
erscheint ,E6"

Der Dampfhebel wurde
betatigt, ohne die
Dampffunktion aktiviert
zu haben.

Aktivieren Sie die Dampffunktion und
warten Sie, bis die Dampffunktion
bereit ist, wenn die Dampftaste nicht
mehr blinkt, und senken Sie dann den
Dampfhebel.

Auf dem Display
erscheint ,000" und
alle Anzeigeleuchten
blinken.

Die Temperatur des
Heizelements ist nach
der Verwendung des
Dampfmodus zu hoch.

Lassen Sie die Kaffeemaschine abkihlen.
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6. TECHNISCHE SPEZIFIKATIONEN

Referenz des Gerates: EU01_100127
Produkt: Baristeo Intima

Spannung: 220-240V

Frequenz: 50Hz

Leistung: 1550 - 1850 W
Fassungsvermogen des Tanks: 1,7 L
Heizungssystem: Thermoblock
Pumpentyp: 15-bar-Vibrationspumpe

Die technischen Daten kdnnen ohne vorherige Ankindigung geandert werden, um die
Produktqualitat zu verbessern.
Hergestellt in China | Entworfen in Spanien

7. RECYCLING VON ELEKTRO- UND ELEKTRONIKGERATEN

Dieses Symbol weist darauf hin, dass das Produkt und/oder die Batterie / der

Akku gemafd den geltenden Vorschriften getrennt vom Hausmdll entsorgt

werden muss. Wenn dieses Produkt das Ende seiner Nutzungsdauer erreicht

— hat, sollten Sie die Batterien/Akkus entfernen und es zu einer von den ortlichen

Behdrden bestimmten Sammelstelle bringen.

Die Verbraucher muissen sich mit Ihren 6rtlichen Behérden oder Einzelhandlern
in Verbindung setzen, um Informationen tber die ordnungsgemafie Entsorgung ihrer Altgerate
und / oder ihre Akkus zu erhalten.

Die Einhaltung der oben genannten Leitlinien tragt zum Schutz der Umwelt bei.

8. GARANTIE UND KUNDENDIENST

Cecotec haftet gegentiber dem Endnutzer oder Verbraucher fir jegliche Konformitatsmangel,
die zum Zeitpunkt der Lieferung des Produkts bestehen, gemafd den in den geltenden
Vorschriften festgelegten Bedingungen und Fristen.

Es wird empfohlen, dass Reparaturen von qualifiziertem Personal durchgefihrt werden.
Sollte unerwartet eine Stérung auftreten oder haben Sie Fragen Uber Ihrem Produkt, kénnen
Sie sich mit dem Kundendienst in Verbindung setzen Uber die Telefonnummer: +34 96 321 07
28.
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9. COPYRIGHT

Die geistigen Eigentumsrechte an den Texten in dieser Bedienungsleitung liegen bei CECOTEC
INNOVACIONES, S.L. Alle Rechte vorbehalten. Der Inhalt dieser Veroffentlichung darf ohne
vorherige Genehmigung von CECOTEC INNOVACIONES, S.L. weder ganz noch teilweise
vervielfaltigt, in einem Wiederherstellungssystem gespeichert, Ubertragen oder verbreitet
werden (elektronisch, mechanisch, Fotokopie, Aufzeichnung oder &hnliches).
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1. PARTI E COMPONENTI
FIGURA1
1. Pulsantiera
2. Display
3. Manometro
4. Diffusore
5. Portafiltro
6. CGriglia diraccolta
7. Vassoio di raccolta
8. Levadiazionamento delvapore
9. Serbatoio dell'acqua
10.  Impugnatura in gomma del vaporizzatore
1. Lancia del vapore
12. Interruttore di alimentazione
13. Cavodialimentazione
14. Ugello del vaporizzatore
15. Piedi della macchina da caffe
NOTA:

ITALIANO

Le immagini di questo manuale sono rappresentazioni schematiche e potrebbero non

corrispondere esattamente all'apparecchio.

2. PRIMA DELLUSO

- Questo apparecchio ha un imballaggio progettato per proteggerlo durante il trasporto.
Estrarre'apparecchio dalla scatolaerimuovere tuttoilmateriale presente nell'imballaggio.
Conservare la scatola originale e gli altri elementi in un luogo sicuro per prevenire danni
all'apparecchio qualora fosse necessario trasportarlo in futuro. Se si desidera smaltire

l'imballaggio originale, assicurarsi di riciclare tutti gli elementi in modo appropriato.

- Verificare che tutte le parti e i componenti siano compresi e in buono stato. Se uno di
essi mancasse o non fosse in buone condizioni, contattare immediatamente il Servizio di
Assistenza Tecnica ufficiale di Cecotec.

- Sedelcaso, rimuovere il tappo di silicone dal serbatoio dell'acqua per facilitare lo scarico.

- Pulire tutti i componenti smontabili.

Contenuto della scatola:

- Macchina da caffe

- Braccio portafiltro 58 mm
- Scatola degli accessori
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- Filtro caffée singolo 58 mm

- Filtro caffe doppio 58 mm

- Pressino

- Spazzola per la pulizia del diffusore di caffe
- Filtro cieco per la pulizia interna

3. FUNZIONAMENTO

Pulsantiera

La tastiera & composta da 4 pulsanti, illustrati di seguito da sinistra a destra:
- Espresso singolo (25 secondi di estrazione predefinita)

- Espresso doppio (40 secondi di estrazione predefinita)

- Erogazione manuale (120 secondi di estrazione predefinita)

- Vapore

Primo uso

1. Pulire tutti i componenti rimovibili;

2. Riempire il serbatoio dell'acqua senza superare la linea "MAX".

3. Premere linterruttore on/off per accendere l'apparecchio e vedere i 4 pulsanti
lampeggiare per indicare che l'apparecchio si sta riscaldando. Quando sono pronti,
tutti e 4 i pulsanti rimangono accesi.

4. Far funzionare la macchina secondo le sezioni “"Espresso e Doppio Espresso” e
“Vapore" (senza caffé macinato nel filtro). Ripetere 2-3 volte.

NOTA: Per il primo utilizzo, non inserire il portafiltro, premere il pulsante dell'espresso dopo che
la macchina si e preriscaldata ed e pronta a funzionare, si vedranno illuminati i primi 3 pulsanti,
quindi attendere che l'acqua esca dallerogatore del caffe, quindi premere nuovamente il
pulsante dell'espresso per fermare l'erogazione dell'acqua.

3.1. Espresso e Espresso doppio
Per preparare un espresso e/o un doppio espresso, seguire le istruzioni riportate di seguito:

1. Aprire il coperchio, rimuovere il serbatoio dell'acqua e versare con cautela l'acqua
nel serbatoio. Non superare il segno “MAX".

NOTA: Per mantenere la macchina da caffe in perfette condizioni e prolungarne la vita utile
e molto importante che l'acqua utilizzata sia acqua minerale naturale e/o acqua filtrata, per

evitare 'accumulo di sedimenti calcarei all'interno dei tubi.

2. Mettere a posto il serbatoio dell'acqua e chiudere il coperchio.
3.  Collegare la spina, premere il pulsante di accensione, l'apparecchio pompa
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automaticamente l'acqua per circa 2 secondi, il cicalino emette un segnale
acustico per 1 secondo e il display visualizza “888". Quindi le spie lampeggiano
alternativamente e la macchina inizia a preriscaldarsi. Questo processo si conclude
dopo circa 1-2 minuti, tutte le spie sono sempre accese e il display visualizza “000"
4. Rimuovere il portafiltro, versare il caffé macinato appropriato nel filtro con un
cucchiaio da caffe o direttamente dal macinino. Livellare e distribuire il caffe con
l'aiuto di un dosatore, se ne avete uno. Una volta livellato, premere con forza il caffe
macinato con l'aiuto di un pressino, pulire il caffé macinato in eccesso dal bordo del
portafiltro, per evitare di danneggiare 'anello di tenuta della testa del gruppo.

NOTA: Se una quantita eccessiva di caffe macinato rimane sul bordo del filtro, & facile che si
verifichi una cattiva tenuta e una perdita d'acqua.

NOTA: Non mettere piu di 18 grammi di caffé macinato per il filtro doppio e 12 grammi di caffe
macinato nel filtro singolo, perché potrebbe essere impossibile sigillare il portafiltro nel
diffusore di caffe.

5. Afferrare con la mano la parte superiore della macchina e ruotare in senso antiorario
il portafiltro nel diffusore del caffe. Il portafiltro deve essere ben chiuso per evitare
perdite e cadute del portafiltro durante l'uso.
ATTENZIONE: Non appoggiare la mano sul diffusore di caffé perché raggiunge temperature
elevate e potrebbe causare ustioni.

6. Posizionare la tazza o le tazze sotto il beccuccio del caffe.

7. Premere il pulsante Espresso, Doppio Espresso o Manuale per preparare il caffe
desiderato fino allo scadere del tempo impostato (tempo predefinito: Espresso
singolo: 25 s, Doppio Espresso: 40 s, Manuale: 120 s); il caffé & pronto e la macchina
torna in modalita standby dopo 3 s (in qualsiasi momento durante la preparazione
del caffe, premere nuovamente il pulsante Espresso, Doppio Espresso o Manuale
per arrestare la macchina).

NOTA: € necessaria un'attenta supervisione delluso della macchina, che a volte richiede
un'operazione manuale.

8. Tenendo la parte superiore della macchina e ruotando in senso orario il portafiltro
sull'erogatore del caffe, & possibile rimuovere il portafiltro.

ATTENZIONE: Non appoggiare la mano sul diffusore di caffe perché raggiunge temperature
elevate e potrebbe causare ustioni.

Come fare un buon caffe espresso

L'arte di fare un buon caffe si basa su molti fattori che devono essere attentamente controllati.
Ognuno di essi verra spiegato di seguito per ottenere un buon caffe espresso:
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- Chicchi di caffe: Il caffe e la materia prima dell'intero processo. Il caffé deve essere
conservato in un luogo fresco e asciutto, lontano da umidita, calore, luce e ossigeno (aria).
Per evitare l'ossidazione del sacchetto, si consiglia di utilizzare sacchetti ermetici che
possono essere richiusi per rimuovere la maggior quantita possibile di aria.

- Macinatura del caffe: Questo fattore € uno dei piti importanti da tenere in considerazione.
Se si utilizza un macinino, il livello di macinatura deve essere regolato per evitare che il
caffé macinato subisca i seguenti processi:

o  Lavaggio eccessivo e rapido: Una macinatura troppo grossa puo far si che il caffe
venga lavato via troppo velocemente, facendo uscire dal portafiltro una grande
quantita di caffé privo di crema e di aroma, e la pressione di estrazione sara troppo
bassa.

o  Estrazione eccessiva: Una macinatura molto fine pud far si che lestrazione del
caffe richieda molto tempo, la quantita di caffé che ne uscira sara molto ridotta e la
pressione di estrazione sara molto elevata.

NOTA: Si raccomanda vivamente 'uso di caffé appena macinato in un macinacaffe. Luso di caffe
macinato in commercio pud causare un lavaggio eccessivo e rapido a causa delle dimensioni
della macinatura.

- Pressione: Questo fattore e strettamente legato al grado di rettifica utilizzato. Si
raccomanda che la pressione durante l'estrazione del caffe sia compresa tra 9 e 10 bar.
Le macine di caffée molto grosse provocano pressioni molto basse e quelle molto fini
provocano pressioni molto alte.

- Pressato: Quando il caffée macinato & nel portafiltro, deve essere livellato con un
distributore e poi pressato con un pressino. Si tratta di una fase importante, che contribuira
notevolmente a generare una buona estrazione. Premendo con una forza bassa si possono
ottenere pressioni basse e un'estrazione molto rapida del caffe, mentre premendo con una
forza elevata si possono ottenere pressioni alte e un'estrazione eccessiva. La pressatura
perfetta avviene quando il bordo del portafiltro & allineato con il bordo superiore della
pressa. Per regolare il livello, utilizzare lindice e il pollice della mano con cui si sta
premendo il caffe.

NOTA: Per ogni tipo di caffe macinato, & necessario trovare il giusto equilibrio tra la macchina
da caffe, il livello di macinatura e la forza di pressatura.

- Pulizia Dopo ogni utilizzo, il diffusore di caffée deve essere pulito con acqua calda e la
spazzola di pulizia. Premere qualsiasi tipo di preparato per caffe e, mentre l'acqua calda

esce dall'ugello, passare il pennello attraverso l'ugello.

ATTENZIONE: Fare molta attenzione a non scottarsi la mano, l'acqua esce ad alta temperatura.
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- Decalcificazione: L'accumulo di depositi di calcare nell'apparecchio pud provocare un
aumento della pressione di uscita e una riduzione della quantita di acqua in uscita per
l'estrazione del caffe, con conseguente malfunzionamento dell'apparecchio.

3.2. Funzione vapore per la schiumatura del latte

L'ugello serve a montare il latte per ottenere un latte molto pil cremoso.
NOTA: Per ottenere risultati ottimali, utilizzare sempre latte intero freddo.

1. Utilizzare una tazza in acciaio inox, versare liquidi freddi fino a 1/2 tazza senza
superare la fessura del beccuccio;

NOTA: ILdiametro della coppa non deve essere inferiore a 70 £ 5 mm.

2. Premendo il pulsante del vapore, inizia il preriscaldamento, la spia del caffé si
spegne e la spia del vapore lampeggia; quando la spia del vapore rimane accesa, il
preriscaldamento é terminato.

3. Posizionare un bricco sotto l'ugello del vapore; per il posizionamento del bricco del
latte rispetto all'ugello seguire la posizione della figura. 3. Limboccatura dell'ugello
deve essere posizionata qualche centimetro sotto il latte.

NOTA: Estrarre un po' di vapore prima di iniziare il processo per rimuovere l'acqua liquida dal
vaporizzatore.

4. Spostare la leva di azionamento del vapore in avanti per attivare e rilasciare il
vapore, inserire l'ugello del vaporizzatore nel liquido. Per ottenere un latte spumoso
e cremoso, @ necessario osservare che si formi un vortice all'interno della tazza e
che la cottura a vapore non produca un rumore stridente.

NOTA: E consigliabile controllare la temperatura del latte, che non deve superare i 60-65°C per
evitare la perdita di alcune proprieta.

5. Quando si raggiunge la temperatura desiderata, spostare indietro la leva di
azionamento del vapore per spegnere il vapore; a questo punto il vapore & fermo,
aprire nuovamente la manopola se si desidera continuare la cottura;

Nota: Pulire l'ugello del vapore subito dopo l'uso per evitare la formazione di calcare nel latte.
Pulire lugello con un panno umido ed erogare nuovamente vapore per rimuovere il latte
eventualmente rimasto all'interno dell'ugello.

ATTENZIONE: Fare attenzione all'elevata temperatura dell'uscita dell'acqua calda durante
l'uso.

Come preparare un buon cappuccino
1. Preparare prima l'espresso con una tazza sufficientemente grande per la dimensione
desiderata del cappuccino. Seguire le istruzioni al punto “3.1. Espresso e Espresso
doppio”
2. Utilizzare latte intero, fresco e freddo di frigorifero (4°C-7°C), e versare 1/3 del latte
nella tazza per la schiuma in acciaio inox,
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NOTA: Utilizzare una tazza in acciaio inossidabile e il diametro della tazza non deve essere
inferiore a 70 = 5 mm, poiché il volume del latte aumentera dopo la schiumatura.

3. Seguire la sezione "3.2. Funzione vapore per schiumare il latte" per ottenere un latte
SpUMOSO e Cremoso.

4. Togliere la tazza quando si e raggiunta la schiuma di latte e la temperatura
desiderata. Spostare quindi la leva dell'attuatore all'indietro in modo che il vapore
non fuoriesca pit. Versare quindi il latte schiumato nel caffe preparato. Il cappuccino
& ora pronto. Se si desidera, & possibile aggiungere un po' di cannella o di cacao in
polvere.

3.3.Regolazione del tempo di estrazione e pre-infusione e della temperatura di estrazione.
Per modificare il tempo di estrazione del caffé, procedere come segue:

Accendere la macchina, premere a lungo il pulsante della tazzina espresso o doppio espresso,
a seconda della bevanda che si desidera cambiare; dopo 3 secondi, la macchina pompa
automaticamente l'acqua ed esce il caffe; rilasciare il pulsante dopo che il caffe ha raggiunto la
quantita desiderata, il processo sara terminato.

NOTA: | tempi di regolazione minimi e massimi per l'espresso e il doppio espresso sono
compresitra 10 e 120 secondi.

NOTA: Ricordare che i 3 secondi di pre-infusione non vengono conteggiati nell'intervallo dei
tempi minimi e massimi, per cui iltempo di pre-infusione va da 13 a 120 secondi.

Modificare il tempo di pre-infusione:

Accendere la macchina, premere a lungo il pulsante “-" visualizzato sul display, dopo 3s il
display lampeggera "P02", & possibile premere “+" 0 “-" per regolare il tempo, dopo che il tempo
appropriato e stato raggiunto e non é stata eseguita alcuna operazione per 5s, la regolazione
e terminata.

NOTA: ILtempo viene visualizzato come "P0x", dove x € il tempo di pre-infusione.

NOTA: L'intervallo dei tempi di impostazione minimi e massimi per la pre-infusione € compreso
tra 0 e 30 secondi.

Limpostazione del tempo di estrazione non include il tempo di pre-infusione, pertanto
l'intervallo di impostazione dell'estrazione puo essere selezionato come segue:

- Minimo 10 secondi (Pre-infusione: 0 secondi + Estrazione: 10 secondi)

- Massimo 150 secondi (Pre-infusione: 30 secondi + Estrazione: 120 secondi)

Modificare la temperatura di estrazione del caffé:
Accendere la macchina, premere a lungo il pulsante “+" visualizzato sul display; dopo 3
secondi, il display lampeggia e la macchina entra in modalita di modifica della temperatura di

estrazione. Premere “+" 0 “-" per regolare la temperatura. Lintervallo regolabile va da 80°C a
102°C. Nella modalita preimpostata il dispositivo funziona a 93°C.
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4. PULIZIA E MANUTENZIONE

Eseguire la pulizia rapida della macchina secondo le istruzioni.

- La macchina deve essere spenta e raffreddata;

- non utilizzare spugne abrasive né alcol o dissolventi. Non immergere la macchina in acqua.

- Pulire luscita e l'anello di tenuta sotto il diffusore di caffe con una spazzola professionale
dopo ogni utilizzo.

- Rimuovereilfiltro e il supporto, rimuovere i fondi di caffe dall'interno e pulirlo.

- Pulire tutti gli accessori staccabili in acqua e asciugarli accuratamente.

- Pulire l'ugello con un panno umido e erogare nuovamente il vapore dopo ogni utilizzo per
montare il latte.

Decalcificazione

Si consiglia di effettuare la decalcificazione ogni 10 2 mesi, a seconda dell'utilizzo; se si utilizza
molto il dispositivo, ridurre lintervallo di tempo tra una decalcificazione e l'altra.

Dopo aver erogato caffe e vapore per 500 volte, la macchina entra in modalita di richiamo della
decalcificazione: il display visualizza "Cln".

Seguire la procedura di decalcificazione descritta di seguito:
Decalcificazione dell'unita di estrazione del caffe:
1. Versarel'acqua e l'addolcitore nel serbatoio dell'acqua fino al livello “Max", seguendo
le istruzioni del produttore dell'addolcitore.
2. Posizionare il portafiltro con il filtro pilt utilizzato nel diffusore di caffe (senza caffe
macinato). Collocare un contenitore da 600 ml sotto il diffusore di caffé.
3. Per avviare la decalcificazione, tenere premuto il pulsante del caffe manuale per
3 secondi per accedere alla modalita di decalcificazione, la spia del pulsante del
caffée manuale rimarra accesa, gli altri pulsanti lampeggeranno, l'acqua uscira per 8
secondi e sifermera per 4 secondi come un unico ciclo e continuera a funzionare per
5 cicli per eseguire la decalcificazione interna del sistema di estrazione; civuole circa
1 minuto per completare il processo.
4. Premere una volta il pulsante del caffe manuale per uscire dalla modalita di
decalcificazione dell'unita di estrazione del caffe.

Decalcificazione del vaporizzatore
1. Posizionare un contenitore di oltre 600 ml sotto il tubo del vapore per contenere
l'acqua.
2. Tenere premuto il pulsante del vapore per 3 secondi per accedere alla modalita di
decalcificazione, la spia del pulsante del vapore rimane accesa, gli altri pulsanti
lampeggiano, l'acqua fuoriesce per 1 minuto per pulire il tubo del vapore.
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3. Premereunavoltail pulsante delvapore per uscire dalla modalita di decalcificazione.

NOTA: Ripetere queste operazioni fino a quando non rimane pit acqua con decalcificante nel

serbatoio.

ATTENZIONE: Ripetere entrambi i processi con acqua pulita nel serbatoio dell'acqua fino a

quando non si nota la presenza di residui.

Funzione ECO

La macchina entra in modalita ECO dopo 28 minuti di inutilizzo per ridurre il consumo
energetico. Il display visualizza "ECO".

3.4 Indicatore luminoso

Espresso
Simple

Espresso
Doble

Espresso
manuale

Vapore

Condizioni della
macchina

Soluzione

Accesa

Pronta per l'uso

Preriscaldamento

Preriscaldamento
completato -
Pronto per l'uso

ITALIANO
Preriscaldamento
(0] (@) (@) delvapore
completato
Dopo aver spento il
P v, ,p I Aspettare che si
vapore, il sistema & )
raffreddi*.
molto caldo.
Contattare
(0] (@) (@) (@) Fusibile fuso. l'assistenza
tecnica Cecotec
O : Indicatore luminoso spenta ©: Indicatore luminoso di alimentazione .: Indicatore

luminoso di alimentazione 1s
: Indicatore luminoso lampeggiante : Indicatore luminoso lampeggiante veloce

*Per accelerare il processo di raffreddamento, & possibile premere il pulsante manuale del
caffe per rimuovere tutto il vapore e l'acqua calda e ridurre la temperatura del sistema di

riscaldamento in anticipo. Collocare un contenitore sotto l'erogatore del caffe e fare attenzione
alvapore e all'acqua calda.

5. RISOLUZIONE DEI PROBLEMI

Risoluzione dei problemi della macchina da caffe:

Preparare un
espresso semplice

PROBLEMA CAUSA SOLUZIONE

Preparazione di un
doppio espresso

Preparare il caffe a
mano

Preriscaldato per il
vapore

La macchina
da caffe non
pompa acqua

Acqua assente Riempire il serbatoio dell'acqua. All'inizio la
all'interno del serbatoio pompa potrebbe impiegare un po' di tempo per
riempire entrambi i serbatoi. Siate pazienti

La valvola di ingresso Pulire la valvola di ingresso dell'acqua che si
dell'acqua é rotta o trova sulla macchina da caffé stessa, proprio alla
intasata. base dove scende il serbatoio dell'acqua.

Malfunzionamento della | Contattare il Servizio di Assistenza Tecnica
macchina ufficiale di Cecotec
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Non esce
vapore

La macchina si sta
preriscaldando e
non ha raggiunto la
temperatura giusta.

Attendere che la macchina sia pronta

L'ugello del vapore
bloccato

In questo caso, & molto importante non insistere
nel rimuovere il vapore, poiché il vapore che non
fuoriesce tornera all'interno della macchina e la
sovrapressione potrebbe causare lo scollamento
di un tubo. Non appena si individua l'ostruzione
dell'ugello, immergerlo in un liquido sgrassante
per cercare di pulirlo correttamente. Ripetere
l'estrazione del vapore

ILlatte non si

ILvaporizzatore non e
pronto

Premere il pulsante del vapore e attendere che
il pulsante del vapore smetta di lampeggiare e

ITALIANO
Perdite La valvola dellacqua & Pulire la valvola dell'acqua, il serbatoio si
d'acqua intasata adattera perfettamente e 'acqua scorrera dove
all'esterno deve scorrere.
della Ci sono perdite d'acqua Contattare il Servizio di Assistenza Tecnica
macchina interne alla macchina ufficiale di Cecotec
del caffe.
Il caffe Nelfiltro e presente una | Ridurre la quantita di caffé nelfiltro
trabocca dal quantita eccessiva di
portafiltro caffe, che provoca una
sovrapressione elevata
e l'estrazione del caffe
dove non dovrebbe
essere.
Nella struttura su Pulire la parte inferiore della struttura a cui e
cui e posizionato il fissato il portafiltro.
portafiltro sono presenti
residui di caffe che non
consentono una buona
tenuta e isolamento del
portafiltro.
La guarnizione che Contattare il Servizio di Assistenza Tecnica
sigilla il portafiltro nella ufficiale di Cecotec
macchina da caffe e
rotta o difettosa.
Il caffé non Il caffé viene macinato Utilizzare un caffe macinato pili grosso

viene erogato

a un livello molto fine,

in modo che la cialda
risulti troppo compatta
dopo la pressatura e non
permetta il passaggio
dell'acqua.

visualizza "E1".

superiore a 180°C.

schiuma
diventi fisso.
ILserbatoio del latte & Selezionare una brocca in acciaio inox in base
troppo grande alla funzione da svolgere e seguire le istruzioni
per l'uso per montare il latte.
La temperatura e Verificare che la macchina non si trovi in questo
ILdisplay inferiore a1°C o intervallo di temperatura o che non si sia

surriscaldata.

ILsensore di
temperatura della
caldaia del caffe e
difettoso.

Contattare il Servizio di Assistenza Tecnica
ufficiale di Cecotec

Malfunzionamento della
macchina

Contattare il Servizio di Assistenza Tecnica
ufficiale di Cecotec

ILdisplay

"

visualizza "E6".

La leva del vapore e
stata attivata senza
aver attivato la funzione

Attivare la funzione vapore e attendere che la
funzione vapore sia pronta quando il pulsante
vapore smette di lampeggiare, quindi abbassare

tutte le spie
lampeggiano.

Non esce
acqua calda

La macchina si sta
preriscaldando e
non ha raggiunto la
temperatura giusta.

Attendere che la macchina sia pronta
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dopo aver utilizzato la
modalita vapore.

vapore. la leva vapore.
ILdisplay La temperatura Lasciare raffreddare la macchina.
visualizza dell'elemento
“000"e riscaldante e troppo alta

6. SPECIFICHE TECNICHE

Codice prodotto: EU01_100127

Prodotto: Baristeo Intima
Tensione: 220-240V
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Frequenza: 50Hz

Potenza: 1550 - 1850 W

Capacita del serbatoio: 1,7 L

Sistema di riscaldamento: Thermoblock
Tipo di pompa: Pompa vibrante da 15 bar.

Le specifiche tecniche possono cambiare senza previa notifica per migliorare la qualita del
prodotto.
Fabbricato in Cina | Progettato in Spagna

7. RICICLAGGIO DI APPARECCHIATURE ELETTRICHE ED ELETTRONICHE

e/o le pile/batterie devono essere smaltiti separatamente dai rifiuti domestici.

Quando questo prodotto raggiunge la fine della sua vita utile, & necessario

rimuovere le pile/batterie/accumulatori e portarlo in un punto di raccolta

designato dalle autorita locali.

Perinformazionidettagliatesucomesmaltire correttamenteleapparecchiature
elettriche ed elettroniche e/o le pile/batterie, 'utente dovra contattare le autorita locali.
ILrispetto di queste linee guida aiutera a proteggere 'ambiente.

K Questo simbolo indica che, in conformita con le normative vigenti, il prodotto
I

8. GARANZIA E SUPPORTO TECNICO

Cecotec sara responsabile nei confronti dell'utente finale o del consumatore per qualsiasi
difetto di conformita esistente al momento della consegna del prodotto nei termini, condizioni
e scadenze stabilite dalla normativa vigente.

Si raccomanda che le riparazioni siano effettuate da personale specializzato.

Se siriscontra un problema con l'apparecchio o in caso di dubbi, si prega di contattare il Servizio
di Assistenza Tecnica ufficiale di Cecotec al numero di telefono +34 96 321 07 28.

9. COPYRIGHT

| diritti di proprieta intellettuale dei testi di questo manuale appartengono a CECOTEC
INNOVACIONES, S.L. Tutti i diritti riservati. Il contenuto di questa pubblicazione non puo essere,
in tutto o in parte, riprodotto, archiviato in un sistema di recupero, trasmesso o distribuito
con qualsiasi mezzo (elettronico, meccanico, fotocopia, registrazione o simile) senza la previa
autorizzazione di CECOTEC INNOVACIONES, S.L.
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1. PECAS E COMPONENTES
Fig.1
1. Painelde controlo
2. Ecra
3. Mandmetro
4. Difusor
5. Porta-filtro
6. Grelha da bandeja antigotejamento
7.  Bandeja antigotejamento
8. Alavanca de acionamento do vapor
9. Depésito de dgua

10.  Punho de borracha do vaporizador
1. Vaporizador

12. Interruptor Ligar/Desligar

13. (Cabo de alimentacao

14. Bocaldo vaporizador

15.  Pés da maquina de café

NOTA:
Os graficos deste manual séo representacées esquematicas e podem ndo corresponder
exatamente ao aparelho.

2. ANTES DE USAR

- Este aparelho é embalado numa embalagem concebida para o proteger durante o
transporte. Retire o aparelho da sua caixa e remova todo o material de embalagem.
Pode manter a caixa original e outras embalagens num local seguro para evitar danos no
aparelho, caso necessite de o transportar no futuro. Se desejar descartar a embalagem
original, certifique-se de reciclar todos os itens corretamente.

- Certifique-se de que todas as pecas e componentes estejam incluidos e em bom estado. Se
algum deles faltar ou nao estiver em boas condicdes, contactar imediatamente o Servico
de Assisténcia Técnica oficial da Cecotec.

- Retire a tampa de silicone do depésito de dgua, se a maquina tiver uma, para facilitar o
escoamento da agua.

- Limpe todas as pecas amoviveis.

Contenido da caixa:
- (afeteira
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- Braco porta-filtro 58mm

- (aixa de acessorios

- Filtro café simples 58mm

- Filtro café duplo 58mm

- Prensador de café

- Escova de limpeza do difusor de café
- Filtro cego para limpeza interna

3. FUNCIONAMENTO

Painel de controlo

0 painel de controlo é composto por 4 botdes, que sdo explicados de seguida, da esquerda
para a direita:

- Expresso Simples (25 segundos de extracdo predefinida)

- Expresso Duplo (40 segundos de extracdo predefinida)

- Dispensa Manual (120 segundos de extracado por defeito)

- Vapor

Primeira utilizacdo

1. Limpe todas as pecas amoviveis;

2. Encha o depésito de dgua sem ultrapassar a linha “MAX".

3. Prima o interrutor de ligar/desligar para ligar a maquina e verd os 4 botdes a
piscar, indicando que o aparelho estd a aquecer. Quando estiver pronto, os 4 botdes
permanecerdo acesos.

4. Utilize a maquina de acordo com as seccdes “Expresso e Expresso Duplo” e "Vapor”
(sem café moido no filtro). Repita 2-3 vezes.

NOTA: Para a primeira utilizacao, n&o insira o porta-filtro, prima o bot&o expresso depois de a
maquina ter pré-aquecido e estar pronta a funcionar, verd os primeiros 3 botées iluminados,
depois esperar até que saia dgua do bico de café, depois premir novamente o botdo expresso
para parar o bico de agua.

3.1. Expresso e Expresso duplo
Para preparar um expresso e/ou um expresso duplo, siga as instrucées abaixo:

1. Abra atampa, retire o depésito de dgua e deite dgua suficiente neste. Ndo exceda a
marca de "“MAX".

NOTA: Para manter a maquina de café em perfeitas condicdes e prolongar a sua vida util, é

muito importante que a &gua utilizada seja dgua mineral natural e/ou dgua filtrada, a fim de
evitar a acumulacao de sedimentos calcarios no interior dos tubos.
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2. Volte a colocar a tampa do depdsito de agua e feche-a.

3. Ligue a ficha de alimentacao, use o interruptor de alimentac&o, a maquina bombeia
dgua automaticamente durante cerca de 2s, o sinal sonoro soard durante 1s e o
visor indicard "888". Em seguida, as luzes indicadoras piscam alternadamente e a
maquina comecara a pré-aquecer. Este processo termina apés cerca de 1-2 minutos,
todas as luzes indicadoras estardao sempre acesas e o visor mostrara “000".

4,  Retire o porta-filtro, deite o café moido adequado no filtro com uma colher de café
ou diretamente do seu moinho. Nivele e distribua o café com a ajuda de um calcador,
se tiver um. Uma vez nivelado, pressione firmemente o café moido com o calcador,
limpe o excesso de café moido do bordo do porta-filtro, para evitar danificar o anel
de vedacdo da cabeca do grupo.

NOTA: Se ficar demasiado café moido no bordo do filtro, é facil provocar uma mé vedacao e
fugas de dgua.

NOTA: N&o coloque mais de 18 gramas de café moido para o filtro duplo e 12 gramas de café
moido para o filtro simples, pois isso pode impossibilitar a vedacao do porta-filtro no difusor
de café.

1. Segure a parte superior da maquina com a mao e rode o porta-filtro no sentido
contrério ao dos ponteiros do relégio no difusor de café. O porta-filtro deve estar
bem fechado para evitar fugas e quedas do porta-filtro durante a utilizacdo.

ATENCAO: Nao coloque a mdo em cima do difusor de café, pois este atinge temperaturas
elevadas e pode provocar queimaduras.

2. Coloque a(s) chavena(s) sob o bocal de café.
3. Prima o bot&o Expresso, Expresso Duplo ou Manual para preparar o café pretendido
até ao fim do tempo definido (tempo predefinido: Expresso simples: 25 s, Expresso
Duplo: 40 s, Manual: 120 s); o café estd pronto e a maquina volta ao modo de espera
apds 3 s (em qualquer altura durante a preparacdo do café, premir novamente o
botao Expresso, Expresso Duplo ou Manual para parar a maquina).
NOTA: € necessério um controlo rigoroso da utilizacao da méaquina, uma vez que esta requer,
por vezes, uma operacao manual.

4. Segure a parte superior da maquina com a mao e rode o porta-filtro no sentido dos
ponteiros do relégio sobre o bico de café para retirar o porta-filtro.

ATENCAO: Nao coloque a mdo em cima do difusor de café, pois este atinge temperaturas
elevadas e pode provocar queimaduras.

Como fazer um bom café expresso

A arte de fazer um bom café baseia-se em muitos factores que devem ser cuidadosamente
controlados. Cada uma delas sera explicada a seguir para obter um bom café expresso:
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- Gréos de café: O café é a matéria-prima de todo o processo. O café deve ser armazenado
num local fresco e seco, ao abrigo da humidade, do calor, da luz e do oxigénio (ar). Para
evitar a oxidacao do saco, recomenda-se a utilizacao de sacos herméticos que possam ser
novamente fechados para retirar o maximo de ar possivel.

- Moagem de café: Este fator € um dos mais importantes a ter em conta. O nivel de moagem
deve ser ajustado se se utilizar um moinho para evitar que o café moido sofra os seguintes
processos:

o Lavagem excessiva e répida: Uma moagem de café demasiado grossa pode provocar
uma drenagem demasiado réapida do café, resultando numa grande quantidade de
café sem creme e sem sabor a sair do porta-filtro, e a pressao de extracdo sera
demasiado baixa.

o  Excesso de extracao: Uma moagem de café muito fina pode fazer com que o café
demore muito tempo a ser extraido, a quantidade de café que saird serd muito
pequena e a pressao de extracao serd muito elevada.

NOTA: Recomenda-se vivamente a utilizacdo de café recém-moido num moinho de café. A
utilizacao de cafés moidos comerciais pode provocar uma lavagem excessiva e rapida devido
ao tamanho da moagem.

- Presséo: Este fator estd intimamente ligado ao grau de moagem utilizado. Recomenda-
se que a pressao durante a extracao do café se situe entre 9 e 10 bar. As moagens de
café muito grosseiras provocam pressdes muito baixas e as moagens de café muito finas
provocam pressdes muito elevadas.

- Prensado: Quando o café moido estiver no porta-filtro, deve ser nivelado com um
distribuidor e depois prensado com uma prensa. Este € um passo importante, pois ajudara
muito a gerar uma boa extracéo. A prensagem com pouca forca pode resultar em baixas
pressdes e numa extracdo muito répida do café, enquanto a prensagem com muita forca
pode resultar em altas pressées e numa extracdo excessiva. A prensagem perfeita ocorre
quando o bordo do porta-filtro esta alinhado com o bordo superior da prensa. Utilize o
dedo indicador e o polegar da mao com que esta a pressionar o café para ajustar o nivel.

NOTA: Para cada tipo de café moido, terd de encontrar o equilibrio certo entre a sua maquina
de café, o nivel de moagem e a forca com que o pressiona.

- Limpeza: Apés cada utilizacdo, o difusor de café deve ser limpo com dgua quente e a escova
de limpeza. Pressione qualquer tipo de preparacao de café e, enquanto a dgua quente sai

do bocal, passe a escova pelo bocal.

ATENCAO: Tenha muito cuidado para ndo queimar a méo, pois a d4gua sai a uma temperatura
elevada.
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- Descalcificacdo: A acumulacdo de depdsitos de calcario no aparelho pode levar a um
aumento da pressao de saida e a uma reducdo da quantidade de agua que sai para a
extracdo do café, resultando no mau funcionamento do aparelho.

3.2. Funcao vapor para espumar o leite

0 bocal é utilizado para espumar o leite e obter um leite muito mais cremoso.
NOTA: Utilize leite gordo para obter os melhores resultados.

1. Utilize um copo de aco inoxidavel, verta liquido frio até 1/2 chdvena sem ultrapassar
a fenda do bico;

NOTA: O diametro da chavena ndo deve ser inferiora 70 = 5 mm.

2. Prima o botdo de vapor, o pré-aquecimento comecard, a luz indicadora de café
apaga-se-a e a luz indicadora de vapor piscard, quando a luz indicadora de vapor
permanece acesa, 0 pré-aquecimento estara concluido;

3. Coloque um jarro sob o bocal de vapor, para o posicionamento do jarro de leite em
relacao ao vaporizador seguir a posicao da Fig. 3. Aboca do bocal deve ser colocada
alguns centimetros abaixo do leite.

NOTA: Extraia um pouco de vapor antes de iniciar o processo para remover qualquer agua
liquida do vaporizador.

4. Mova a alavanca de acionamento do vapor para a frente para ligar e libertar o vapor,
permitindo que o bocal do vaporizador seja introduzido no liquido. Para obter um
leite espumoso e cremoso, é preciso observar que se forma um remoinho no interior
da chavena e que a vaporizacdo nao faz barulho.

NOTA: E altamente aconselh&vel controlar a temperatura do leite, que ndo deve atingir mais de
60-65°C para evitar a perda de certas propriedades.

5. Recue a alavanca de acionamento do vapor para desligar o vapor quando a
temperatura desejada for atingida, agora o vapor esté parado, abrir novamente o
botao se desejar continuar a vaporizar;

Nota: Limpe o bocal de vapor imediatamente apés a utilizacdo para evitar a formacdo de
depdsitos no leite. Limpe o bocal com um pano hdmido e voltar a deitar vapor para retirar o
leite que possa ter ficado no interior do bocal.

ATENCAO: Cuidado com a temperatura elevada de saida da dgua quente quando estd a ser
utilizada.

Como fazer um bom Cappuccino
1. Primeiro, prepare o expresso numa chavena suficientemente grande para o tamanho
de cappuccino desejado. Seguir as instrucdes do ponto “3.1. Expresso e Expresso
duplo
2. Utilize leite gordo, fresco e frio do frigorifico (4°C-7°C), e deite 1/3 do leite no copo
de espuma de aco inoxidavel,
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NOTA: Utilize uma chévena de aco inoxidavel e o didmetro da chadvena néo deve ser inferior a
70 = 5 mm, uma vez que o volume do leite aumentard apds a formacao de espuma.

3. Siga a seccao “3.2. Funcao de vapor para espumar o leite” para obter um leite
espumoso e cremoso.

4. Retire a chavena quando tiver atingido a espuma e a temperatura correcta de
leite, depois desligue a alavanca de acionamento do vapor, o vapor péara. Deite o
leite espumado no expresso preparado, agora o cappuccino estd pronto, pode
acrescentar um pouco de canela ou cacau em pé, se desejar.

3.3. Definicéo do tempo de extracdo e pré-infusdo e da temperatura de extracdo. .
Para alterar o tempo de extracédo do café, siga os passos seguintes:

Ligue a maquina, prima longamente o botdo do expresso ou da chavena de expresso
duplo, de acordo com a bebida que se pretende mudar. Apés 3s, a maquina bombeard dgua
automaticamente e o café saird, soltar o botdo depois de o café atingir a quantidade desejada,
0 processo estara terminado.

NOTA: A gama de tempos de regulacdo minimos e maximos para o expresso e 0 expresso duplo
é de 10-120s.

NOTA: Lembre-se de que os 3 segundos de pré-infusao ndo sédo contabilizados no intervalo de
tempos minimos e maximos, pelo que seria de 13 a 120 segundos.

Modifique o tempo de pré-infusdo:

Ligue a maquina, prima longamente o botdo “-" indicado no visor, apés 3s, o visor piscara "P02",
pode premir “+" ou “-" para ajustar o tempo, depois de atingido o tempo adequado e ndo se
efetuar qualquer operacéo durante 5s, o ajuste esté concluido.

NOTA: O tempo é apresentado como “POx", em que x é o tempo de pré-infusdo.

NOTA: A gama de tempos de regulacdo minimos e maximos para a pré-infusao é de 0 a 30
segundos.

A definicao do tempo de extragao nao inclui o tempo de pré-infusdo, pelo que o intervalo de
definicdo da extracao pode ser selecionado da seguinte forma:

- Minimo 10 segundos (Pré-infuséo: 0 segundos + Extracdo: 10 segundos)

- Minimo 10 segundos (Pré-infuséo: 0 segundos + Extracdo: 10 segundos)

won

Alterar a temperatura de extracao do café

W,

Ligue a maquina, prima longamente o botdo “+" indicado no visor, apds 3s, o visor piscard e a
maquina entrard no modo de modificacdo da temperatura de extracdo. Prima “+" ou "-" para
definir a temperatura. A gama ajustéavel é de 80°C a 102°C. No modo predefinido, o aparelho

funciona a 93°C.
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4. LIMPEZA E MANUTENCAO

Efetue a limpeza répida da maquina de acordo com as instrucdes.

- Amaquina deve ser desligada e arrefecida;

- Nao utilize esponjas abrasivas, dlcool ou solventes. Ndo mergulhe a maquina em agua.

- Limpe a saida e o anel de vedacao sob o difusor de café com uma escova profissional apés
cada utilizagao.

- Retire ofiltro e o suporte do filtro, retire as borras de café do interior e limpe-o em seguida.

- Limpe todos os acessérios com agua e seque-0s bem.

- Limpe o bocal com um pano hiimido e volte a distribuir o vapor apés cada utilizacéo para
espumar o leite.

Descalcificacdo

Recomendamos a descalcificacdo a cada 1 a 2 meses, dependendo da utilizacdo. Se utilizar
muito o aparelho, reduza o tempo entre descalcificacdes.

Depois de ter preparado 500 vezes café e vapor, a maquina entra no modo de descalcificacao:
no visor aparece "Cln".

Siga os passos abaixo para o processo de descalcificacao:
Descalcificacdo da unidade de extracdo de café:

1. Deite dgua e descalcificador no depédsito de &gua até ao nivel "Max", siga as
instrucdes das proporcdes do fabricante do descalcificador.

2. Colocar o porta-filtro com o filtro mais utilizado no difusor de café (sem café moido).
Cologue um recipiente de 600 ml sob o difusor de café.

3. Para iniciar a descalcificacdo, prima e mantenha premido o botao de café manual
durante 3s para entrar no modo de descalcificacdo. A luz indicadora do bot&o de
café manual mantém-se-3a acesa, os outros botdes piscarao, a agua saira durante
8s e para durante 4s como um ciclo e continuard a funcionar durante 5 ciclos para
fazer a descalcificacao interna do sistema de extracdo, demorando cerca de Tmin a
terminar o processo.

4. Prima uma vez o botéo de café manual para sair do modo de descalcificacdo da
unidade de extracdo de café.

Descalcificacao do vaporizador
1. Coloque um recipiente com mais de 600 ml debaixo do tubo de vapor para conter a
agua.
2. Mantenha premido o botdo de vapor durante 3s para entrar no modo de
descalcificacéo, a luz indicadora do botdo de vapor mantém-se acesa, os outros
botdes piscarao, a dgua saird durante 1 min para limpar o tubo de vapor.
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3. Primauma vez o botdo de vapor para sair do modo de descalcificacao.
NOTA: Repita estes processos até ndo restar dgua com descalcificador no depdsito.

ATENCAO: Repita ambos os processos com agua limpa no depdsito de dgua até verificar que
nao restam residuos.

Funcdo ECO

A magquina entra no modo ECO apés 28 minutos de nao utilizacao para reduzir o consumo de
energia. O ecra mostrara "ECO".

3.4 Luzes indicadoras

PORTUGUES

Expresso | Expresso Expresso Estado da maquina -
) Vapor , Solucao
simples duplo manual de café
Ligada

Pronta para usar

Pré-aquecimento

Pré-aquecimento
concluido - Pronta a
utilizar

Expresso simples
@) @) o P P
em preparacdo

Expresso duplo em
© © © preparacao

o) /o) o) Café man~ualem
preparacao

Pré-aquecimento
o O (@) q
com vapor

Pré-aquecimento do
o) o o auecime
vapor concluido
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Depois de desligar
) Espere que
0 vapor, o sistema
) ) arrefeca.
estard muito quente. ’
Entre em
contacto com
. ) o Servico de
o (@) (@) (0] Fusivel queimado R
Assisténcia
Técnica da
Cecotec

O: Luz indicadora desligada
. Luz indicadora intermitente

: Luz indicadora ligada: .:Luzindicadora ligada 1s
: Luz indicadora intermitente rapida

*Para acelerar o processo de arrefecimento, pode premir o botdo de café manual para remover
todo o vapor e dgua quente e reduzir a temperatura do sistema de aquecimento antes do
tempo. Coloque um recipiente por baixo da saida de café e tenha cuidado com o vapor e a dgua

quente.

5. RESOLUCAO DE PROBLEMAS

Resolucao de problemas:

PROBLEMA

CAUSA

SOLUCAO

A maquina
de café néo
bombeia dgua

Nao hé dgua no depdsito

Encha o depésito de dgua. No inicio, a bomba
pode demorar algum tempo a encher os dois

caldeiras. Seja paciente

Avalvula de entrada de
agua estd avariada ou
entupida.

Limpe a valvula de entrada de agua que

se encontra na prépria

mesmo na base onde o depdsito de dgua

desce

maquina de café,

Mau funcionamento da
maquina

Contacte com o Servico de Assisténcia

Técnica da Cecotec
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Fugas de agua
no exterior da
méquina

Aentrada de dgua esta
bloqueada.

Limpe a valvula de agua, o depésito
encaixar-se-a bem e a dgua fluird para onde
deve

Existem fugas de agua
internas na maquina de
café.

Contacte com o Servico de Assisténcia
Técnica da Cecotec

0 café escorre
do porta-filtro

Ha demasiado café no
filtro, 0 que provoca uma
sobrepressao elevada e
a extracao do café onde
ndo deveria estar.

Reduza a quantidade de café no filtro

Na estrutura em que o
porta-filtro é colocado,
existem residuos de
café que ndo permitem
uma boa vedacao e
isolamento do porta-
filtro.

Limpe a parte inferior da estrutura a qual
estd fixado o porta-filtro.

Nao sai vapor.

A maquina esta a
pré-aquecer e ndo
atingiu a temperatura
correcta.

Aguarde até que a maquina esteja pronta

0 bocal de vapor esta
bloqueado

Quando isto acontece, & muito importante
nao insistir em retirar o vapor, pois o

vapor que ndo sai volta para o interior da
maquina e a sobrepresséo pode provocar a
deslocacao de um tubo. Assim que detetar o
blogueio do bocal, mergulhe-o num liquido
desengordurante para tentar limpa-lo
corretamente. Volte a testar a extragao de
vapor

Ajunta de vedacao do
suporte do filtro na
magquina de café esta
partida ou com defeito.

Contacte com o Servico de Assisténcia
Técnica da Cecotec

O vaporizador
nao espuma
leite

0 vaporizador nao esta
pronto

Prima o botdo de vapor e aguarde até que o
botdo de vapor deixe de piscar e fique fixo.

O recipiente é
demasiado grande

Seleccione um jarro de aco inoxidavel de
acordo com a fungao a desempenhar e siga
as instrucBes de utilizacao para espumar o
leite.

Nao sai o café

0 café é moidoaum
nivel muito fino, de
modo que o café fique
demasiado compacto
apds a prensagem e ndo
permita a passagem da
agua.

Utilize café moido mais grosso

Oecra
apresenta "E1".

Atemperatura ambiente
éinferiora1°Cou
superiora 180 °C.

Verifique se a maquina ndo se encontra
neste intervalo de temperatura ou se nao
estd sobreaquecida.

0 sensor de temperatura
da maquina de café esta
avariado.

Contacte com o Servico de Assisténcia
Técnica da Cecotec

O ecra
apresenta
“EE"

A alavanca de vapor
foi ativada sem que a
funcao de vapor tenha
sido activada.

Ative a funcdo de vapor e espere que a
funcao de vapor esteja pronta quando o
botdo de vapor deixar de piscar, depois
baixar a alavanca de vapor.

Mau funcionamento da
maquina

Contacte com o Servico de Assisténcia
Técnica da Cecotec

Nao utilize
agua quente.

A maquina esta a
pré-aquecer e ndo
atingiu a temperatura
correcta.

Aguarde até que a maquina esteja pronta

0 visor mostra
"000" e todas
as luzes estao
a piscar.

Atemperatura

do elemento de
aquecimento é
demasiado elevada apés
a utilizacdo do modo de
vapor.

Deixe arrefecer a maquina.
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6. ESPECIFICACOES TECNICAS

Referéncias: EU01_100127

Produto: Baristeo Intima

Tensao: 220-240V

Frequéncia: 50 Hz

Poténcia: 1550 - 1850 W

Capacidade do depésito: 1,7 L

Sistema de répido aquecimento Thermoblock
Tipo de bomba: vibratéria de 15 bar.

As especificacdes técnicas podem ser alteradas sem notificacao prévia para melhorar a
qualidade do produto.
Fabricado na China | Desenhado em Espanha

7. RECICLAGEM DE APARELHOS ELETRICOS E ELETRONICOS

e/ou a bateria devem ser eliminados separadamente do lixo doméstico.

Quando este produto atingir o fim da sua vida Util, devera remover as pilhas/

baterias/acumuladores e leva-lo para um ponto de recolha designado pelas

autoridades locais.

Para obter informacé&o detalhada acerca da forma mais adequada de eliminar
os seus equipamentos elétricos e eletrénicos e/ou as correspondentes baterias, o consumidor
deverd contactar com as autoridades locais.

A conformidade com as diretrizes acima referidas ajudara a proteger o ambiente.

j ; Este simbolo indica que, de acordo com os regulamentos aplicaveis, o produto
L

8. GARANTIA E SAT

A Cecotec serd responséavel perante o utilizador final ou consumidor por qualquer falta de
conformidade que exista no momento da entrega do produto nos termos, condicdes e prazos
estabelecidos pelos regulamentos aplicaveis.

Recomenda-se que as reparacoes sejam efetuadas por pessoal qualificado.

Se deteta uma ocorréncia com o produto ou tem alguma consulta, entre em contacto com o
Servico de Assisténcia Técnica da Cecotec através do ndmero de telefone +34 96 32107 28.
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9. COPYRIGHT

Os direitos de propriedade intelectual dos textos deste manual pertencem a CECOTEC
INNOVACIONES, S.L. Todos os direitos reservados. O contetido desta publicacéo nao pode, no
todo ou em parte, ser reproduzido, armazenado num sistema de recuperacao, transmitido ou
distribuido por qualquer meio (eletrénico, mecanico, fotocépia, gravacdo ou similar) sem a
autorizacdo prévia da CECOTEC INNOVACIONES, S.L.
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1. ONDERDELEN EN COMPONENTEN

FIGUUR1

1. Knoppenpaneel

2. Display

3. Drukmeter

4. Diffuser

5. Filterhouder

6. Roostervan het lekbakje

7. Lekbak

8. Stoom bedieningshendel

9.  Waterreservoir

10. Rubberen handvat van de verdamper

1. Stomer

12.  Aan/uit schakelaar

13.  Netsnoer

14. Verdamper mondstuk

15.  Pootjes van de espressomachine
OPMERKING:

De figuren in deze handleiding zijn schematische voorstellingen en komen mogelijk niet exact
overeen met het product.

2.VOOR U HET APPARAAT GEBRUIKT

- Dit apparaat heeft een verpakking die ontworpen is om het tijdens het transport te
beschermen. Haal het apparaat uit de doos en verwijder al het verpakkingsmateriaal.
U kunt de originele doos en andere verpakking op een veilige plaats bewaren om
beschadiging van het apparaat te voorkomen als u het in de toekomst moet vervoeren. Als
u de verpakking toch weggooit, zorg er dan voor een correcte recyclage.

- Controleer of alle onderdelen en componenten aanwezig en in goede staat zijn. Als een
van deze ontbreekt of niet in goede staat is, neem dan onmiddellijk contact op met de
Technische Dienst van Cecotec.

- Verwijder de siliconendop van het waterreservoir als de machine er een heeft, om de
waterafvoer te vergemakkelijken.

- Reinig alle afneembare onderdelen

Inhoud van de doos:

- Espressomachine
- Filterhouder 58mm
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- Accessoire doos

- Enkele koffiefilter 58mm

- Dubbele koffiefilter 58mm

- Koffiestamper

- Schoonmaakborsteltje voor koffiediffusor
- Blindfilter voor inwendige reiniging

3. WERKING

Knoppenpaneel

Het bedieningspaneel bestaat uit 4 knoppen, die hieronder van links naar rechts worden
uitgelegd:

- Enkele espresso (standaard 25 seconden extractie)

- Dubbele espresso (standaard 40 seconden extractie)

- Handmatig doseren (standaard 120 seconden extractie)

- Stoom

Eerste gebruik

1. Reinig alle verwijderbare onderdelen;

2. Vulhet waterreservoir zonder de "MAX" markering te overschrijden.

3. Druk op de aan/uit-schakelaar om het apparaat in te schakelen en u ziet de 4
knoppen knipperen om aan te geven dat het apparaat aan het opwarmen is. Als ze
klaar zijn, blijven alle 4 knoppen branden.

4.  Bedien de machine volgens de hoofdstukken ‘Espresso en Dubbele Espresso’ en
‘Stoom’ (zonder gemalen koffie in het filter). Herhaal 2-3 keer.

OPMERKING: Voor het eerste gebruik plaatst u de filterhouder niet, druk op de espressoknop
nadatde machineisvoorverwarmd enklaarisvoorgebruik, u ziet de eerste 3 knoppen oplichten,
wacht dan tot er water uit de koffieuitloop komt, druk dan nogmaals op de espressoknop om
de wateruitloop te stoppen.

3.1. Espresso en dubbele Espresso
Volg de onderstaande instructies om een enkele Espresso en/of een dubbele Espresso te
maken:

5. Open het deksel, verwijder het waterreservoir en giet het water voorzichtig in het
reservoir. Overschrijd de MAX markering niet.

OPMERKING: Om de espressomachine in perfecte staat te houden en de levensduur te

verlengen, is het erg belangrijk dat het gebruikte water natuurlijk mineraalwater en/of gefilterd
water is, om de ophoping van kalkafzettingen in de leidingen te voorkomen.
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1. Plaats het waterreservoir terug en sluit het deksel.

2. Steek de stekker in het stopcontact, gebruik de aan/uit-schakelaar, het apparaat
zal automatisch water pompen gedurende ongeveer 2s, de zoemer zal gedurende
1s klinken en het display zal "888" tonen. Dan knipperen de indicatielampjes
afwisselend en begint de machine voor te verwarmen. Dit proces is na ongeveer 1-2
minuten voltooid, alle indicatielampjes branden en op het display verschijnt “000".

3. Verwijder defilterhouder, giet de juiste gemalen koffie in het filter met een koffielepel
of rechtstreeks uit uw molen. Nivelleer en verdeel de koffie met behulp van een
koffiepers als u die heeft. Eenmaal genivelleerd, drukt u de gemalen koffie stevig
aan met behulp van een koffiepers, waarbij u de overtollige gemalen koffie van de
rand van de filterhouder verwijdert, om beschadiging van de afdichtring van de
groepenkop te voorkomen.

OPMERKING: Als er te veel gemalen koffie op de rand van het filter achterblijft, kan dit
gemakkelijk leiden tot een slechte afdichting en waterlekkage.

OPMERKING: Doe niet meer dan 18 gram gemalen koffie in het dubbele filter en 12 gram
gemalen koffie in het enkele filter, want dan kan de filterhouder in de koffiediffusor niet meer
worden afgesloten.

4. Pak de bovenkant van de machine met de hand vast en draai de filterhouder linksom
in het koffierooster. De filterhouder moet goed afgesloten zijn om lekkage en uit de
filterhouder vallen tijdens gebruik te voorkomen.

PAS OP: Plaats uw hand niet op de koffiediffusor, omdat deze hoge temperaturen bereikt en
brandwonden kan veroorzaken.

5. Plaats de kop(pen) onder de koffie-uitloop;
6. Druk op de knop Espresso, Dubbele Espresso of Handmatig om de gewenste koffie
te bereiden totdat de ingestelde tijd is verstreken (standaardtijd: Enkele Espresso: 25
s, Dubbele Espresso: 40 s, Handmatig: 120 s); de koffie is klaar en de machine keert
na 3 s terug naar de stand-bymodus (druk op elk moment tijdens de koffiebereiding
nogmaals op de knop Espresso, Dubbele Espresso of Handmatig om de machine te
stoppen).
OPMERKING: Er moet nauwlettend toezicht worden gehouden op het gebruik van de machine,
omdat deze soms met de hand moet worden bediend.

7. Houd de bovenkant van de machine met de hand vast en draai de filterhouder
rechtsom op de koffie-uitloop om de filterhouder te verwijderen.

PAS OP: Plaats uw hand niet op de koffiediffusor, omdat deze hoge temperaturen bereikt en
brandwonden kan veroorzaken.
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Hoe een goede Espresso bereiden

De kunst van het zetten van goede koffie is gebaseerd op veel factoren die zorgvuldig moeten
worden gecontroleerd. Ze worden hieronder stuk voor stuk uitgelegd om een goede Espresso
te krijgen:

- Koffiebonen: Koffie is de grondstof voor het hele proces. Koffie moet op een koele,
droge plaats bewaard worden, uit de buurt van vocht, warmte, licht en zuurstof (lucht).
Luchtdichte zakken die hersloten kunnen worden om zoveel mogelijk lucht te verwijderen
worden aanbevolen om oxidatie van de zak te voorkomen.

- Koffie malen: Deze factor is een van de belangrijkste om rekening mee te houden. Als u een
koffiemolen gebruikt, moet u de maalgraad aanpassen om te voorkomen dat de gemalen
koffie de volgende processen ondergaat:

o  Overmatig en snelwassen: Een te grove koffiemaling kan ervoor zorgen dat de koffie
te snel wordt uitgespoeld, waardoor er een grote hoeveelheid koffie zonder room en
smaak uit de filterhouder komt en de extractiedruk te laag wordt.

o  Overextractie: Een zeer fijne koffiemaling kan ervoor zorgen dat het lang duurt
voordat de koffie geéxtraheerd is, de hoeveelheid koffie die eruit komt zal erg klein
zijn en de extractiedruk zal erg hoog zijn.

OPMERKING: Het gebruik van versgemalen koffie in een koffiemolen wordt sterk aanbevolen.
Het gebruik van commercieel gemalen koffie kan leiden tot overmatig en snel wassen vanwege
de grootte van de maling.

- Druk: Deze factor is nauw verbonden met de maalgraad. Het wordt aanbevolen om de
druk tijdens koffie-extractie tussen 9 en 10 bar te houden. Zeer grove koffiemalingen
veroorzaken een zeer lage druk en zeer fijne koffiemalingen veroorzaken een zeer hoge
druk.

- Koffie persen: Als de gemalen koffie in de filterhouder zit, moet deze worden genivelleerd
met een verdeler en vervolgens worden aangedrukt met een perser. Dit is een belangrijke
stap omdat het enorm zal helpen om een goede extractie te genereren. Persen met weinig
kracht kan resulteren in een lage druk en zeer snelle extractie van koffie, terwijl persen
met veel kracht kan resulteren in een hoge druk en over-extractie. Er is sprake van perfect
persen als de rand van de filterhouder is uitgelijnd met de bovenrand van de pers. Gebruik
de wijsvinger en duim van de hand waarmee u op de koffie drukt om het niveau aan te
passen.

OPMERKING: Voor elke soort gemalen koffie moet u de juiste balans vinden tussen uw
espressomachine, de maalgraad en de sterkte waarmee u drukt.

- Schoonmaken: Na elk gebruik moet het koffierooster worden gereinigd met heet water en
de reinigingsborstel. Druk op een willekeurige koffiebereiding en terwijl er heet water uit
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het mondstuk komt, haalt u het borsteltje door het mondstuk.
PAS OP: Pas op dat u uw hand niet verbrandt, want het water komt er op hoge temperatuur uit.

- Ontkalken: De ophoping van kalkaanslag in het apparaat kan leiden tot een verhoging van
de uitlaatdruk en een verlaging van de hoeveelheid water die eruit komt voor het koffie-
extractieproces, waardoor het apparaat niet goed meer werkt.

3.2. Stoomfunctie voor het opschuimen van melk

De stomer wordt gebruikt om de melk op te schuimen, zodat de melk veel romiger wordt.
OPMERKING: Gebruik altijd koude volle melk voor de beste resultaten.

1. Gebruik een roestvrijstalen beker, giet koude vloeistof tot 1/2 kopje zonder de gleuf
van de tuit te overschrijden;

OPMERKING: De diameter van de beker mag niet kleiner zijn dan 70 £ 5 mm.

2. Druk op de stoomknop, het voorverwarmen begint, het koffie-indicatielampje gaat
uit en het stoom-indicatielampje knippert, als het stoom-indicatielampje blijft
branden, is het voorverwarmen klaar.

3. Plaats een kannetje onder het stoombuisje, voor de positie van het melkkannetje ten
opzichte van de stomer volg de positie in Fig. 3. De mond van het buisje moet een
paar centimeter onder de melk worden geplaatst.

OPMERKING: Zuig wat stoom af voordat u begint met het proces om eventueel vloeibaar water
uit de stomer te verwijderen.

4. Beweeg de stoombedieningshendel naar voren om de stoom in en uit te schakelen
en laat het mondstuk van de stomer in de vloeistof lopen. Om schuimige en romige
melk te krijgen, moet u erop letten dat er een werveling in het kopje ontstaat en dat
het stomen geen piepend geluid maakt.

OPMERKING: Het is zeer raadzaam om de temperatuur van de melk te controleren. Deze mag
niet hoger worden dan 60-65°C om te voorkomen dat bepaalde eigenschappen verloren gaan.

5. Beweeg de stoombedieningshendel naar achteren om de stoom uit te zetten als de
gewenste temperatuur is bereikt. Als u weer stoom wilt, beweegt u de hendel weer
naar voren.

Opmerking: Reinig het stoombuisje onmiddellijk na gebruik om kalkaanslag in de melk te
voorkomen. Veeg het buisje af met een vochtige doek en laat opnieuw stoom ontsnappen om
eventuele melkresten in het buisje te verwijderen.

PAS OP: Wees voorzichtig met de hoge temperatuur van heet water bij gebruik.

Hoe een goede cappuccino maken?

1. Bereid eerstde espresso met een kopje dat groot genoeg is voor de gewenste grootte
van de cappuccino. Volg de instructies in punt "3.1. Espresso en dubbele Espresso”
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2. Gebruik volle melk, vers en koud uit de koelkast (4°C-7°C), en giet 1/3 van de melk in
de roestvrijstalen opschuimbeker.

OPMERKING: Gebruik een roestvrijstalen beker en de diameter van de beker mag niet kleiner
zijn dan 70 £ 5 mm, omdat het volume van de melk toeneemt na het opschuimen.

3. Volg paragraaf "3.2. Stoomfunctie voor het opschuimen van melk” om schuimige,
romige melk te produceren.

4. Verwijder het kopje wanneer u het gewenste melkschuim en de juiste
melktemperatuur heeft bereikt, zet dan de stoomhendel uit, de stoom stopt, giet
de opgeschuimde melk in de bereide espresso, nu is de cappuccino klaar, u kunt
eventueel een beetje kaneel of cacaopoeder toevoegen.

3.3. Instelling van extractie- en pre-infusietijd en extractietemperatuur.
Volg de onderstaande stappen om de koffie-extractietijd te wijzigen:

Zet de machine aan, druk lang op de knop van het kopje espresso of dubbele espresso,
afhankelijk van de drank die u wilt bewerken, na 3s pompt de machine automatisch water en
komt er koffie uit, laat de knop los als de koffie de gewenste hoeveelheid heeft bereikt, het
proces is klaar.

OPMERKING: Het bereik van de minimale en maximale insteltijden voor espresso en dubbele
espresso is 10-120s.

OPMERKING: Vergeet niet dat de 3 seconden van de pre-infusie niet worden meegerekend in
het bereik van de minimum- en maximumtijd, dus het zou van 13 tot 120 seconden zijn.

Wijzig de pre-infusietijd:

Schakel de machine in, druk lang op de knop “-" op het display, na 3s knippert "P02" op het
display, u kunt op “+" of “-" drukken om de tijd aan te passen, als de juiste tijd is bereikt en er 5s
lang geen bediening is uitgevoerd, is de aanpassing voltooid.

OPMERKING: De tijd wordt weergegeven als “POx" waarbij x de pre-infusietijd is.

OPMERKING: Het bereik van de minimale en maximale insteltijden voor pre-infusie is O tot 30
seconden.

De instelling van de extractietijd omvat niet de voorfusietijd, dus het bereik van de extractie-
instelling kan als volgt worden geselecteerd:

- Minimaal 10 seconden (Pre-infusie: 0 seconden + Extractie: 10 seconden)

- Maximaal 150 seconden (Pre-infusie: 30 seconden + Extractie: 120 seconden)

De koffie-extractietemperatuur veranderen:

W n

Zet de machine aan, druk lang op de “+" knop op het display, na 3s knippert het display en gaat
de machine naar de modus voor het wijzigen van de extractietemperatuur. Druk op “+" of “-" om
de temperatuur aan te passen. Het instelbare bereik is van 80°C tot 102°C. In de vooringestelde

modus werkt het apparaat op 93°C.
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4, SCHOONMAAK EN ONDERHOUD

Voer de snelle reiniging van de machine uit volgens de instructies.

- Demachine moet worden uitgeschakeld en afgekoeld.

- Gebruik geen schuursponsjes, alcohol of oplosmiddelen. Dompel het apparaat niet onder
in water.

- Reinig de uitloop en de afdichtring onder het koffierooster na elk gebruik met een
professionele borstel.

- Verwijder het filter en de houder, verwijder het koffiedik binnenin en maak het vervolgens
schoon.

- Reinig alle afneembare accessoires in water en droog ze grondig.

- Reinig het buisje met een vochtige doek en laat na elk gebruik opnieuw stoom ontsnappen
om melk op te schuimen.

Ontkalken

We raden aan om het apparaat om de 1tot 2 maanden te ontkalken, afhankelijk van het gebruik.
Als u het apparaat veel gebruikt, verkort dan de tijd tussen de ontkalkingen.

Nadat het apparaat 500 keer koffie en stoom heeft bereid, schakelt het over naar de
ontkalkingsmodus: op het display verschijnt “Cln".

Volg de onderstaande stappen voor het ontkalkingsproces:
Ontkalken van de koffie-extractie-eenheid:

1. Giet water en waterontharder in het waterreservoir tot de "Max" markering, volg de
instructies van de fabrikant van de waterontharder.

2. Plaats de filterhouder met het meest gebruikte filter in de koffiediffusor (zonder
gemalen koffie). Plaats een bakje van 600 ml onder de koffiediffusor.

3. Om het ontkalken te starten houdt u de knop voor handmatige koffie 3s ingedrukt om
de ontkalkingsmodus te activeren, het indicatielampje van de knop voor handmatige
koffie blijft branden, andere knoppen knipperen, er stroomt water uit 8s en stopt
4s als één cyclus en blijfft 5 cycli doorlopen om het extractiesysteem intern te
ontkalken, het duurt ongeveer 1 min om het proces te voltooien.

4. Druk eenmaal op de knop voor handmatige koffie om de ontkalkingsmodus van de
koffie-extractie-eenheid te verlaten.

Ontkalking van de stomer
1. Plaats een bakje van meer dan 600 ml onder het stoombuisje om het water op te
vangen.
2. Houd de stoomknop 3 seconden ingedrukt om de ontkalkingsmodus te activeren,
het indicatielampje van de stoomknop blijft branden, andere knoppen knipperen, er
stroomt 1 minuut water uit om het stoombuisje te reinigen.
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3. Druk eenmaal op de stoomknop om de ontkalkingsmodus te verlaten.

OPMERKING: Herhaal deze stappen totdat er geen water met ontkalker meer in het reservoir
zit.

PAS OP: Herhaal beide processen met schoon water in het waterreservoir totdat u ziet dat er
geen resten meer achterblijven.

ECO modus

De machine schakelt over naar de ECO-modus nadat deze 28 minuten niet is gebruikt om het
energieverbruik te verminderen. Op het display verschijnt "ECO".

3.4 Indicatielampjes

Enkele Dubbele Handmatige Status )
Stoom : Oplossing
Espresso | Espresso | Espresso espressomachine
Aan

Klaar voor gebruik

Voorverwarmen

Voorverwarmen
voltooid - Klaar
voor gebruik

o /o) o) Enkelle espresso
bereiden

Dubbele espresso
(O] .
bereiden

o) o) o) Hanolimatig koffie
bereiden

o) o) o) Voorverwarmd

voor stoom
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Stoom
(O] o (0] voorverwarmen
voltooid
Na het
itschakel
uitsenare .en van Wacht tot het afkoelt.
de stoom is het
systeem erg heet.
Neem contact op
Zekerin met de Technische
o o o 8 . .
doorgebrand Ondersteuningsservice
van Cecotec
O Indicatielampije uit: : Indicatielampjes aan: . : Indicatielampje aan 1s

: Indicatielampje knipperend icoon ' : Indicatielampje snel knipperend pictogram

*Om het afkoelproces te versnellen, kunt u op de handmatige koffieknop drukken om alle stoom
en heet water te verwijderen en de temperatuur van het verwarmingssysteem van tevoren te
verlagen. Plaats een bakje onder de koffie-uitloop en pas op voor stoom en heet water.

5. PROBLEEMOPLOSSING

Problemen met de machine oplossen:

NEDERLANDS

Waterlekkage | Waterventielis verstopt | Maak het waterventiel schoon, het reservoir
buiten de zal goed passen en het water zal stromen
machine waar het hoort.

Er zijn interne Neem contact op met de Technische Dienst

waterlekken in de van Cecotec

machine.
Koffie loopt Er zit te veel koffie in het | Verminder de hoeveelheid koffie in het filter
over uit de filter, wat resulteert in
filterhouder een hoge overdruk en

extractie van de koffie
waar deze niet hoort
te zijn.

In de structuur waarop
de filterhouder is
geplaatst, zitten
koffieresten die geen
goede afdichting

en isolatie van de
filterhouder mogelijk
maken.

Reinig het onderste deel van de constructie
waaraan de filterhouder is bevestigd

De afdichting die de
filterhouder in de
machine afdicht is kapot
of defect.

Neem contact op met de Technische Dienst
van Cecotec

Er komt geen
koffie uit

De koffie wordt zeer
fijn gemalen, zodat de
peul na het persen te
compact is en geen
water doorlaat.

Gebruik grover gemalen koffie

Storing in de machine

Neem contact op met de Technische Dienst
van Cecotec

PROBLEEM OORZAAK OPLOSSING
De machine Het waterreservoir is Vul het waterreservoir. In het begin kan
pompt geen leeg het even duren voordat de pomp beide
water reservoirs heeft gevuld. Heb geduld
De watertoevoerklep is Reinig het waterinlaatventiel dat zich op de
kapot of verstopt. machine zelf bevindt, net aan de onderkant
waar het waterreservoir naar beneden valt.
Storing in de machine Neem contact op met de Technische Dienst
van Cecotec
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Er komt geen
heet water uit

De machine is aan het
voorverwarmen en
heeft niet de juiste
temperatuur bereikt.

Wacht tot de machine klaar is
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Er komt geen
stoom uit het
stoombuisje

De machine is aan het
voorverwarmen en
heeft niet de juiste
temperatuur bereikt.

Wacht tot de machine klaar is

Stoombuisje is
geblokkeerd

Als u dit overkomt, is het heel belangrijk dat
u niet blijft aandringen op het verwijderen
van stoom, want alle stoom die er niet uit
komt, keert terug naar de binnenkant van de
machine en door de overdruk kan een buisje
losraken. Zodra u de verstopping van het
mondstuk ontdekt, dompelt u het mondstuk
in een ontvettingsvloeistof om te proberen
het goed schoon te maken. Stoomextractie
opnieuw testen

Stoom
schuimt de
melk niet op

De stomer is niet klaar

Druk op de stoomknop en wacht tot de
stoomknop niet meer knippert en constant
brandt

Het melkreservoir is te
groot

Kies een roestvrijstalen kan volgens de
functie die moet worden uitgevoerd en volg
de gebruiksaanwijzing om de melk op te
schuimen.

Op het display
verschijnt “E1".

Temperatuur is lager
dan 1°C of hoger dan
180°C.

Controleer of de machine zich niet in dit
temperatuurbereik bevindt of niet oververhit
is geraakt.

De temperatuursensor
van de koffieboiler is
defect.

Neem contact op met de Technische Dienst
van Cecotec

Op het display
verschijnt “E6".

De stoomhendel is
geactiveerd zonder
dat de stoomfunctie is
geactiveerd.

Activeer de stoomfunctie en wacht tot

de stoomfunctie klaar is wanneer de
stoomknop stopt met knipperen, laat dan de
stoomhendel zakken.

Het display De temperatuur van het Laat de machine afkoelen.
geeft "000" verwarmingselement is

weer en te hoog na gebruik van

alle lampjes de stoommodus.

knipperen
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6. TECHNISCHE SPECIFICATIES

Productreferentie: EU01_100127
Product: Baristeo Intima
Voltage: 220-240V

Frequentie: 50Hz

Vermogen: 1550 - 1850 W
Inhoud van het reservoir: 1,7 L
Verwarmingssysteem:
Pomptype: 15 bar trilpomp.

Technische specificaties kunnen zonder voorafgaande kennisgeving worden gewijzigd om de
productkwaliteit te verbeteren.
Gemaakt in China | Ontworpen in Spanje.

7. RECYCLING VAN ELEKTRISCHE EN ELEKTRONISCHE APPARATUUR

of de batterij gescheiden van het huisvuil moeten worden afgevoerd. Wanneer

dit product het einde van zijn levensduur bereikt, dient u de batterijen/

accumulatoren te verwijderen en het naar een door de plaatselijke autoriteiten
aangewezen inzamelpunt te brengen.

Voor gedetailleerde informatie over hoe elektrische en elektronische
apparatuur en/of batterijen op de juiste manier kunnen worden weggegooid, moeten
consumenten contact opnemen met hun plaatselijke autoriteiten.

Naleving van de bovenstaande richtlijnen helpt het milieu te beschermen.

E Dit symbool geeft aan dat, volgens de geldende voorschriften, het product en/
I

8. GARANTIE EN TECHNISCHE ONDERSTEUNING

Cecotec is aansprakelijk tegenover de eindgebruiker of consument voor elk gebrek aan
overeenstemming dat bestaat op het ogenblik van de levering van het product onder de
voorwaarden, bepalingen en termijnen die zijn vastgelegd in de toepasselijke regelgeving.
Het wordt aanbevolen reparaties te laten uitvoeren door gekwalificeerd personeel.

Als u ooit een incident met het product ontdekt of vragen heeft, neem dan contact op met de
officiéle Technische Assistentie van Cecotec via het telefoonnummer +34 96 32107 28.
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9. COPYRIGHT

Deintellectuele eigendomsrechten op de teksten in deze handleiding behoren toe aan CECOTEC
INNOVACIONES, S.L. Alle rechten voorbehouden. De inhoud van deze publicatie mag niet, geheel
of gedeeltelijk, worden verveelvoudigd, opgeslagen in een geautomatiseerd gegevensbestand,
doorgegeven of verspreid op welke wijze dan ook (elektronisch, mechanisch, door fotokopieén,
opnamen en dergelijke) zonder voorafgaande toestemming van CECOTEC INNOVACIONES, S.L.
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1. CZESCI | KOMPONENTY
RYSUNEK1

1. Przyciski

2. Wyswietlacz

3. Manometr

4. Wylot kawy

5. Kolba

6. Kratka tacki ociekowej

7. Tacka ociekowa

8. Dzwignia uruchamiajgca pare

9.  Zbiornik na wode

10.  Gumowy uchwyt spieniacza

11. Spieniacz

12.  Przycisk wtgczania/wytaczania
13. Przewdd zasilania

14. Dysza spieniacza

15 Noézki

UWAGA:
Grafika tej instrukcji obstugi jest schematyczna i mozliwe, ze nie bedzie catkowicie zgodna z
produktem.

2. PRZED UZYCIEM

- To urzadzenie jest zapakowane w opakowanie zaprojektowane w celu ochrony podczas
transportu. Wyjmij produkt z pudetka i usuh wszystkie materiaty opakowaniowe.
Oryginalne pudetko i inne elementy opakowania mozna przechowywac w bezpiecznym
miejscu, aby zapobiec uszkodzeniu urzgdzenia w przypadku koniecznosci jego transportu
w przysztosci. Jesli chcesz pozby¢ sie oryginalnego opakowania, pamietaj o prawidtowym
recyklingu wszystkich jego elementéw.

- Upewnij sie, ze wszystkie czesci i komponenty sg dotgczone, i s3 w dobrym stanie.
Jesli ktéregokolwiek z nich brakuje lub nie sg w dobrym stanie, nalezy niezwtocznie
skontaktowac sie z oficjalnym Serwisem Technicznym Cecotec.

- Wyjmij silikonowg zatyczke ze zbiornika na wode, jesli ekspres do kawy jest w nig
wyposazony, aby utatwi¢ odptyw wody.

- Wyczys¢ wszystkie wyjmowane elementy.

Zawartos¢ opakowania:
- Ekspres do kawy
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- Kolba 58 mm

- Pudetko z akcesoriami

- Filtr do jednej kawy 58 mm

- Filtr do podwdéjnej kawy 58 mm

- Ubijak

- Szczoteczka do czyszczenia wylotu kawy
- Filtr do czyszczenia wewnetrznego

3. FUNKCJONOWANIE

Przyciski

Panel sktada sie z 4 przyciskdw, ktére objasniono ponizej od lewej do prawej:
- Espresso pojedyncze (domys$lna ekstrakcja przez 25 sekund)

- Espresso podwdjne (domyslna ekstrakcja przez 40 sekund)

- Dozowanie reczne (domyslna ekstrakcja przez 120 sekund)

- Parawodna

Pierwsze uzycie

1. Wyczys¢ wszystkie wyjmowane elementy.

2. Napetnij zbiornik wody nie przekraczajgc oznaczenia MAX.

3. Naciénij przycisk wtaczania/wytgczania, aby wtgczy¢ urzadzenie, a 4 przyciski
zaczng migad, wskazujgc, ze urzadzenie sie nagrzewa. Gdy urzgdzenie bedzie
gotowe, wszystkie 4 przyciski bedg Swieci¢ Swiattem statym.

4. Ekspres nalezy obstugiwac zgodnie z rozdziatami ,Espresso i podwdjne espresso”
oraz ,Para" (bez kawy mielonej w filtrze). Powtdrz proces 2-3 razy.

UWAGA: Przy pierwszym uzyciu nie wktadaj kolby, nacisnij przycisk espresso po tym jak
urzadzenie sie wstepnie nagrzato i jest gotowe do pracy, podswietlg sie 3 pierwsze przyciski,
poczekaj, az z wylotu kawy wyptynie woda, a nastepnie ponownie naciénij przycisk espresso,
aby zatrzymac wylewanie wody.

3.1. Espresso i podwaéjne espresso
Aby zaparzy¢ espresso i/lub podwadjne espresso, postepuj zgodnie z ponizszymi instrukcjami:

5. Otworz pokrywe, wyjmij zbiornik na wode i napetnij go woda. Nie przekraczaj
oznaczenia MAX.

UWAUGA: Aby utrzymac ekspres do kawy w idealnym stanie i przedtuzy¢ jego zywotnosé,

bardzo wazne jest, aby uzywana woda byta naturalng woda mineralng i/lub woda filtrowana,
aby unikna¢ gromadzenia sie kamienia wewnatrz kanatéw.
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6.  Wt6z ponownie zbiornik na wode i zamknij pokrywe.

7. Podtacz wtyczke, naciénij przycisk zasilania, urzadzenie bedzie automatycznie
pompowac wode przez okoto 2 sekundy, urzadzenie wyda sygnat dzwiekowy przez
1 s i na wysSwietlaczu pojawi sie ,888". Nastepnie lampki kontrolne bedg migac
naprzemiennie, a urzgdzenie rozpocznie wstepne nagrzewanie, ktére zakonczy
sie po okoto 1-2 minutach, wszystkie lampki kontrolne beda wtagczone, a na
wysSwietlaczu pojawi sie ,000"

8.  Wyjmij kolbe, wsyp odpowiednig ilos¢ zmielonej kawy do filtra za pomoca tyzeczki
do kawy lub bezposrednio z mtynka. Wyréwnaj i rozprowadz kawe za pomoca
dystrybutora, jesli go posiadasz. Nastepnie dociénij zmielong kawe za pomoca
ubijaka, usun nadmiar zmielonej kawy z krawedzi kolby, aby unikna¢ uszkodzenia
pierscienia uszczelniajgcego gtowice modutu.

UWAGA: Jesli na krawedzi kolby pozostato zbyt duzo kawy, tatwo moze dojs¢ do stabego
uszczelnienia i wycieku wody.

UWAUGA: Nie nalezy wsypywac wiecej niz 18 graméw zmielonej kawy do filtra na podwdjna kawe
i 12 gramoéw zmielonej kawy do filtra na pojedyncza kawe, poniewaz moze to spowodowac
nieodpowiednie uszczelnienie kolby w gniezdzie.

9. Przytrzymaj gérng czes¢ urzadzenia i obré¢ kolbe w kierunku przeciwnym do ruchu
wskazdéwek zegara w gniezdzie. Kolba musi by¢ szczelnie zamknieta, aby zapobiec
wyciekom i wypadnieciu jej podczas parzenia kawy.

UWAGA: Nie nalezy dotykac wylotu kawy, poniewaz osigga on wysoka temperature i moze
spowodowac oparzenia.

10.  Umies¢ filizanke (filizanki) pod wylotem kawy;

1. Nacisnij przycisk Espresso, Espresso podwadijne lub Reczny, aby przygotowac kawe,
az uptynie ustawiony czas (domyslny czas: espresso pojedyncze: 25 s, espresso
podwadijne: 40 s, tryb reczny: 120 s); po przygotowaniu kawy urzgdzenie powréci do
trybu gotowosci po 3 s (w dowolnym momencie przygotowywania kawy nacisnij
ponownie przycisk Espresso, Espresso podwajne lub Reczny, aby zatrzymac proces
przygotowywania kawy).

UWAUGA: Konieczny jest Scisty nadzér urzgdzenia podczas jego uzytkowania, poniewaz czasami
wymaga ono obstugi recznej.

12. Przytrzymaj gérng czes¢ urzadzenia i obré¢ kolbe w kierunku zgodnym z ruchem
wskazdwek zegara, aby go wyjac.

UWAUGA: Nie nalezy dotyka¢ wylotu kawy, poniewaz osigga on wysokg temperature i moze
spowodowac oparzenia.
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Jak zrobi¢ dobrg kawe espresso
Sztuka parzenia dobrej kawy zalezy od wielu czynnikdw, ktére musza by¢ starannie
przygotowane. Kazdy z nich zostanie wyjasniony ponizej, aby uzyska¢ dobrg kawe espresso:

- Ziarna kawy: Kawa jest podstawowym surowcem catego procesu. Kawa powinna by¢
przechowywana w chtodnym, suchym miejscu, z dala od wilgoci, ciepta, Swiatta i tlenu
(powietrza). Zaleca sie stosowanie hermetycznych woreczkéw, ktére mozna ponownie
zamknac¢ w celu usuniecia jak najwiekszej ilosci powietrza, aby zapobiec dostaniu sie do
niego tlenu.

- Mielenie kawy: Ten czynnik jest jednym z najwazniejszych, ktére nalezy wzigé pod uwage.
W przypadku korzystania z mtynka nalezy dostosowac stopieri zmielenia, aby zapobiec
nastepujgcym procesom:

o Nadmierny i szybki przeptyw wody: zbyt grube zmielenie kawy moze spowodowac,
ze kawa przepusci zbyt duzo wody, kawa bedzie bez pianki i smaku, a cisnienie
ekstrakcji bedzie zbyt niskie.

o Nadmierna ekstrakcja: bardzo drobne zmielenie kawy moze spowodowad, ze
ekstrakcja kawy zajmie duzo czasu, ilos¢ kawy, ktéra sie wydostanie bedzie bardzo
mata, a ciSnienie ekstrakcji bedzie bardzo wysokie.

UWAGA: Zdecydowanie zaleca sie stosowanie Swiezo zmielonej kawy w mtynku do kawy.
Stosowanie komercyjnych kaw mielonych moze powodowad nadmierny i szybki przeptyw
wody ze wzgledu na grubos¢ mielenia.

- Cisnienie: czynnik ten jest Scisle powigzany z gruboscig mielenia. Zaleca sie, aby cisnienie
podczas ekstrakcji kawy wynosito od 9 do 10 baréw. Bardzo grubo zmielona kawa
powoduje bardzo niskie cisnienie, a bardzo drobno zmielona kawa powoduje bardzo
wysokie cisnienie.

- Ubijanie: gdy zmielona kawa znajdzie sie w kolbie, nalezy jg wyréwnaé za pomoca
dystrybutora, a nastepnie docisng¢ za pomocg ubijaka. Jest to wazny krok, poniewaz
znacznie pomoze w odpowiedniej ekstrakcji. Ubicie kawy z niskg sitg moze skutkowac
niskim ciSnieniem i bardzo szybka ekstrakcjg kawy, podczas gdy ubicie z duzg sitg moze
skutkowac wysokim cisnieniem i nadmierng ekstrakcja. Idealne ubicie ma miejsce wtedy,
gdy krawedz kolby jest wyrdéwnana z gérng krawedzig ubijaka. Uzyj palca wskazujgcego i
kciuka reki, ktéra ubijasz kawe, aby wyregulowac poziom.

UWAGA: Dla kazdego rodzaju kawy mielonej nalezy znalez¢ odpowiednig réwnowage miedzy
ekspresem do kawy, stopniem zmielenia i sitg, z jaka jest ubijana.

- (Czyszczenie: po kazdym uzyciu wylot kawy nalezy wyczysci¢ gorgca wodg i szczoteczka

do czyszczenia. Nacisnij dowolny przycisk zaparzania kawy i gdy z wylotu wyptywa gorgca
woda wyczysé go szczoteczka.
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UWAUCGA: Nalezy bardzo uwaza¢, aby nie poparzy¢ dtoni, poniewaz woda ma wysoka
temperature.

- Odkamienianie: nagromadzenie osadéw w urzgdzeniu moze prowadzi¢ do wzrostu
ci$nienia wylotowego i zmniejszenia iloSci wody wyptywajgcej podczas parzenia kawy, co
skutkuje nieprawidtowym dziataniem urzadzenia.

3.2. Funkcja pary do spieniania mleka

Spieniacz stuzy do spieniania mleka w celu uzyskania bardziej kremowej tekstury.
UWAGA: Aby uzyskac najlepsze rezultaty, nalezy zawsze uzywac petnottustego mleka.

1. Uzyj kubka ze stali nierdzewnej, wlej zimne mleko do 1/2 kubka i nie przekraczaj
wgtebienia na dyszy.

UWAGA: Srednica kubka nie powinna by¢ mniejsza niz 70 = 5 mm.

2. Naciénij przycisk pary, ostatni przycisk po prawej stronie, rozpocznie sie wstepne
nagrzewanie, kontrolka kawy zgasnie, a kontrolka pary zacznie miga¢, gdy kontrolka
pary pozostanie wtgczona, wstepne nagrzewanie zostanie zakoriczone;

3. Umies¢ kubek pod dyszg pary, aby ustawi¢ kubek z mlekiem w odpowiedniej pozycji
do spieniacza postepuj zgodnie z pozycjg na Rys. 3. Wylot spieniacza powinien
znajdowac sie kilka centymetréw pod powierzchnig mleka.

UWAUGA: Przed rozpoczeciem procesu spieniania spus¢ troche pary, aby usunac krople wody z
wnetrza spieniacza.

4. Przesun dzwignie pary do przodu, aby wtaczy¢ i uwolni¢ pare, zanurz dysze
spieniacza w mleku. Aby uzyskac spienione i kremowe mleko, nalezy obserwowac,
czy w kubku tworzy sie wir i nie stychac piszczgcego dzwieku.

UWAUGA: Zaleca sie kontrolowanie temperatury mleka, nie powinna ona przekracza¢ 60-65°C,
aby unikna¢ utraty niektérych wtasciwosci.

5. Przesun dZwignie pary do tytu, aby wytaczy¢ spienianie po osiggnieciu zgdanej
temperatury. Jesli chcesz, aby para ponownie wyptyneta, przesun dZzwignie do
przodu.

Uwaga: Oczys¢ dysze spieniacza natychmiast po uzyciu, aby zapobiec powstaniu zaschnietych
osaddéw z mleka. Przetrzyj spieniacz wilgotng Sciereczky i ponownie wypus¢ pare, aby usungé
resztki mleka, ktére mogty pozosta¢ wewnatrz spieniacza.

UWAGA: Nalezy zachowac ostroznos¢ podczas parzenia kawy, jako ze wylatujgca woda jest
bardzo goraca.

Jak zrobié dobre Cappuccino
1. Najpierw przygotuj kawe espresso w wystarczajgco duzej filizance, aby zmiescita
zgdang ilos¢ cappuccino. Postepuj zgodnie z instrukcjami w rozdziale ,3.1. Espresso
i espresso podwajne”,
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2. Uzyj mleka petnego, Swiezego i zimnego z lodéwki (4°C-7°C) i wlej je do 1/3
wysokosci kubka do spieniania ze stali nierdzewne;j.
UWAUGA: Uzyj kubka ze stali nierdzewnej, ktérego Srednica nie jest mniejsza niz 70 = 5 mm,
poniewaz objetos¢ mleka zwiekszy sie po spienieniu.
3. Postepuj zgodnie z rozdziatem ,3.2. Funkcja pary do spieniania mleka", aby uzyskac
spienione, kremowe mleko.
4, Odsun kubek, gdy zostanie osiggnieta pozgdana pianka i odpowiednia temperatura,
a nastepnie przesuri dzwignie pary, aby jg wytgczy¢, wlej spienione mleko do
przygotowanego espresso, cappuccino jest gotowe, mozna dodac troche cynamonu
lub kakao w proszku.

3.3. Ustawienie czasu ekstrakcji i wstepnej ekstrakcji oraz temperatury ekstrakcji.
Aby zmienié czas ekstrakcji kawy, wykonaj nastepujace czynnosci:

Wigcz urzadzenie, naciénij i przytrzymaj przycisk espresso lub espresso podwdjnego, w
zaleznosci od kawy, ktérg chcesz przygotowad, po 3 sekundach urzgdzenie automatycznie
zacznie dozowac wode i wyptynie kawa, zwolnij przycisk, gdy zostanie nalana zadana ilos¢
kawy, proces przygotowywania zostanie zakorczony.

UWAUGA: Zakres minimalnego i maksymalnego czasu ustawienia dla espresso i podwdjnego
espresso wynosi 10-120 s.

UWAGA: Nalezy pamieta¢, ze 3 sekundy wstepnego parzenia nie sg wliczone w zakres
minimalnego i maksymalnego czasu, wiec bedzie to od 13 do 120 sekund.

Modyfikacja czasu wstepnego parzenia:

Podtacz urzadzenie, nacisnij i przytrzymaj przycisk ,-" na wyswietlaczu, po 3 sekundach na
wyswietlaczu zacznie migac¢ ,P02", mozna nacisng¢ ,+" lub ,-", aby ustawi¢ czas, po wybraniu
odpowiedniego czasu i niewykonywania zadnej czynnosci przez 5 sekund, ustawienie jest
zakonczone.

UWAUCA: Czas jest wyswietlany jako ,POx", gdzie x to czas wstepnego parzenia.

UWAUGA: Zakres minimalnego i maksymalnego czasu ustawien dla wstepnego parzenia wynaosi
od 0 do 30 sekund.

Ustawienie czasu ekstrakcji nie obejmuje czasu wstepnego parzenia, wiec zakres ustawien
ekstrakcji mozna wybraé w nastepujacy sposéb:

- Minimum 10 sekund (wstepne parzenie: 0 sekund + ekstrakcja: 10 sekund)

- Maksimum 150 sekund (wstepne parzenie: 30 sekund + ekstrakcja: 120 sekund)

Zmiana temperatury ekstrakcji kawy:

Podtgcz urzadzenie, nacisnij i przytrzymaj przycisk ,+" na wyswietlaczu, po 3 sekundach
wyswietlacz zacznie migac, a urzgdzenie przejdzie do trybu ustawien temperatury ekstrakgji.
Naciénij ,+" lub ,-", aby ustawi¢ temperature. Zakres regulacji wynosi od 80°C do 102°C. W
ustawionym trybie urzadzenie dziata w temperaturze 93°C.
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4. CZYSZCZENIE | KONSERWACIA

Przeprowadz szybkie czyszczenie urzgdzenia zgodnie z instrukcjami.

- Urzadzenie nalezy wytgczy¢ i pozostawi¢ do ochtodzenia;

- Nie uzywaj szorstkich gabek, alkoholu ani rozpuszczalnikéw. Nie zanurzaj urzadzenia w
wodzie.

- Pokazdym uzyciu wyczysé wylot i pierscien uszczelniajgcy pod wylotem kawy za pomoca
profesjonalnej szczoteczki.

- Wyjmij kolbe, usun fusy z wnetrza, a nastepnie wyczys¢ ja.

- Wymyj wszystkie wyjmowane akcesoria pod wodg i dobrze je wysusz.

- Wyczys¢ spieniacz wilgotng Sciereczkg i ponownie witgcz pare po kazdym uzyciu do
spieniania mleka.

Odkamienianie

Zalecamy przeprowadzenie odkamieniania co 1 do 2 miesiecy w zaleznosci od uzytkowania,
jesli urzadzenie jest czesto uzywane, nalezy skréci¢ czas miedzy odkamienianiem.

Po 500-krotnym zaparzeniu kawy i uzyciu pary urzgdzenie przejdzie w tryb przypomnienia o
odkamienianiu: na wyswietlaczu pojawi sie komunikat ,Cln".

Aby przeprowadzi¢ proces odkamieniania, wykonaj ponizsze czynnosci:
Odkamienianie modutu ekstrakcji kawy:

1. Wlej wode i odkamieniacz do zbiornika wody do poziomu Max, postepuj zgodnie z
instrukcjami producenta produktu.

2. Umies¢ kolbe z najczesciej uzywanym filtrem w gniezdzie (bez zmielonej kawy).
Umies¢ pojemnik o pojemnosci 600 ml pod wylotem kawy.

3. Aby rozpoczg¢ odkamienianie nacisnij i przytrzymaj przycisk recznego parzenia
kawy przez 3 sekundy, aby przej$¢ do trybu odkamieniania, wskaznik przycisku
recznego parzenia kawy bedzie sie Swiecit, inne przyciski bedg miga¢, woda bedzie
wyptywac przez 8 sekund i zatrzymywac sie przez 4 sekundy w jednym cyklu, a
nastepnie bedzie dziata¢ przez 5 cykli, aby wykona¢ wewnetrzne odkamienianie
modutu ekstrakcji, zakoriczenie procesu zajmuje okoto T minuty.

4. Naciénij przycisk recznego parzenia kawy jeden raz, aby wyj$¢ z trybu odkamieniania
modutu ekstrakcji kawy.

Odwapnianie spieniacza
1. Umies¢ pojemnik o pojemnosci ponad 600 ml pod spieniaczem, aby zebra¢ wode.
2. Nacisnij i przytrzymaj przycisk pary przez 3 sekundy, aby przejs¢ do trybu
odkamieniania, wskaznik przycisku pary bedzie sie Swieci¢, inne przyciski beda
migac, woda bedzie wyptywac przez 1 minute, aby wyczyscic¢ kanat pary.
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3. Nacisnij przycisk pary jeden raz, aby wyjs¢ z trybu odkamieniania.

UWAUGA: Powtarzaj te czynnosci, az w zbiorniku nie pozostanie woda z odkamieniaczem.

UWAGA: Powtérz oba procesy z czystg wodg w zbiorniku wody, az zobaczysz, ze nie pozostaty

zadne resztki.

Funkcja ECO

Urzadzenie przechodzi w tryb ECO po 28 minutach nieuzywania, aby zmniejszy¢ zuzycie

energii. Na wyswietlaczu pojawi sie ,ECO".

3.4 Lampki kontrolne

Espresso
pojedyncze

Espresso
podwadjne

Reczny

Para
wodna

Stan ekspresu

Rozwigzanie

Wigczony

Gotowy do uzycia

Wstepne
nagrzewanie

Wstepne
nagrzewanie
zakoriczone -
gotowy do uzycia

POLSKI
Wstepne
(O] (0] nagrzewanie pary
zakoriczone
P t i
:rwi qutZe:I'L;St Poczeka), az
pary sy l ostygnie.”
bardzo goracy.
Prosimy o
kontakt z
o o o Przepalon}/ Serwisem
bezpiecznik Pomocy
Technicznej
Cecotec

O Kontrolka wytaczona : Kontrolka wtgczona : Kontrolka wtaczenia Is

: Kontrolka migajgca

: Szybko migajaca kontrolka

*Aby przyspieszy¢ proces chtodzenia, mozna nacisng¢ przycisk recznego parzenia kawy,
aby usung¢ catg pare i gorgcg wode oraz obnizy¢ temperature systemu grzewczego z
wyprzedzeniem. Umies¢ pojemnik pod wylotem kawy i uwazaj na pare i gorgca wode.

5. ROZWIAZYWANIE PROBLEMOW

Rozwigzywanie problemdéw z ekspresem do kawy:

Przygotowanie
pojedynczego
espresso

PROBLEM

POWOD

ROZWIAZANIE

Przygotowanie
podwdjnego
espresso

Reczne parzenie
kawy

Ekspres nie
pompuje wody

W zbiorniku nie ma wody

Napetnij zbiornik na wode. Na poczatku
pompa moze dtugo napetniac oba bojlery.
Nalezy poczekac.

Zawor wlotu wody jest
uszkodzony lub zatkany.

Wyczysé zawor wlotu wody, ktéry znajduje
sie w ekspresie tuz przy podstawie, gdzie
umieszcza sie zbiornik na wode.

Btedne dziatanie
maszyny

Skontaktuj sie z Serwisem Pomocy
Technicznej Cecotec

Wstepnie
nagrzewanie pary
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Wyciek wody z

Zawor wody jest zatkany

Wyczysé zawoér wody, zbiornik bedzie

POLSKI

urzadzenia dobrze dopasowany, a woda bedzie ptyngé
przez odpowiednie kanaty.
W ekspresie wystepujg Skontaktuj sie z Serwisem Pomocy
wewnetrzne wycieki Technicznej Cecotec
wody.
Kawa W filtrze znajduje sie Zmniejsz ilos¢ kawy w filtrze

przelewa sie z
kolby

zbyt duzo kawy, co
skutkuje wysokim
nadci$nieniem i
ekstrakcjg kawy tam,
gdzie nie powinno jej
by¢.

W gniezdzie, w ktérym
umieszczona jest

kolba, znajdujg sie
pozostatosci kawy, ktére
nie pozwalajg na dobre
uszczelnienie kolby.

Wyczys€ dolng czes¢ gniazda, do ktérego
przymocowana jest kolba.

Nie wydobywa

Urzadzenie jest w

Poczekaj, az urzadzenie bedzie gotowe

Uszczelka
uszczelniajgca kolbe w
ekspresie jest peknieta
lub uszkodzona.

Skontaktuj sie z Serwisem Pomocy
Technicznej Cecotec

sie para trakcie wstepnego
nagrzewania i nie
osiggneto odpowiedniej
temperatury.
Dysza spieniacza jest W takim przypadku bardzo wazne jest, aby
zablokowana nie wypuszczac pary, poniewaz kazda para,
ktéra nie zostanie wytworzona powrdéci
do wnetrza urzgdzenia, a nadcisnienie
moze spowodowac rozregulowanie
jednej z rurek. Jak tylko zostanie wykryte
zatkanie dyszy, nalezy zanurzy¢ jg w
ptynie odttuszczajgcym, aby jg prawidtowo
wyczyscié, Ponownie sprobuj wypuscic pare
Para nie Spieniacz nie jest Nacisnij przycisk pary i poczekaj, az

spienia mleka

gotowy

przestanie migac i zacznie Swieci¢ Swiattem
statym

Pojemnik z mlekiem jest
zbyt duzy

Wybierz dzbanek ze stali nierdzewnej
zgodnie z funkcja, ktéra ma by¢ wykonywana
i postepuj zgodnie z instrukcjg obstugi, aby
spieni¢ mleko

Temperatura jest nizsza

Sprawdz, czy urzgdzenie nie znajduje sie w

Kawa nie Kawa zostata mielona Uzywaj grubiej zmielonej kawy
wyptywa bardzo drobno, przez
co po ubiciu jest zbyt
zwarta i nie przepuszcza
wody.
Btedne dziatanie Skontaktuj sie z Serwisem Pomocy
maszyny Technicznej Cecotec
Nie wyptywa Urzadzenie jest w Poczekaj, az urzadzenie bedzie gotowe

gorgca woda

trakcie wstepnego
nagrzewania i nie
osiggneto odpowiedniej
temperatury.

Na niz 1°C lub wyzsza niz tym zakresie temperatur lub czy nie ulegto

wyswietlaczu 180¢°C. przegrzaniu.

pojawisie ,ET* Czujnik temperatury Skontaktuj sie z Serwisem Pomocy
bojlera jest uszkodzony. | Technicznej Cecotec

Na DZwignia pary zostata Wtacz funkcje pary i poczekaj, az funkcja

wysSwietlaczu | aktywowana bez pary bedzie gotowa, gdy przycisk pary

pojawi sie ,E6" | wtgczenia funkcji pary. przestanie migac, a nastepnie opus¢

dZwvignie pary,

Na Temperatura grzatki jest | Poczekaj, az urzgdzenie ostygnie.

wyswietlaczu | zbyt wysoka po uzyciu

pojawi sie trybu pary.

,000" a

wszystkie

kontrolki bedg
migac.
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6. SPECYFIKACJA TECHNICZNA

Referencja produktu: EUQ1_100127
Produkt: Baristeo Intima

Napiecie: 220-240V
Czestotliwosé: 50 Hz

Moc: 1550 - 1850 W

Pojemno&¢ zbiornika: 1,7 L

System nagrzewania: Thermoblock
Typ pompy: Wibracyjna 15 bar

Specyfikacje techniczne mogg ulec zmianie bez wcze$niejszego powiadomienia w celu
poprawy jakosci produktu.
Wyprodukowano w Chinach | Zaprojektowano w Hiszpanii

7. RECYKLING URZADZEN ELEKTRYCZNYCH | ELEKTRONICZNYCH

Ten symbol oznacza, ze zgodnie z obowigzujgcymi przepisami produkt i/

lub baterie nalezy utylizowac oddzielnie od odpadéw domowych. Kiedy

ten produkt osiggnie koniec okresu uzytkowania, nalezy wyjgé baterie/
— akumulatory i przekazac je do punktu zbidrki wyznaczonego przez lokalne
wtadze.

Aby uzyskal szczegbétowe informacje na temat najbardziej odpowiedniego
sposobu utylizacji sprzetéw elektrycznych i elektronicznych i/lub odpowiednich baterii,
konsument powinien skontaktowac sie z lokalnymi wtadzami.

Przestrzeganie powyzszych wytycznych pomoze chronié¢ Srodowisko.

8. GWARANCIJA | SERWIS POMOCY TECHNICZNE)

Cecotec odpowiada przed uzytkownikiem Llub konsumentem koricowym za wszelkie
niezgodnos$ci wystepujgce w momencie dostawy produktu na warunkach okreslonych w
obowigzujgcych przepisach.

Zaleca sie, aby naprawy byty przeprowadzane przez wyspecjalizowany personel.
Jesliwykryjesz problem z produktem lub masz jakiekolwiek pytania, skontaktuj sie z oficjalnym
Serwisem Pomocy Technicznej Cecotec pod numerem telefonu +34 96 32107 28.
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9. PRAWA AUTORSKIE

Prawa wtasnosci intelektualnej do tekstéw tej instrukcji obstugi nalezg do CECOTEC
INNOVACIONES, S.L. Wszelkie prawa zastrzezone. Tre$¢ niniejszej publikacji nie moze by,
w catosci lub w czesci, powielana, przechowywana w systemie wyszukiwania, przesytana
lub rozpowszechniana za pomoca jakichkolwiek Srodkéw (elektronicznych, mechanicznych,
fotokopii, nagrywania lub podobnych) bez uprzedniej zgody CECOTEC INNOVACIONES, S.L.
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1. DiLY A SOUCASTI
OBRAZEK 1
1. Tlacitka
2. Displej
3. Manometr
4. Difuzér
5. Drzéknafiltr
6.  Mrizka odkapavaci misky
7. Odkapavaci miska
8. Packa pro regulaci pary
9. Nadrzka navodu
10. Gumové drzadlo parni trysky
1. Parni tryska na mléko
12.  Péacka pro zapnuti/vypnuti
13.  Napajeci kabel
14.  Koncovka parni trysky
15.  Nozicky kdvovaru
POZNAMKA:

Grafické znazornénivtomto navodu je schematickym znazornénim a nemusi pfesné odpovidat
vyrobku.

2. PRED POUZiVANIM

- Tento spotFebic je zabalen v obalu uréeném k ochrané pfi pfeprave. Vyjmeéte spotrebic z
krabice a odstrante veskery obalovy materidl. M{zZete uschovat originalni krabici a dalsi
obaly na bezpecném misté pro zabranéni poskozeni spotfebice, pokud byste jej v budoucnu
potrebovali prepravovat. Pokud chcete zlikvidovat originalni obal, ujistéte se, ze vSechny
¢asti recyklujete spravné.

- Zkontrolujte, zda jsou vSechny dily a komponenty souc¢asti baleni a v dobrém stavu. Pokud
nektery z nich chybi nebo neni v dobrém stavu, okamzité kontaktujte Oficialni technickou
asistencni sluzbu spolecnosti Cecotec.

- Odstrante silikonovou zatku z nadrzky na vodu, pokud je soucasti kdvovaru, za Ucelem
usnadnéni vypousténi vody.

- Vycistéte vSechny odnimatelné soucasti.

Obsah krabice:

- Kévovar
- Pé&kadrzéku na filtr 58 mm
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- Krabice s pfislusenstvim

- Filtr najednu kdvu 58 mm

- Filtr na dvojitou kdvu 58 mm

- Péchovadlo

- Kartacek na cistéeni difuzéru kadvovaru
- Slepy filtr pro vnitfni ¢isténi kdvovaru

3. PROVOZ

Tlacitka

Z6na s tlacitky se sklada ze 4 tlacitek, kterd jsou vysvétlena nize smérem zleva doprava:
- Espresso Simple nebo Jedna Espresso kédva (pfednastavend extrakce 25 sekund)

- Espresso Doble nebo Dvoijité Espresso kava (pfednastavena extrakce 40 sekund)

- Manualni vydej kdvy (pfednastavena extrakce 120 sekund)

- Para

Prvni pouZiti

1. Vydcistéte vSechny odnimatelné soucasti.

2. Naplnite nadrzku na vodu, aniz byste presahli znacku ,MAX".

3. Stisknéte packu pro zapnuti/vypnuti za GCelem zapnuti kdvovaru a uvidite, Ze 4
tlacitka budou blikat, ¢imz signalizuji ohfev kédvovaru. Jakmile je kdvovar pfipraven k
pouziti, &4 tlacitka zdstanou trvale svitit.

4, Provozujte kdvovar podle pokynd v ¢asti ,Espresso a dvojité espresso” a ,Para” (bez
mleté kavy ve filtru). Tento postup opakujte 2-3krat.

POZNAMKA: Pfi prvnim pouZiti nevkladejte drzak na filtr, po provedeni ohfevu a kdy? je
kavovar pripraven k priprave kavy stisknéte tlacitko Espresso kavy, prvni 3 tlacitka se rozsviti,
poté pockejte az voda zacne vytékat z difuzéru kdvovaru a nasledné opét stisknéte tlacitko
Espresso kavy pro zastaveni vydeje vody.

3.1. Espresso a Dvojité Espresso
Pro pfipravu Espresso kavy a/nebo Dvojité Espresso kavy postupujte podle nasledujicich
pokyn:

5. Otevrete viko, vyjméte nadrzku na vodu a opatrné nalijte vodu do nadrzky.
Neprekracujte znacku ,MAX".

POZNAMKA: Pro udrZeni kdvovaru v perfektnim stavu a prodlouZenf jeho Zivotnosti je velmi

dalezité, aby pouzivana voda byla pfirodni minerdlni voda a/nebo filtrovana voda, aby se v
potrubi nehromadily vapenaté usazeniny.
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6. Nadrzku nasadte zpét na své misto a zavrete viko.

7. Zapojte zastrcku do zasuvky, stisknéte packu pro zapnuti/vypnuti, kdva bude
automaticky €erpat vodu po dobu asi 2 sekund, zvukovy signal bude pipat 1 sekundu
a na displeji se zobrazi ,888" Poté zatnou svételné indikadtory stfidavé blikat a
kavovar se zacne predehfivat. Tento proces bude ukonéen priblizné po 1-2 minutach,
svételné indikdtory budou trvale svitit a na displeji se zobrazi ,000"

8. Vyjméte drzak na filtr, nasypte do filtru pfisluSnou mletou kdvu pomoci kavové
lzicky nebo pfimo z mlynku. K&vu zarovnejte a distribuujte pomoci distributoru
(urovnavace) mleté kavy, pokud ho mate k dispozici. Po urovnani silné stlacte mletou
kavu pomoci péchovadla a ocistéte prebytecnou mletou kavu z okraje drzaku na filtr,
abyste neposkodili tésnici krouzek hlavice skupiny.

POZNAMKA: Pokud na okraji filtru z@istane pFilis mnoho mleté kavy, miiZe to zplisobit Spatné
tésnéni a tnik vody.

POZNAMKA: Do filtru na dvojitou kédvu nesypte vice nez 18 gram( mleté kavy a do filtru na
jednu kavu 12 gramd mleté kavy, protoze to mdze znemoznit tésnéni drzéku na filtr v difuzéru
kavovaru.

9.  Uchopte rukou horni ¢ast kdvovaru a otocte drzakem na filtr v difuzoru kévovaru
v proti sméru hodinovych rucicek. Drzak na filtr musi byt pevné utésnén, aby
nedochéazelo k Uniku vody a vypadavani filtru z drzédku béhem pouzivani.
UPOZORNENI: Nepokladejte ruce na horni ¢ast kavového difuzéru, protoze dosahuje vysokych
teplot a mohl by zplsobit popéleniny.

10. Polozte 3alek (Salky) pod vypust kavy.
11.  Stisknéte tlacitko Espresso kavy, Dvojité Espresso nebo Manualni vydej kdvy pro
pfipravu poZadované kavy, dokud neuplyne nastaveny ¢as (pfednastaveny ¢as: jedna
Espresso kava: 25 sekund, Dvojita Espresso kava: 40 sekund, Manualni vydej kavy:
120 sekund); jakmile je kava pfipravena, kdvovar pfejde do pohotovostniho rezimu
po uplynuti 3 sekund (kdykoli béhem pfipravy kévy znovu stisknéte tlatitko Espresso
kévy, Dvojité Espresso kavy nebo Manudlni vydej kdvy pro zastaveni pfipravy kavy).
POZNAMKA: Je nutné dohlizet na kdvovar b&hem pouzivéni kévovaru, protoze miize vyzadovat
rucni obsluhu.

12. Podrzte horni ¢ast kdvovaru rukou a otocte drzakem na filtr v difuzéru kdvovaru ve
sméru hodinovych rucicek za Gcelem vyjmuti drzaku na filtr.

UPOZORNENI: Nepokladejte ruce na difuzér kdvovaru, protoZe dosahuje vysokych teplot a
mohl byste se popalit.
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Jak pFipravit dobrou Espresso kavu
Umeéni pfipravy dobré kavy je zalozeno na mnoha faktorech, které je tfeba peclivé kontrolovat.
Nize Vam vysvétlime, jak si pFipravit dobrou espresso kavu:

- Zrnkova kava: kdva je zakladni a hlavni surovinou pro cely tento proces. Kavu skladujte
na chladném a suchém mistd, mimo dosah vlhkosti, tepla, svétla a kysliku (vzduchu).
Doporucuje se pouzivat vzduchotésné sacky, které lze znovu uzavrit, aby se z nich
odstranilo co nejvice vzduchu, a zabranit tak oxidaci sacku.
pouzivate mlynek na kavu, je tfeba upravit stuper hrubosti mleti, aby mleta kava neprosla
nasledujicimi procesy:

o  Nadmeérny a rychly vydej: pfilis hruby stupen mleti kdvy mize zpUsobit pfilis rychly
vydej kavy, coZ vede k tomu, zZe pres drzak na filtru bude vytékat velké mnozstvi kavy
bez krému a chuti a tlak pFi extrakci bude pfrilis nizky.

o  Nadmérna extrakce: velmi jemny stuper mleti kdvy mize zpUsobit, Ze extrakce kavy
bude trvat dlouho, kromé toho, mnoZstvi vydané kavy bude velmi malé a tlak pfi
extrakci bude velmi vysoky.

POZNAMKA: Diirazné se doporutuje pouZivat kdvu Cerstvé namletou v mlynku na kavu.
Pouzivani komeréné mleté kavy mlze zplsobit nadmérny a rychly vydej kdvy v disledku
velikosti mleté kavy.

- Tlak: Tento faktor Gzce souvisi s pouzitym stupném hrubosti mleti. Doporucuje se, aby se
tlak pfi extrakci kadvy pohyboval mezi 9 a 10 bar. PFiliS hruby stuper mleti kavy zplsobuje
velmi nizky tlak a pfilis jemny stupen mleti kdvy zplsobuje velmi vysoky tlak.

- Lisovani kdvy: Kdyz je mletd kdva nasypana v drzédku na filtr, je tfeba ji urovnat pomoci
distributoru (urovnavace) mleté kavy, a poté ji stlacit péchovadlem. Tento krok je dilezity,
protoze vyrazné napomaha dobré extrakci kavy. Lisovani pfi vyvinuti malé sily mdze vést
k nizkému tlaku a velmi rychlé extrakci kavy, zatimco lisovani pfi vyvinuti velké sily mlze
vést k vysokému tlaku a nadmérné extrakci. Idedlni lisovani nastane, kdyz je okraj drzaku
na filtr zarovnan s hornim okrajem péchovadla. K nastaveni zarovnani pouzijte ukazovak a
palec ruky, kterou pouzivate k lisovani kavy.

POZNAMKA: Pro kazdy typ mleté kavy je tfeba najit spravnou rovnovahu mezivasim kavovarem,
stupném hrubosti mletf a silou, s jakou kavu lisujete.

- Cigténi: Po kazdém pouziti je tfeba difuzér kdvovaru vycistit horkou vodou a Eisticim
kartédckem. Stisknéte jakékoliv tlacitko pro pFipravu kavy, a zatimco horké voda vytéka pres

difuzér vycistéte difuzér kartacem.

UPOZORNENI: Dévejte velky pozor, abyste si nepopaélili ruce, voda ma vysokou teplotu.
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- Odstranovani vodniho kamene: Hromadéni usazenin vodniho kamene v kdvovaru mlze
vést ke zvySeni vystupniho tlaku a snizeni mnozstvi vody, které vytékd pro extrakci kavy,
coz vede k nespravnému provozu zafizeni.

3.2. Funkce pary pro napénéni mléka

Parni tryska se pouziva k napénéni mléka, aby bylo mléko mnohem krémovéjsi.
POZNAMKA: Vizdy pouZijte plnotu¢né studené mléko pro dosazeni co nejlep&ich vysledka.

1. Pouzijte konvicku z nerezové oceli, nalijte studené mléko aZ do 1/2 konvicky, aniz
byste prekrocili Stérbinu vylevky;

POZNAMKA: Praimér konvicky nesmi byt mensi nez 70 = 5 mm.

2. Stisknéte tlacitko pary, nachazejici se zcela vpravo, zahdji se predehrev, svételny
indikator kdvy zhasne a zacne blikat svételny indikator pary, kdyz svételny indikator
pary prestane blikat a zlstane svitit, pfedehrev je dokoncen;

3. Pod parni trysku umistéte konvicku na mléko podle zndzornéni na Obr. 3. Koncovku
parni trysky ponorte nékolik centimetr( pod hladinu mléka.

POZNAMKA: Pred zacetim napériovani mléka vypustte trochu pary, aby se vypustila véechna
tekutd voda, kterd mdze byt v parni trysce.

4. Zatdhnéte packu pro regulaci pary smérem dopredu pro spusténi a uvolnéni pary,
nechte, a¢ se koncovka parni tryska ponofi do mléka. Abyste vytvorili napénéné
a krémové mléko, musite dbat na to, aby se v Salku vytvarel vir a aby parni tryska
nevydavala piskavy zvuk.

POZNAMKA: Doporutuje se kontrolovat teplotu mléka, kterd by neméla prekrocit 60-65 °C, aby
nedoslo ke ztraté nékterych z jeho nutri¢nich vlastnosti.

5. Zatdhnéte za packu pro regulaci pary smérem dozadu pro vypnuti péary, kdyz je
dosahnuta potrebnd teplota, nyni bude para zastavena, pokud si vSak prejete
vytvorit vice pary znovu zatédhnéte za packu smérem dopredu;

Poznadmka: Parni trysku vycistéte ihned po jejim pouZiti, abyste zabranili tvorbé mlécnych
usazenin. Parni trysku otfete navlhc¢enym hadfikem a znovu vypustte paru, abyste odstranili
zbytky mléka, které mohlo zlstat uvnitf parni trysky.

UPOZORNENI: Pozor na vysokou teplotu pFi vydeji horké vody, kdyZ se pouziva.

Jak pFipravit dobré Cappuccino
1. Nejprve pfipravte Espresso kavu v dostatecné velkém Salku podle poZadované
velikosti cappuccina. Postupujte podle pokynd v ¢asti ,3.1. Espresso a Dvojité
Espresso”.
2. Pouzijte plnotu¢né mléko, Cerstvé a studené (4 °C-7 °C), a nalijte 1/3 mléka do
nerezové konvicky pro napénéni mléka.
POZNAMKA: PouZijte konvicku z nerezové oceli, pficemz jeji primér nesmi byt mensi nez 70 =
5 mm, protoze objem mléka se po napénéni zvetsi.
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3. Pokracujte podle casti ,3.2. Funkce pary pro napénéni mléka" pro vytvoreni
napénéného a krémového mléka.

4. Po dosazeni pozadované mlécné pény a teploty mléka vyjméte konvicku, poté
posurite packu pro regulaci pary smérem dozadu, para se zastavi, napénéné mléko
nalijte do pfipraveného espressa, nyni je cappuccino hotové, podle chuti mdzete
pridat trochu skofice nebo kakaového prasku.

3.3. Uprava doby extrakce a preinfuze (pfedspareni) a teploty extrakce.
Chcete-li zménit dobu extrakce kadvy, postupujte podle nasledujicich kroku:

Zapnéte kavovar, dlouze stisknéte tlacitko Espresso kavy nebo Dvojité Espresso kavy podle
napoje, ktery si prejete upravit, po 3 sekundach kavovar automaticky zac¢ne Cerpat vodu a
zacne vytékat kdva, po dosazeni pozadovaného mnozstvi kavy tlacitko uvolnéte a proces bude
dokoncen.

POZNAMKA: Rozsah miniméalnich a maximalnich dob nastaveni pro Espresso k&vu a Dvojitou
Espresso kavu je 10-120 sekund.

POZNAMKA: Nezapomerite, e 3 sekundy pfedehfevu se nezapotitavaji do rozsahu minimalni
a maximalni doby, takZe by se jednalo o0 13 az 120 sekund.

Uprava doby preinfuze (pFedspareni):

Zapnéte kavovar, dlouze stisknéte tlacitko ,-" zobrazené na displeji, po 3 sekundach bude
na displeji blikat ,P02", stisknéte ,+" nebo ,-" pro Upravu doby, po nastaveni prislusné doby a
neprovedeni zadné operace po dobu 5 sekund je nastaveni dokonceno.

POZNAMKA: Doba se zobrazi jako ,POx", kde x je doba preinfuze.

POZNAMKA: Rozsah minimalnich a maximalnich dob nastaveni pro preinfuzije 0 az 30 sekund.
Uprava doby extrakce nezahrnuje dobu preinfuze, takZe rozsah nastaveni extrakce lze zvolit
takto:

- Miniméalné 10 sekund (Preinfuze: 0 sekund + Extrakce: 10 sekund)

- Maximalné 150 sekund (Preinfuze: 30 sekund + Extrakce: 120 sekund)

Uprava teploty extrakce kavy:

Zapnéte kavovar, dlouze stisknéte tlacitko ,+" zobrazené na displeji, po 3 sekundach zacne
displej blikat a kdvovar prejde do rezimu Upravy teploty extrakce. Stisknéte ,+" nebo ,-" pro
nastaveniteploty. Nastavitelny rozsah je od 80 °C do 102 °C. V pfednastaveném rezimu pracuje
zarizeni pri teplote 93 °C.
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4. CISTENI A UDRZBA

Provedte rychlé ¢isténi kdvovaru podle pokyn(.

- Kévovar musi byt vypnuty a vychladly.

- Nepouzivejte abrazivni houby, alkohol nebo rozpoustédla. Kavovar neponorujte do vody.

- Po kazdém pouziti kdvovaru vycistéte vypust na kdvu a tésnici krouzek pod difuzérem
kévovaru pomoci profesionalniho kartace.

- Vyjméte filtr a drzak na filtr, odstrante z néj kdvovou sedlinu a poté jej vycistéte.

- Veskeré odnimatelné prislusenstvi vycistéte ve vodé a dikladné vysuste.

- Po kazdém pouziti parni trysky k napénéni mléka ji otfete vlhkym hadfikem a znovu
vypustte paru.

Odstraiovani vodniho kamene

Doporucuje se odstranovat vodni kdmen kazdé 1az 2 mésice v zavislosti na cetnosti pouzivani,
pokud kévovar pouzivate Casto, zkratte dobu mezi jednotlivymi cykly odstrafiovani vodniho
kamene.

Po priprave kv a vypusténi pary po 500krat, kdvovar prejde do rezimu pfipomenuti odstranéni
vodniho kamene: na displeji se zobrazi ,Cln".

Pro provedeni procesu odstranéni vodniho kamene, postupuijte podle nasledujicich krokd:
Odstranovani vodniho kamene ze sparovaci jednotky pro extrakci kavy:

1. Nalijte vodu a prostfedek pro odstrariovani vodniho kamene do nadrzky na vodu az
po droven ,Max" dodrzujte pokyny vyrobce prostredku pro odstranovani vodniho
kamene.

2. Nasadte drzak na filtr s nej¢astéji pouzivanym filtrem do difuzéru kadvovaru (Bez
mleté kavy). Pod difuzér kdvovaru postavte nadobu o objemu 600 ml.

3. Pro zahdjeni odstrafiovani vodniho kamene stisknéte tlac¢itko Manudlniho vydeje
kavy po dobu 3 sekund pro vstup do rezimu odstrariovani vodniho kamene, svételny
indikator tlacitka Rucniho davkovani zlstane svitit, ostatni svételné indikatory
budou blikat, vydej vody potrva 8 sekund a poté se zastavi na 4 sekundy jako jeden
cyklus a bude pokracovat dalSich 5 cykld pro provedeni vnitfniho odstranéni vodniho
kamene ze sparovaci jednotky, ukonceni procesu trva pfiblizné 1 minutu.

4. Pro opusténi rezimu odstrafiovani vodniho kamene ze spérovaci jednotky stisknéte
jednou tlacitko Manuélni vydej kavy.

Odstranovani vodniho kamene z parni trysky
1. Pod parni trysku postavte nadobu o objemu vétsim nez 600 ml pro zachyceni
vypousténé vody.
2. Stisknéte a podrzte tlacitko pary po dobu 3 sekund pro vstup do rezimu odstrafiovani
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vodniho kamene, svételny indikator tlacitka pary bude svitit, svételné indikatory
ostatnich tlacitek budou blikat, voda bude vytékat po dobu 1 min, aby se vycistila
parni trubka.

3. Proopusténi rezimu odstranovani vodniho kamene stisknéte jednou tlacitko pary.

POZNAMKA: Tento postup opakujte, dokud v nadrce nezdistane voda s prostfedkem pro
odstranovani vodniho kamene.

UPOZORNENI: Oba postupy zopakujte s pouZitim Eisté vody v nddrzce na vodu, dokud nebudete
vidét, Ze v ni nezlstévaji Zadné zbytky.

Funkce EKO

Kévovar prejde do rezimu EKO po 28 minutach necinnosti za G€elem snizeni spotfeby energie.
Na displeji se zobrazi ,EKO"

3.4 Svételné indikatory

E
Espresso Espresso Spresso
) Manual
Simple Doble (Manualnf
(Jedna (Dvojita e Péra Stav kdvovaru Regenf
Espresso Espresso Ve
, p Espresso
kéva) kava) B
kavy)
Zapnuty
Pripraven k pouzitf
Probihd predehrev
Predehrev dokoncen
- pripraven k pouziti
o) o) /o) PFiprava Je(}iné
Espresso kavy
o o) o PFiprava Dv/ojité
Espresso kavy
(0] (@) (0] Manuélni vydej kavy
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Unik vody z
kavovaru

Ventil pfivodu vody je
ucpany.

Vycistéte ventil pfivodu vody, nddrzka na
vodu bude a voda bude cirkulovat tam, kam
ma

V kdvovaru dochazi k
vhitfnim dnikam vody.

Obratte se na Oficialni technickou asistencni
sluzbu spole¢nosti Cecotec.

CESTINA
o o) /o) Probl’lv'l,é pFederFev
pro pfipravu pary
Dokonceni
O] () (@) predehrevu pro
pFipravu pary
Po vypnuti pary je Pockejte,
S stéiﬁ ve[rlz;i hyojrk Y nez zcela
Y y vychladne*
Obratte se na
Technickou
0] (@) (@) Spalend pojistka sluzbu
spole¢nosti
Cecotec

O: Indikator vypnuti : Indikator zapnuti

.+ Indikétor zapnuti 1 sekunda

: Blikajici indikator : Rychle blikajici indikator

*Pro urychleni procesu chlazeni miZzete stisknout tlacitko Manudlniho vydeje kadvy pro
vypusténi veskeré pary a horké vody a predcasné snizeni teploty ohfevného systému. Pod
vypust kavy postavte nddobu a davejte pozor, abyste se neopafili parou nebo horkou vodu.

5. RESENIi PROBLEMU

Reseni problém0 kévovaru:

PROBLEM PRICINA

RESEN]

Kévovar V nadrzce na vodu neni
necerpd vodu voda.

Naplnite nddrzku na vodu. Na zacatku mize
chvili trvat, nez cerpadlo naplni oba bojlery
kdvovaru. Budte trpélivi.

Ventil pfivodu vody je
poskozen nebo ucpan.

Vycistéte ventil pfivodu vody, ktery se
nachazi v samotném kévovaru, hned u
zakladny, kde zapadé né&drzka na vodu.

Porucha kévovaru.

Obratte se na Oficidlni technickou asistencni
sluzbu spolecnosti Cecotec.
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Kava pretéka z
drzaku na filtr

Ve filtru je pFilis

mnoho kavy, coZ vede
k vysokému pretlaku

a extrakci kdvy na
mistech, kde by neméla
protékat.

Zredukujte mnozstvi kavy ve filtru.

V sestavé, ve které je
drzak na filtr umistén, se
nachazeji zbytky kavy,
které neumoznuji dobré
utésnéni a zajisteni
drzaku na filtr.

Vycistéte spodni ¢ast sestavy, ke které je
pfipevnén drzak na filtr.

Tésnéni, které zajistuje
drzak na filtr v kdvovaru
je prasklé nebo
poskozené.

Obratte se na Oficialni technickou asistencni
sluzbu spolec¢nosti Cecotec.

Nevytéka kava

Kéva je namletd na
prilis jemny stupen
hrubosti mleti, takze
kavova smés je prilis
kompaktni po stlaceni a
neumoznuije vydej vody.

Namelte kdvu hrubéji.

Porucha kévovaru.

Obratte se na Oficialni technickou asistencni
sluzbu spolecnosti Cecotec.

Nevytéka
horka voda

V kédvovaru probiha
predehrev, ale zatim
nebyla dosahnuta
vhodna teplota.

Pockejte, az bude kadvovar pripraven.
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Nevychazi V k&vovaru probiha Pockejte, az bude kdvovar pripraven.
para predehreyv, ale zatim

nebyla dosadhnuta
vhodna teplota.

Parni tryska je ucpana

Pokud dojde k ucpani parni trysky, je velmi
dllezité, abyste nesilili vypusSténi pary,
protoZe para, které nebude uvolnéna se
vrati do vnitfniho systému kdvovaru a
pretlak mdze zplsobit naruseni potrubi.
Jakmile zjistite ucpani trysky, ponofte ji do
odmastovaci kapaliny a pokuste se ji Fadné
vycistit. Znovu zkuste vypustit paru.

Parni tryska

Para neni pripravena

Stisknéte tlacitko pary a pockejte, az
pfestane blikat a zlstane svitit.

nenapénuje
mléko Nadoba na mléko je Vyberte nerezovou konvicku podle funkce,
prilis velka. kterou chcete provadét, a postupujte podle
néavodu k pouziti pro napénéni mléka.
Teplota je nizSinez 1°C Zkontrolujte, zda se kdvovar nenachazi
Na displeji se nebo vyssinez 180 °C. v tomto teplotnim rozsahu nebo zda se

zobrazuje ,E1"

neprehral.

Snimac teploty bojleru
kavovaru je poskozen.

Obratte se na Oficialni technickou asistencni
sluzbu spolecnosti Cecotec.

Na displeji se
zobrazuje ,E6"

Byla zatdhnuta packa
pro regulaci pary, aniz by
byla aktivovana funkce
pary.

Aktivujte funkci pary a pockejte, az bude
funkce pary pfipravena, kdyz tlacitko pary
prestane blikat, a poté zatahnéte za packu
pro regulaci pary.

Na displeji
se zobrazuje
,000" a
vSechny
svételné
indikatory
blikaji

Po pouziti rezimu pary je
teplota topného télesa
prilis vysoka.

Nechte kdvovar vychladnout.
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6. TECHNICKE UDAIJE

Referencni ¢islo vyrobku: EUQ1_100127
\/yrobek: Baristeo Intima

Napéti: 220-240V

Frekvence: 50 Hz

Vykon: 1550-1850 W

Objem nadrzky na vodu: 1,7 L

Systém ohrevu: Thermoblock

Typ Cerpadla: Vibracni 15 bar

Technické specifikace se mohou zménit bez predchoziho upozornéni za Ucelem zlepSenf
kvality vyrobku.
Vyrobeno v Ciné | NavrZzeno ve Spanélsku

7. RECYKLACE ELEKTRICKYCH A ELEKTRONICKYCH ZARiZENI

Tento symbol oznacuje, Ze v souladu s platnymi predpisy musi byt vyrobek
a/nebo baterie zlikvidovany oddélené od domovniho odpadu. Po skonéeni
Zivotnosti tohoto vyrobku byste méli ¢lanky/baterie/akumulatory vyjmout a
r— odnést na sbérné misto urcené mistnimi Grady.
Pro podrobngjsi informace o nejvhodnéjSim zplsobu likvidace elektrickych
a elektronickych zafizeni a/nebo prislusnych baterii by se spotfebitelé méli
obrétit na mistni Grady.
DodrZovani vyse uvedenych pokynt prispivé k ochrané Zivotniho prostredi.

8. ZARUKA A TECHNICKY SERVIS

Spolec¢nost Cecotec odpovida konecnému uzivateli nebo spotrebiteli za jakykoli nesoulad,
ktery existuje vdobé dodani vyrobku za podminek a ve lh{itach stanovenych platnymi pfedpisy.
Doporucuje se, aby opravy provadél kvalifikovany personal.

Pokud zjistite problém s vyrobkem nebo mate jakékoli dotazy, obratte se na Oficidlni technickou
asistencni sluzbu spolecnosti Cecotec na Cisle +34 96 321 07 28.

9. COPYRIGHT

Prava dusevniho vlastnictvi k textdm v tomto nédvodu jsou majetkem spolecnosti CECOTEC
INNOVACIONES, S.L. VSechna prava jsou vyhrazena. Obsah této publikace nesmi byt, z¢asti
nebo jako celek, reprodukovan, uklddadn do systému obnovy, prendsen nebo distribuovan
zadnymi prosttedky (elektronicky, mechanicky, fotokopirovanim, nahrdvanim nebo podobnym
zplsobem) bez pfedchoziho souhlasu spole¢nosti CECOTEC INNOVACIONES, S.L.
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1. PARCALAR VE BILESENLER

SEKILT

1. Dugme paneli

2. Display

3. Basing dlcer

4. Difuzor

5. Filtre tutucu

6. Damlama tepsisi parmakliklar

7.  Damlama tepsisi

8. Buhar calistirma kolu

9. Sudeposu

10. Buharlastirici kaucuk tutma yeri

1. Buharlastirici (képurtiicti)

12.  Acma/Kapama diugmesi

13.  Elektrik kablosu

14.  Buharlastirici baslig

15.  Kahve makinesinin ayaklari
NOT:

Bu kilavuzdaki grafikler sematik gdsterimlerdir ve cihazla tam olarak eslesmeyebilir.

2. KULLANMADAN ONCE

- Bucihaz, tasima sirasinda korunmasi icin tasarlanmis birambalaj icerisinde paketlenmistir.
Cihazi ve tim malzemeleri ambalajindan cikarin ileride tasimaniz gerektiginde cihazin
zarar gormesini 6nlemek icin orijinal kutuyu ve diger ambalajlar glivenli bir yerde
saklayabilirsiniz. Orijinal ambalaji atmak isterseniz, tim 0&geleri dogru sekilde geri
déndsum kutusuna attiginizdan emin olun.

- Tum parcalarin ve bilesenlerin icinde ve saglam oldugundan emin olun. Herhangi bir
parcanin eksik veya kirik olmasi durumunda, litfen resmi Cecotec Teknik Servisi ile derhal
iletisime gecin.

- Sutahliyesini kolaylastirmak icin, makinede varsa su deposundaki silikon tapayi cikarin.

- Tum cikarilabilir bilesenleri temizleyin.

Paket icerigi:

- Kahve makinesi

- Filtre tutma kolu 58mm
- Aksesuar kutusu

- Tekli kahve filtresi 58mm
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- Ciftli kahve filtresi 58mm

- Kahve Presleyici

- Kahve Diflizért Temizleme Fircasi
-l temizlik icin kor filtre

3. CIHAZIN KULLANIMI

Diigme paneli

Tus takimi, asagida soldan saga dogru aciklanan 4 digmeden olusur:
- Espresso Tekli (25 saniye varsayilan ekstraksiyon)

- Double Espresso (40 saniye varsayilan ekstraksiyon)

- Manuel (120 saniye varsayilan ekstraksiyon)

- Buhar

ilk kultanim

1. Tum cikarilabilir bilesenleri temizleyin.

2. Sudeposunu “MAX" cizgisini asmadan doldurun.

3. Makineyi acmak icin acma/kapama digmesine basin ve cihazin isindigini gésteren 4
digmenin yanip sondigunid goreceksiniz. Hazir oldugunda, 4 digmenin timi yanik
kalacaktir.

4. Makineyi ‘Espresso ve Double Espresso’ ve ‘Buhar' bolimlerine gore calistirin
(filtrede 6gutulmis kahve olmadan). 2-3 kez tekrarlayin.

NOT: itk kullanimda filtre tutucuyu takmayin, makine énceden isindiktan ve calismaya hazir
olduktan sonra espresso digmesine basin, itk 3 digmenin yandigini géreceksiniz, ardindan
kahve muslugundan su cikana kadar bekleyin, ardindan su muslugunu durdurmak icin espresso
digmesine tekrar basin.

3.1. Espresso ve Double Espresso
Espresso ve/veya duble Espresso yapmak icin asagidaki talimatlari izleyin:

5. Kapag acin, su deposunu cikarin ve suyu dikkatlice depoya dokin. MAX isaretini
asmayin.

NOT: Kahve makinesini mikemmel kosullarda tutmak ve kullanim émrint uzatmak icin,
borularin icinde kirecli tortularin birikmesini 6nlemek amaciyla kullanilan suyun dogal maden
suyu ve/veya filtrelenmis su olmasi cok 6nemlidir.

6.  Sudeposunu yerine takin ve kapagi kapatin.

7. Elektrikfisini takin, glic digmesine basin, makine yaklasik 2 saniye boyunca otomatik
olarak su pompalayacak, sesli uyari 1 saniye boyunca bip sesi cikaracak ve ekranda

BARISTEQ INTIMA 157



TURKCE

“888" gorunecektir. Ardindan gosterge isiklar donlsimli olarak yanip sonecek ve
makine 6n isitmaya baslayacaktir. Buislem yaklasik 1-2 dakika sonra tamamlanacak,
tim gosterge i1siklari her zaman yanacak ve ekranda “000" gorintlilenecektir.

8.  Filtre tutucuyu cikarin, uygun 6gutilmus kahveyi bir kahve kasigi ile veya dogrudan
oguttictintzden filtreye dokiin. Varsa bir kahve dagitici yardimiyla kahveyi dlizlestirin
ve yayin. Duzlestirildikten sonra, 6gutlilmuis kahveyi bir pres yardimiyla sikica
bastirin, filtre basliginin sizdirmazlik halkasina zarar vermemek icin filtre tutucunun
kenarindaki fazla 6gutilmus kahveyi temizleyin.

NOT: Filtrenin kenarinda cok fazla ¢gutilmuis kahve kalirsa, kolayca kotti bir sizdirmazliga ve
su sizintisina neden olur.

NOT: Cift filtreye 18 gramdan fazla, tek filtreye ise 12 gramdan fazla 6gUittilmis kahve kaymayin,
aksi takdirde filtre tutucunun kahve difizériine kapatilmasi imkansiz hale gelebilir.

9. Makinenin Ust kismini elinizle kavrayin ve filtre tutucuyu kahve diflizoriinde saat
yonlnun tersine cevirin. Kullanim sirasinda sizintiyi ve filtre tutucunun dismesini
onlemek icin filtre tutucu sikica kapatitmalidir.

DIKKAT: Yiiksek sicakliklara ulastigindan ve yaniklara neden olabileceginden elinizi kahve
diflizorindn tzerine koymayin.

10. Fincan (lar) kahve muslugunun altina yerlestirin;

1.  Ayarlanan stre dolana kadar istenen kahveyi hazirlamak icin Espresso, Double
Espresso veya Manuel diigmesine basin (varsayilan stire: Tek Espresso: 25 sn, Double
Espresso: 40 sn, Manuel: 120 sn); kahve hazirdir ve makine 3 sn sonra bekleme
moduna dénecektir (kahve hazirlama sirasinda herhangi bir zamanda, makineyi
durdurmak icin Espresso, Double Espresso veya Manuel digmesine tekrar basin).

NOT: Bazen elle calistirma gerektirdiginden, makinenin kullaniminin yakindan denetlenmesi
gereklidir.

12.  Filtre tutucuyu cikarmak icin makinenin lst kismini elinizle tutun ve filtre tutucuyu
kahve muslugu Gzerinde saat yoniinde cevirin.

DIKKAT: Yiiksek sicakliklara ulastigindan ve yaniklara neden olabileceginden elinizi kahve
diflizoértndn Gzerine koymayin.

iyi bir Espresso kahve nasil yapilir
iyi kahve yapma sanati, dikkatle kontrol edilmesi gereken bircok faktére dayanir. lyi bir espresso

kahve elde etmek icin bunlarin her biri asagida aciklanacaktir:

- Kahve cekirdekleri: Kahve tiim siirecin ham maddesidir. Kahve nem, isi, 1sik ve oksijenden
(hava) uzak, serin ve kuru bir yerde saklanmalidir. Torbanin oksidasyonunu énlemek icin
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mumkin oldugunca fazla havayi cikarmak icin tekrar kapatilabilen hava gecirmez torbalar

onerilir.

- Kahve ogitme: Bu faktor, dikkate alinmasi gereken en o6nemli faktorlerden biridir.
Ogutilmis kahvenin asagidaki islemlerden gecmesini nlemek icin 6giitiicii kullaniliyorsa
o6gutme seviyesi ayarlanmalidir:

o  Asiri ve hizli yikama: Cok kaba bir kahve 6gltme, kahvenin cok hizli bir sekilde
yikanmasina neden olabilir, bu da filtre tutucusundan kremasiz ve tatsiz blyutk
miktarda kahve cikmasina neden olur ve ekstraksiyon basinci cok dustik olur.

o  Asiri ekstraksiyon: Cok ince bir kahve 6gltme, kahvenin cikarilmasinin uzun zaman
almasina, cikacak kahve miktarinin cok az olmasina ve ¢cikarma basincinin cok yiiksek
olmasina neden olabilir.

NOT: Kahve degirmeninde taze cekilmis kahve kullanilmasi siddetle tavsiye edilir. Ticari olarak
ogutulmis kahvelerin kullanimi, 6gltme boyutundan dolay asirt ve hizli yikamaya neden
olabilir.

- Basing:Bufaktdr, kullanilan 6glitme derecesiileyakindan baglantilidir. Kahve ekstraksiyonu
sirasinda basincin 9ila 10 bar arasinda olmasi tavsiye edilir. Cok kaba kahve 6gutliciiler cok
disuk basinclara, cok ince kahve 6glttculer ise cok ylksek basinclara neden olur.

- Presleme: Ogutilmiis kahve filtre tutucunun icindeyken, bir dagitici ile diizlestirilmeli ve
ardindan bir presleyici ile bastiritmalidir. Bu 6nemli bir adimdir ciinkd iyi bir ekstraksiyon
elde edilmesine blylk olclide yardimcr olacaktir. Distk kuvvetle presleme distik
basinclara ve kahvenin cok hizli ekstraksiyonuna neden olabilirken, yiksek kuvvetle
presleme ytiksek basinclara ve asiri ekstraksiyona neden olabilir. Milkemmel presleme,
filtre tutucunun kenarinin presleyicinin Ust kenari ile hizalanmasidir. Seviyeyi ayarlamak
icin kahveye bastiginiz elinizin isaret parmagini ve basparmagini kullanin.

NOT: Her 6gutilmis kahve tirl icin kahve makineniz, 6glitme seviyesi ve presleme glicl
arasinda dogru dengeyi bulmaniz gerekecektir.

- Temizlik: Her kullanimdan sonra kahve diflizori sicak su ve temizleme fircasi ile
temizlenmelidir. Herhangi bir kahve hazirlama turiine basin ve agizliktan sicak su cikarken
fircayi agizliktan gecirin.

DIKKAT: Elinizi yakmamak icin cok dikkatli olun, su yiiksek sicaklikta cikar.

- Kirec ¢cozme: Cihazda kirec tortularinin birikmesi, cikis basincinin artmasina ve kahve

ekstraksiyonu icin cikan su miktarinin azalmasina neden olarak cihazin arizalanmasina yol
acabilir.
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3.2. Siit kdpiirtme buhar fonksiyonu

Képurticd, cok daha kremali bir stit elde etmek icin sttt kopirtmek icin kullanilir.
NOT: En iyi sonuc icin her zaman soguk tam yagli st kullanin.

1. Paslanmaz celik bir bardak kullanin, agiz yarigini asmadan 1/2 bardaga kadar soguk
sivi dokun;

NOT: Kabin capi 70 = 5 mm'den az olmamalidir.

2. Sagdaki son digme olan buhar digmesine basin, 6n isitma baslar, kahve gosterge
ISIg1 sOner ve buhar gosterge 15181 yanip sOner, buhar gosterge 1si1g1 yanik kaldiginda
on I1sitma biter;

3. Buhar baslginin altina bir slrahi yerlestirin, sit surahisinin kopurticlye gore
konumlandiritmasi icin Sek. 3. Kopdrtlcinin agzi sutin birkac santimetre altina
yerlestirilmelidir.

NOT: Buharliisiticidaki sivi suyu gidermek icin isleme baslamadan énce bir miktar buhar cikarin.

4. Buharli isitictyr agmak ve bosaltmak icin buhar calistirma mandalini ileri dogru
hareket ettirin, buharlastiricinin basliginin sivinin icine girmesini saglayin. Képtikl
ve kremsi bir sit elde etmek icin, fincanin icinde bir girdap olustugunu ve buharin
gicirti sesi cikarmadigini gbzlemlemelisiniz.

NOT: Bazi ¢zelliklerin kaybini dnlemek icin 60-65°C'den fazla olmamasi gereken st sicakliginin
kontrol edilmesi siddetle tavsiye edilir.

5. lIstenilen sicakliga ulasildiginda buhari kapatmak icin buhar calistirma kolunu geri
hareket ettirin, simdi buhar durduruldu, buharlamaya devam etmek istiyorsaniz
digmeyi tekrar agin;

NOT: Sutte kirec olusmasini 6nlemek icin kullanimdan hemen sonra buhar basligini temizleyin.
Kopurtictyt nemli bir bezle silin ve képurticinin icinde kalmis olabilecek sutl ¢cikarmak icin
tekrar buhar verin.

DIKKAT: Kullanim sirasinda sicak su cikisinin yiiksek sicakligina dikkat edin.

iyi bir Cappuccino nasil yapilir

1. Once espressoyu istediginiz cappuccino boyutuna yetecek biiytiklikte bir fincanla
hazirlayin. Madde “3.1'deki talimatlari takip edin. Espresso ve Double Espresso

2. Buzdolabindan taze ve soguk (4°C-7°C) tam yagli sut kullanin ve sitin 1/3'Und
paslanmaz celik képlrtme kabina dokuin,

NOT: Paslanmaz celik bir kap kullanin ve képtirtme isleminden sonra siitiin hacmi artacagi icin
kabin cap1 70 £ 5 mm'den az olmamalidir.

3. Bolum "3.2'yi takip edin. Sttt kopirtmek icin buhar fonksiyonu" képukld, kremsi stit
tretmekicin.

4. istediginiz siit képiigiine ve dogru kiitle sicakligina ulastiginizda fincani cikarin,
ardindan buhar calistirma mandaliniu kapatin, buhar duracaktir, kdpdrtilmuis sttt
hazirlanan espressoya dokiin, simdi cappuccino hazir, dilerseniz biraz tarcin veya
kakao tozu ekleyebilirsiniz.
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3.3. Ekstraksiyon ve 6n demleme siiresinin ve sicakliginin ayarlanmasi.
Kahve cikarma siiresini degistirmek icin asagidaki adimlarn izleyin:

Makineyi acin, degistirmek istediginiz icecege gore espresso veya double espresso fincaninin
digmesine uzun basin, 3 saniye sonra makine otomatik olarak su pompalayacak ve kahve
cikacaktir, kahve istenen miktara ulastiktan sonra digmeyi birakin, islem bitecektir.

NOT: Espresso ve double espresso icin minimum ve maksimum ayar sureleri araligi 10-120
saniyedir.

NOT: On demleme 3 saniyesinin minimum ve maksimum siireler araliginda sayilmadigini
unutmayin, bu nedenle 13 ila 120 saniye arasinda olacaktir.

On demleme siiresini degistirme:

Makineyi acin, ekranda gosterilen "-" digmesine uzun basin, 3 saniye sonra ekranda "P02"
yanip sénecektir, stireyi ayarlamak icin “+" veya “-" digmesine basabilirsiniz, uygun slireye
ulasildiktan ve 5 saniye boyunca hicbir islem yapilmadiktan sonra ayarlama tamamlanir.

NOT: Stire "POx" olarak goriintilenir, burada x 6n demleme suresidir.

NOT: On demleme icin minimum ve maksimum ayar sireleri araligi 0 ila 30 saniyedir.
Ekstraksiyon slresi ayari 6n demleme suresini icermez, bu nedenle ekstraksiyon ayar araligl
asagidaki gibi secilebilir:

- Minimum 10 saniye (On demleme: 0 saniye + Ekstraksiyon: 10 saniye)

- Maksimum 150 saniye (On demleme: 30 saniye + Ekstraksiyon: 120 saniye)

Kahve sicakligini degistirme:

Makineyi acin, ekranda gosterilen “+" diigmesine uzun basin, 3 saniye sonra ekran yanip
sOnecek ve makine sicaklig degistirme moduna girecektir. Sicakligr ayarlamak icin “+" veya “-"
tusuna basin. Ayarlanabilir aralik 80°C ile 102°C arasindadir. Onceden ayarlanmis modda cihaz

93°C'de calisir.

4, TEMIZLIK VE BAKIM

Makinenin hizli temizligini talimatlara gore gerceklestirin.

- Makine kapatilmali ve sogutulmalidir;

- Asindiricr stingerler, alkol veya cézuctler kullanmayin. Makineyi suya daldirmayin.

- Kahve diflzérinin altindaki cikisi ve sizdirmazlik halkasini her kullanimdan sonra
profesyonel bir firca ile temizleyin.

- Filtreyi ve tutucuyu cikarin, icindeki kahve telvesini cikarin ve ardindan temizleyin.

- Tum cikarilabilir aksesuarlari suda temizleyin ve iyice kurulayn.

- Kopurticiyl nemli bir bezle temizleyin ve st kdpurtmek icin her kullanimdan sonra
buhari yeniden dagitin.
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Kiregc cozme

Kullanima bagli olarak her 1ila 2 ayda bir kirec cézmenizi éneririz, cihazi cok kullaniyorsaniz,
kirec c6zme arasindaki slreyi azaltin.

Makine 500 kez kahve ve buhar demledikten sonra kire¢c ¢c6zme hatirlatma moduna girecektir:
ekranda "Cln" gérintlulenecektir.

Kirec c6zme islemiicin asagidaki adimlari izleyin:
Kahve ekstraksiyon Unitesinin kirecinin giderilmesi:
1. Sudeposuna “Max" seviyesine kadar su ve su yumusatici dokin, litfen suyumusatici
Ureticisinin talimatlarina uyun.
2. Filtre tutucuyu en sik kullanilan filtreyle birlikte kahve diflizériine yerlestirin
(6gutilmus kahve olmadan). Kahve diftizérintn altina 600 mUlik bir kap yerlestirin.
3. Kirec ¢c6zme moduna girmek icin manuel kahve digmesine 3 saniye basili tutun,
manuel kahve diigmesinin gosterge ISI§1 yanmaya devam edecek, diger digmeler
yanip sonecek, su 8 saniye akacak ve bir dongl olarak 4 saniye duracak ve
ekstraksiyon sisteminin i¢c kirec ¢c6zme islemini yapmak icin 5 déngl boyunca
calismaya devam edecektir, islemin tamamlanmasi yaklasik 1 dakika strer.
4. Kahve cekme tnitesinin kirec c6zme modundan cikmak icin manuel kahve diigmesine
bir kez basin.

Buharlastiricinin kirecten arindirilmasi
1. Suyu tutmak icin buhar borusunun altina 600 mUden daha biylk bir kap yerlestirin.
2. Kire¢ ¢c6zme moduna girmek icin buhar digmesine 3 saniye basili tutun, buhar
digmesi gosterge 15181 yanmaya devam edecek, diger digmeler yanip sonecek,
buhar borusunu temizlemek icin 1 dakika boyunca su akacaktir.
3. Kirec c6zme modundan cikmak icin buhar diigmesine bir kez basin.

NOT: Depoda kirec ¢oziicili su kalmayana kadar bu islemleri tekrarlayin.

DIKKAT: Liitfen her iki islemi de su deposunda temiz su ile kalinti kalmadigini gérene kadar
tekrarlayin.

ECO fonksiyonu

Makine, enerji tliketimini azaltmak icin 28 dakika kullanilmadiginda ECO moduna girer. Ekranda
"ECO" gorluntulenecektir.

3.4 Gosterge isiklan
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Sade Duble Espresso

Buhar | Kahve durumu Cozim
espresso espresso Kilavuzu

Acik

Kullanima hazir

Onisitma

On isitma tamamlandi -
Kullanima hazir

o (@) (0] Basit espresso yapimi
o o (0] Duble espresso yapimi
o o (0] Manuel kahve yapmak
o) o) o) Buhar icin 6nceden
Isititmis
o o) o) Buhar 6n isitmasi
tamamlandi

Buhar kapatildiktan sonra | Sogumasini
sistem cok sicaktir. bekleyin*.

Litfen
Cecotec'in

) Resmi Teknik
o O (@) o Sigorta atmis destek Servisi
ile iletisime
gecin.

OKapali simgesi: Acma simgesi : Acma simgesi 1s
yanip sénen simge: Hizli yanip sdnen simge

*Sogutma islemini hizlandirmak icin manuel kahve diigmesine basarak tim buhari ve sicak

suyu cikarabilir ve i1sitma sisteminin sicakligini énceden dusurebilirsiniz. Kahve muslugunun
altina bir kap yerlestirin ve buhara ve sicak suya dikkat edin.
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5. SORUN GiDERME

Kahve makinesinde sorun giderme:

TURKCE

PROBLEM

SEBEP

cOzUM

Kahve
makinesi su
pompalamiyor

Su deposunda yeterince
su yok

Su deposunu doldurun. Baslangicta
pompanin her iki depoyu da doldurmasi biraz
zaman alabilir. Sabirli olun

Kahve
cikmiyor

Kahve cok ince bir
seviyede ogutulir,
boylece kapsul
preslendikten sonra
cok sikisik olur ve suyun
gecmesine izin vermez.

Daha iri 6gltulmus kahve kullanin

Makine arizasi

Cecotec Teknik Destek Servisi ile iletisime
gecin

Su giris vanasi kirik veya
tikal.

Kahve makinesinin lzerinde, su deposunun
asaglya indigi yerde bulunan su giris vanasini
temizleyin.

Sicak su
cikmiyor

Makine 6n 1sitma yapiyor
ve dogru sicakliga
ulasmadi.

Makine hazir olana kadar bekleyin

Makine arizasi

Cecotec Teknik Destek Servisi ile iletisime
gecin

kahve tasiyor

basinca ve kahvenin
olmamasi gereken yerde
cekilmesine neden
oluyor.

Makine Su vanasi tikali Su vanasini temizleyin, depo tam oturacak ve

disinda su su olmasi gereken yere akacaktir.

sizintilari Kahve makinesinde Cecotec Teknik Destek Servisi ile iletisime
dahili su sizintilari var. gecin

Filtre Filtrede cok fazla kahve Filtredeki kahve miktarini azaltin

tutucusundan var, bu da ytiksek asiri

Buhar cikmiyor

Makine 6n 1sitma yapiyor
ve dogru sicakliga
ulasmadi.

Makine hazir olana kadar bekleyin

Buhar basligi tikali

Bu durum basiniza geldiginde, buhari
cikarmakta israr etmemeniz cok Gnemlidir,
cunkl cikmayan buhar makinenin icine geri
dénecek ve asiri basinc bir borunun yerinden
cikmasina neden olabilecektir. Baslik
tikanikligini tespit eder etmez, basligi yag
giderici siviya daldirarak diizglin bir sekilde
temizlemeye calisin. Buhar cikisini yeniden
testedin

Filtre tutucunun
yerlestirildigi yapida,
filtre tutucunun iyi
bir sizdirmazligina
ve izolasyonuna izin
vermeyen kahve
kalintilari vardir.

Filtre tutucunun bagli oldugu yapinin alt
kismini temizleyin.

Buhar suti
koplrtmez

Buharlastirici hazir degil

Buhar diigmesine basin ve buhar digmesi
yanip sénmeyi birakip sabit hale gelene
kadar beklevin

Sut deposu cok buytik

Gerceklestirilecek isleme gore paslanmaz
celik bir stirahi secin ve sttt képlrtmek icin
kullanim talimatlarini izleyin.

Kahve makinesindeki
filtre tutucuyu kapatan
conta kirik veya arizali.

Cecotec Teknik Destek Servisi ile iletisime
gecin

Ekranda "E1"
gorintulenir.

Sicaklik 1°C'nin altinda
veya 180°C'nin Gzerinde.

Makinenin bu sicaklik araliginda olmadigini
veya asiri isinmadigini kontrol edin.

Kahve kazaninin sicaklik
sensord arizall.

Cecotec Teknik Destek Servisi ile iletisime
gecin
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Ekranda "E6"
gorintulenir.

Buhar fonksiyonu
etkinlestirilmeden buhar
kolu etkinlestirilmistir.

Buhar fonksiyonunu etkinlestirin ve buhar
digmesi yanip sénmeyi biraktiginda buhar
fonksiyonu hazir olana kadar bekleyin,
ardindan buhar kolunu indirin.
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Ekranda “000" | Buhar modu Kahve makinesini sogumaya birakin. 9. TELiF HAKLARI

goruntulenir kullanildiktan sonra

ve tim isiklar Isitma elemaninin Bu kilavuzdaki metinlerin fikri mulkiyet haklari CECOTEC INNOVACIONES, S.L'ye aittir. Bu
yanip soner. sicakligr cok ytiksek. yayinin icerigi, CECOTEC INNOVACIONES, S.L'nin 6nceden izni olmadan kismen veya tamamen

cogaltilamaz, bir erisim sisteminde saklanamaz, herhangi bir yolla (elektronik, mekanik,
fotokopi, kayit veya benzeri) iletilemez veya dagitilamaz.

6. TEKNIK BiLGIiLER

Uriin referansi EU01_100127
Uriin: Baristeo Intima
Voltaj: 220-240V

Frekans: 50Hz

Glic: 1550 - 1850 W

Depo kapasitesi: 1,7 L
Isitma sistemi: Termoblock
Pompa tipi: 15 bar titresimli.

Uriin kalitesini artirmak icin teknik ézellikler 8nceden haber verilmeksizin degistirilebilir.
Cinvde Uretildi | ispanyasda Tasarlandi

7. ELEKTRIKLI VE ELEKTRONIK EKIPMANLARIN GERi DONUSUMU

atiklardan ayri olarak atilmasi gerektigini belirtir. Bu Grin kullanim émrdndn
sonuna ulastiginda, pilleri/akimulatorleri cikarmali ve vyerel yetkililer
tarafindan belirlenen bir toplama noktasina gotirmelisiniz.

Elektrikli ve elektronik ekipmanlarin ve/veya pillerin uygun sekilde nasil
imha edilecegineiliskin ayrintili bilgi icin tuketiciler yerel yetkililerle iletisime

j , Bu sembol, yurdrlikteki ydonetmeliklere gbre Urlinlin ve/veya bataryanin evsel
I

gecmelidir.
Yukaridaki yonergelere uyulmasi cevrenin korunmasina yardimci olacaktir.

8. GARANTI VE MUSTERI HIZMETLERI

Cecotec, Urlnln teslimati sirasinda mevcut olan herhangi bir uygunsuzluktan dolayl son
kullaniciya veya tilketiciye karsi yurirlikteki yonetmelikler tarafindan belirlenen sartlar,
kosullar ve sureler kapsaminda sorumlu olacaktir.

Onarimlarin nitelikli personel tarafindan yapilmasi tavsiye edilir.

Urtnle ilgili bir sorun tespit ederseniz veya herhangi bir sorunuz varsa, litfen +34 96 32107 28
numarali telefondan resmi Cecotec Teknik Destek Servisi ile iletisime gecin.
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1. MEPH KAI EEAPTHMATA

EIKONA 1

1. Mivakag eAéyyou
Display
Mavéuetpo
Kegpahn exxuhiong
Ymrodoxn @iATpou
MAéypa diokou atTooTPAyyIoNg
Aiokog atmrooTpdyyiong
MoxAO¢g evepyoTroinong aTuou
9. AeCapevnA vepou
10. AacTixévia Aafr agppotrointh
11.  Ag@potrointig
12. AiakéTTng Evepyotroinong/Amevepyotroinong
13. KaAwdio Tpopodoaiag
14. AKpo@®UaGIo agpoTroinTh
15. Bdoeig TG KAPETIEPAG

©ONo O ®ODN

HMEIQZH:
Ta amreikoviopata oTo TTAPOV EYXEIPIDIO gival TXNUATIKEG AVATIOPACTACEIG KAl EVOEXETAI VA PNV
QAvTIOTOIXOUV AKPIBWG GTO TTPOIOV.

2. MPIN AMNO TH XPHZH

- AutA 1o TTpOoidV dIaBETEl cuoKeEUaaia axedIAoPEVN VIO TNV TTIPOCTACIA TNG KATA TN HETAPOPA.
BydATe Tnv ouokeur) atmd TO KOUTI TNG Kal aQaIpéoTe OAO TO TTPOCTATEUTIKO UAIKO TNng
ouokeuaciag. Mmopeite va ammoBnkeUoETE TO KOUTI Kal TIG GAAEG CUOKEUAODIEG OE AOPAAEG
MEPOG YIO VA ATTOQUYETE {NUIEG OTNV OKOUTIA POPTIOT EAV XPEIAOTEN VA TN PETAPEPETE OTO
péNov. Edv emBupeite va TTETAEETE TNV aPXIKr) OUCKEUOTia, BEBaIWOEITE OTI AVAKUKAWVETE
SA\a TA KOUUATIO CWOTAL.

- BeBaiwBeite 611 OAa Ta pEPN Kal Ta e€apTrApaTa TrepIAaUBAavovTal Kal Bpiokovtal o€ KOAR
KkataoTaon. EQv éxeTe epwTNOEIG, ETMIKOIVWVACTE PE TO ETTIONMO KEVTPO €EUTTNPETNONG TNG
Cecotec.

- AgaipéoTe TO KATTAKI OIANIKOVNG atrd Tn degapevr vepou, av To pnxavnua d1abéTel, yia va
OIEUKOAUVETE TNV aTTOOTPAYYION TOUu VEPOU.

- KoBapioTe 6Aa T agaipolpeva eEapTAPaTa.

Mepiex6peva TOU KOUTIOU:
- Kogetiépa
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- Bpayiovag utrodoxng @iAtpou 58mm

- Kouri e€aptnudrwv

- ®iATpo povoU ka@é 58mm

- ®iATpo dirhoU Ka@é 58mm

- MatntAp! Kagé

- BouUprtoa kaBapiopol KePaAng

- Tu@Ad @iATPO yIa CWTEPIKO KABAPIOPO

3. AEITOYPTIA

MNivakag eAéyxou

O Trivakag eAéyxou atroTeAeiTal atrd 4 KOUPTTIA, TA OTToIO ETTEENYOUVTAI TTAPAKATW aTTé ApICTEPE
Tpog Ta OegIA:

- Espresso Movo (25 deutepdAeTiTa TTpoeTAeyUEVN EKXUAION)

- Espresso AirtA6 (40 deutepOAeTTTa TTPOETTIAEYHEVN EKXUAION)

- Xelpokivntn diavopr| (120 SeuTepOAETTTA TTPOETTIAEYHEVN EKXUAION)

- ATthog

Mpwtn xpHon

1.  KaBapioTe 6Aa Ta agaipolpeva eEapTAUATA,

2. TepioTe Tn deCapevh vepou Xwpig va utrepPeite Tn ypapun “MAX”.

3. TlatAoTe 10 BIOKOTITN EVEPYOTTOINCNG/ATTEVEPYOTTOINONG YIA VO EVEPYOTTOINOETE TN
guokeun kal Ba deite Ta 4 KoupTTid va avaBoofrvouy, uTTodEIkvUOVTaG OTI N GUOKEUN
Ceataivetal. OTav gival €ToIho, Kal Ta 4 KoupTTid Ba TTapapeivouv avapuéva.

4. AeitoupynaTe TN Pnxavr oUp@wva Pe TIg evoTnTeG “Espresso kai dITTAGG Espresso” kai
“ATHOG” (Xwpig aAeouévo Ka@é aTo QiATpo). ETravaAdBerte 2-3 gopég.

ZHMEIQZH: Ta v Tpwtn XPAON, PNV TOTTOBETACETE TNV UTTOdOXI PIATPOU, TTATACTE TO
KOUWTTI espresso agouU n pnxavr £xel mpoBepuavOei kai gival €roiun va Asimoupynoel, Ba deite
Ta 3 TIPWTA KOUUTTIA va avAaBouv, 0T CUVEXEID TTEPIMEVETE PEXPI VO Byel veEPS aTTO TNV KEQAAR
ekXUANIONG, OTN GUVEXEID TTATAOTE EAVA TO KOUMTTi €SPresso yia va OTaPATACE! N EKPOoR vepoU.

3.1. Espresso ka1 AIrA6g Espresso
MNa va @riageTe Evav eoTTpéco f/kail SITTAG €0TTPEC0 OKOAOUBAOTE TIG TTAPAKATW 0dNYieg:

5. Avoi€te T0 KaTIAKI, apaipéoTe Tn degapevr) vepoU Kal PiETe TTPOOEKTIKA TO veEPS GTN
oegapevn. Mnv utrepBaivete 1o ofjua “MAX”.

>*HMEIQZH: MNa va diatnpnBei n ka@eTiEpa g APIOTN KATAOTACN KAl va TTapaTabei n SIGpKeIa
JWNG NG, €ival TTOAU GnUAvTIKG TO vEPS TTIOU XPNOCIUOTIOIEITAI Va gival QUOIKO METOAAIKO vePO fy/
KAl QIATPAPIOPEVO VEPOS, WOTE VA ATTOPEUYETAI N CUCOWPEUCT aoBECTONBIKWY ICNUATWY GTO
E0WTEPIKO TWV CWANVWV.
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6. TomoBetioTe TNV OeapEVA VEPOU Kal KAEIOTE TO KATTAKI.

7. ZuvdéoTe TO @IG OTNV TIPIfa, TTATACTE TO KOUUTTI €vepyoTtroinong, 1o pnxavnua a
avTAfoel auTépaTta vepod yia TTepITTou 2 deuTePOAETITA, 0 BouPnTAg Ba nxAoel yia 1
OeUTEPOAETTTO KOl ATV 086vn Ba ep@aviaTei n évoeign “888”. XTn ouvéxela, ol QWTEIVEG
evoeiteig Ba avaBooBrivouv evaAAGE kai To pnxdvnua Ba apyioel va TrpoBepuaiveTal.
H diadikacia autr) Ba oAokAnpwBei peTd aTrd TTEPITIOU 1-2 AETTTA, OAEG O QPWTEIVEG
evoeitelg Ba gival TTAVTO avappéveg Kal aTnv 086vn Ba epgavigetal n £vdeign “000”.

8. AogaipéoTe Tnv uTTod0oXK TOU QIATPOU, PiETE TOV KAOTAAANAO OAETUEVO KA®E OTO QGIATPO
ME éva KOUTAAI KagE A atreubeiag atd Tov pUAo oag. looedwoTe Kal SIAVEIUETE TOV
Ko@¢ pe TN BorBeia evog TECTAPA KAPE, av ExeTe évav. AQoU I00TTEDWOETE, TEOTE
ataBepd Tov aheopévo kagé pe Tn BorBeia evog TEaTAPA, KaBapioTe Tnv Tepicoeia
aleopévou ka@E ammd TNV AKpn TNG UTTOB0XAG GIATPOU, yia VO OTTOQUYETE TNV
KOTAOoTPO®r TOU BAKTUAIOU GPPAYIONG TNG KEPAANG.

*HMEIQZH: Edv mrapapeivel TTOAIG QAEOUEVOG KAQEG GTNV AKPN TOu QIATpou, Ba TTPOKAAEDE!
KOKI oTeEyavoTroinon Kai diappor vepou.

HMEIQZH: Mnv Badete repiocdTepa atmd 18 ypapudpia aAegpévou Kagé yia 1o dITTASG giATpo
Kol 12 ypappdpia aAecpévou kagé OTo POVO @IATPO, KaBWG auTtdé ptropei SUOKOAEWEl TNV
OTEYAVOTTOINGON TNG UTTOOO0XNG TOU GIATPOU OTNV KEPOAR.

9. TlidoTe pe 10 XEPI TO EMAVW HPEPOG TNG MNXAVAG Kal TTEPIOTPEWTE Tn BAKN @iATpou
aploTeEPOCTPOPA PECT OTNV KEPAAR. H Brkn @iATpou TTpETTel va gival KOAG o@payIouévn
yla va atro@euyBei n diappon Kal n TITwaon Tng BAKNG @iATpou katd Tn XpAon.

MPOZOXH: Mnv TOTTOBETEITE TO XEPI 0AG TTAVW OTNV KEPAAR TOU KAPE, KABWG QTAVEI O€ UWNAEG
BepUOKPATies Kal UTTOPEI VO TTPOKAAETEI EyKAUPATA.

10. TomoBetAaTE TO GAIT¢AVI (A Ta AITCAVIA) KATW ATTé TO OTOMIO TOU KAPE.
11. MNatAoTe 10 KOUUTTi Espresso, AITTAG Espresso ) Manual yia va TTpo€ToINdoETe TOV
€MOUUNTO KOPE PEXPI VO TTAPEABEI O KOBOPIoPEVOG XPOVOG (TTPOETTIAEYUEVOG XPOVOG:
Movog Espresso: 25 s, AiTAS Espresso: 40 s, Manual: 120 s)- o ka@ég gival €ToIog Kal
N KOQETIEPA ETTICTPEPEI OTN AEITOUPYIa AvapovAg PETd atrd 3 s (OTTOIadATIOTE OTIYUR
KOTG TN SIAPKEIQ TNG TTPOETOIPNACTIOG TOu KagE, TTaTroTe Eava TO KOUuTTi Espresso,
ATAG Espresso ] Manual yia va OTauaTACETE T KOQETIEPA).
>HMEIQZH: Eival atrapaitnTn n ouvexng €miBAewn TnG XpARong TNG KAQETIEPAG, KABWG PEPIKES
POPEG OTTAITEITAI XEIPOKIVNTOG XEIPIOUOG.

12. KpatioTe 10 TAvw PEPOG TNG KOQPETIEPAG PE TO XEPI KAl YupioTe Tn BAKn @QiATpou
Oe€160TPOPa OTNV KEPAAR TOU KAPE YIO VO AQAIPETETE TNV UTTOOO0XT PIATPOU.

MPOZOXH: Mnv ToTroBETEITE TO XEPI TAG TTAVW OTNV KEPAAR TOU KAPE, KABWG QTAVEI O€ UWNAEG
BepuoKkpaacieg Kal UTTOPEi va TTPoKaAéoel eykauuara.
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Mg va @riagere évav kaAo kapé Espresso

H 1éxvn Tng Tapaokeung kahou kagé BaacifeTal o€ TTOAAOUG TTApAyOVTEG TTOU TTPETTEI VA EAEyXOVTal
TTPOOEKTIKA. KaBévag amd autolg Ba e€nynBei TTApakdTw, TTPOKEINEVOU VO OTTOKTHAOETE £vav
KOAS KagE eOTTPETO:

- Kokkol kagé: O kagég eival n TpwTtn UAN yia Tnv 6An diadikacia. O Kapég TTPETTEl va
atroBnkeUeTal o€ OpooEPOS Kal ENPO PEPOG JAKPIA aTTO Uypagdia, BEpUOTNTA, QWG Kal 0EUyOvo
(a€pa). ZuvIOTWVTAI OEPOOCTEYEIG TAKOUAEG TTOU PTTOPOUV VA ETTAVACPPAYIOTOUV yIa VO
a@aipeBei 600 T0 dUVATOV TTEPICOOTEPOG AEPAG, LIOTE VO ATTOPEUXOEI N 0&eidwan Tou KagE.

- Aleopa kagg: Autég o TTapdyovTag gival évag atrd Toug OnNUOVTIKOTEPOUG TTOU TTPETTEI VO
AneBouv utréwn. To emiredo GAeang Ba TrpéTel va pubpileTal edv XpnolPoTrolgiTe HUAO YIa
Va OTTOTPEWETE TOV OAETHEVO KAPE aTTO TO VA UTTOOTEN TIG aKOAouBeg diepyaaieg:

o YmepPoAiké Kai ypriyopo TAUCIYO: H TTOAU xovipry GAeon Tou KO@E UTTOPEi va
TTPOKOAECE! TNV TTOAU ypriyopn €KTTAUGH TOU KOQE, PE ATTOTEAECHA va Byaivel ammd
TN 6AKn Tou QIATpoU PeYAAn TTOCOTNTA KAPE XWPIG KPEUA Kal Apwua Kal n Trieon
€KXUNIONG va gival TTOAU XapnAR.

o  YmepPoAikh e€aywyn: ‘Evag TTOAU AeTITOG KOKKOG KOQE PTTOPEI va TTPOKAAECEl TNV
TTOAUWPEN €KXUAIGN TOU KOQE, N TTOoOTNTA TOU KOQE TToU Ba Byel Ba gival TToAU pIKpRA
Kal n Trieon ekxUAIong Ba gival TToAU uwnAr).

SHMEIQZH: Zuviotdtal éviova n Xpron @PeCKOOAECHEVOU KagE ot PUAO Kagé. H xprion
AAEOHEVWVY KAPEDWY TOU EUTTOPIOU PTTOPET VO TTPOKAAEDEI UTTEPBOAIKR Kal ypriyopn TTAUGH Adyw
TOU pey£Boug Tou aAéopaTog.

- Migon: O mapdyovTag autdg OXeTICETal AUeca Pe TO BaBUS GAEONG TTOU XPNOCIMOTIOIEITAL.
ZuvioTdTal n Tieon KaTé TNV eKXUAION Tou Ka@é va kupaivetal getagu 9 kar 10 bar. Or oAU
XOVTPOi KOKKOI KOQE TTPOKAAOUV TTOAU XOMNAEG TTIECEIG KOl O TTOAU AETTTOI KOKKOI KO®E
TIPOKAAOUV TTOAU UWNAEG TTIECEIG.

- ZupTrieon: Otav o aheopévog Kagég Bpioketal oTn uTTodoXT PIATPOU, TTPETTEI VA I0OTTEOWOEI
JE €éva JIavOED KOl OTN CUVEXEIQ VA TTIECTEN PE éva TTIECTHPI0. AUTO €ival éva onuavTiko
BrAua, kabwg Ba Bondroel onuavTika aTn dnuIoupyia KAAAG EKXUAIONG. To TTATNPA PE XOUNAN
Suvaun pTTopei va odnynoel o€ XaunAég TECEIS Kal TTOAU ypriyopn €KXUAIGN TOU KOQE,
EVW TO TIATNMA PE TTOAAR dUvaun pTTopei va odnyAoEl € UWNAEG TTIECEIG KAl UTTEPBOAIKA
ekxUANion. H TéAeia ouptriean gival 6tav n akpn TnG UTTOB0XNAG Tou PiIATpou guBuypapideTal
ME TV Avw GKpn Tou TTIECTAPA. XPNOIKOTTIOINOTE TO OEIKTN KAI TOV AVTIXEIPA TOU XEPIOU YE TO
oTToio TTIECETE TOV KAPE YIO va pUBUICETE TN GTABWN.

SHMEIQZH: MNa k&8¢ T0TT0 aAeopévou Kagé, Ba TTPETTEN va BPEITE TN CWOTH 1I00pPOTTIa HETASU
TNG KAPETIEPAG OOG, TOU ETTITTEDOU GAEONG Kal TNG dUVANNG WE TNV OTToia TOV TTIECETE.

- KoBapiopdg: Metd atmd kadBe xpAaon, N KePaAn TpéTrel va kabapiletal ye {eoTd veEPOS Kal TNV
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BoupToa kaBapiopou. MiEoTe omolodrTToTE £i00G TTAPACKEUNG KAPE KAl VW Byaivel {eaTod
veEPO atrd TNV KEQAAR, TTEPACTE TN BoUPTOa HECA OTTO TNV KEQAAT.

MPOZOXH: MpocéETte TTOAU va pnv KAWETE TO XEPI GAG, T vePd Byaivel og uwnAn Bepuokpaaia.

- AmaoBéoTtwon: H oucowpeuon evattoBégewy aAGTwWV OTn GUCKEUN UTTOPE va 0dnyroel o€
augénon Tng Trieong €€600U Kal PEiwON TNG TTOoOTNTAG vEPOU TTou Byaivel yia Tnv e€aywyn
KOQE, Ye aTmoTEAETA TN SUCAEITOUPYIO TNG OUOKEUNG.

3.2 Aaitoupyia aTpoU yia Tov a@pIocuS YAAAKTOG

O appOoTIoINTAG XPNOIUOTIOIEITAI YIO VO a@PATEWEI TO YAAQ Kal va Yivel TTOAU TTI0 KPEPWOEG.
>*HMEIQZH: XpnaoiyotroifoTe Tavta TTARPEG Kal KpUo yaAa yia KaAUTEPa aTTOTEAEGHATA.

1. Xpnoyotroiote €va KUTTEAAO aTmd avogeidwTo atodAl, pigte KpUo uypd péxpl 1/2
QAITCAVI Xwpig va uTtepPEeiTe TN OXIOPA Tou OTOHIoU,
>HMEIQZH: H diaueTpog Tou KUTTEAAOU Bev TIPETTEN va gival HIKpoTEPN atré 70 £ 5 mm.
2.  MoatAoTe TO KOUWTTI aTPoU, TO TTPWTO KOUUTT oTa Oe€Id, Eekivd n TTpoBépuavan, n
Qwrtevn Evoeign kaeé Ba ofnoel kal N QwTeIvh £vOeiEn aTuou Ba avaBoofrvel, étav
n QwTeIvh €voeign aTuoU Trapapeivel avappévn, n Tpobépuavon £xel OAOKANPwOEi.

3. TomoBetrioTe pia kavdTa KATw amd 10 akpopuaolo atpol Eik. 3. To oTtépio Tou
agpoTroinTr Ba TTPETTEl va TOTTOBETEITAI JEPIKA EKATOOTA KATW aTTd TO YAAQ.
>HMEIQZH: BydAte Aiyo atué mpiv EekivioeTe Tn Sladikaaia yia va BydAeTe Tuxov vepd amé Tov

agPOoTIoINTA.
4.  MEeTAKIVAOTE TO JOXAO EVEPYOTTOINONG TOU ATHOU TTPOG TA EUTTPOG VIO VO EVEPYOTTOIOETE
KOl VO QaTTEAEUBEPWOETE TOV aTPO, EMTPEWTE TNV EI0AYWYH TOU OKPOQPUGIOU TOU
agpotroiNT oTo uypo. MNa va atmmokTAOETE éva aPpwdeg Kal KPpePwdeg yaAa, Ba
TIPETTEl VA TTOPATNPACETE OTI aoxnuaTideTal évag oTpoRIAIoUSOG péoa oTo QAITCAvI Kal
6T 0 aTpbG dev TPICE!.
>HMEIQZH: Xuviotdral 1diaitepa 0 €Aeyx0g TNG BepPOKPATiag Tou YAAOKTOG, N OTToia deV TIPETTEI
va Eemepvd Toug 60-65°C yia va atro@euxBei N aTTwAEIQ OpICUEVWY IOI0TATWV.
5.  MetakivioTe To0 JOXAS evepyoTToinang aTUOU TTPOG TA TTHOW VIO VO OTTEVEPYOTIOINCETE
Tov atpé 6rav emiTeuxOei n €mBupnTA Beppokpacia. Eqv BEAeTe va Byel Eavd aTudg,
MeTaKIVAOTE Eavd To HOYXAS TTPOG Ta YTTPOCTA.
Inueiwon: KaBapioTe 10 akpo@puoio aTpoU apéowg HETA T XPAon yia va atro@UyETE Tn
Onuioupyia aAdTwv aTo YAAQ. ZKOUTTIOTE TOV AQEOTIOINTH HE £éva Uypd TTavi Kal EKTOEEUaTE Eavd
aTpo yIa VO OTTOPAKPUVETE TO YAAQ TTOU PTTOPEN va €XEI YEivEl JETa OTOV a@POTIOINTH.
MPOZOXH: Npoooxn ue TNV uwnAr Beppokpaaia Tng €§6O0u {eaTOU vePOU KATA TN XPHON.

Mg va @TiIageTe évav KaAd KATTOUTGiVO
1. Tpwta €ToIpdoTE TOV €0TIPECO Ot éva QAIT{AVI apKETA peydAo yia To €mBupnTd
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péyeBog katToutaivo. AkoAouBroTe TIG odnyieg TnG evotntag «3.1. Espresso kai
AITTAGG espresso”.
2. XpnolyoTtroinoTe TTARPES YAAQ, PECKO Kal KpUo atrd To Yuyeio (4°C-7°C), kai pigTe TO
1/3 Tou Y&GAaKTOG OTNV AVOEgEidwTn KOUTTA yIa a@pdyala,
>HMEIQZH: Xpnoigotroijote éva KUTTEAAO amé avogeidwTto xaAuBa kal n SIGUETPOG TOu
KUTTEAAOU Bev TTPETTEl va gival PIKpOTEPN atmd 70 £ 5 mm, kaBwg o dykog Tou yaAakTog Ba
au&nBei yetd Tov a@pIouo.
3. AxoAoubnoTe Tnv evotnTa “3.2. Agitoupyia atuou yia Tov a@pioud Tou YAAAKTOG” yia
TNV TTAPAyWYr a@pwdoug, KPEPWOOUG YAAOKTOG.
4. Agaipéate 1o AITCAvI Tav TTITEUXOET 0 ETMOUPNTOG aPPAOG YAAAKTOG Kal N aTTaiToUpEVn
BepuoKkpacia. XTn CUVEXEID, PETAKIVAOTE TO POXAO €vepyoTToinong TIPOG Ta TTOW,
WOTE va oTapoTAgel va Slopelyel aTHOG. TN OUVEXEID, PigTe TO agpdyoAa oTov
TTapaokeuaopévo ka@é. O katrouTaivo gival TTAov €ToIyog. MTTopeiTe va TTpocBéoeTe
Aiyn kavéla i Kakdo og okovn, av To ETMOUYEITE.

3.3. PuBpion Tou Xpovou ekXUAIONG Kal TTpo-£yXUong Kal TG Beppokpaaciag ekXUAIONG. .
Mo va aAAdgeTte To Xpovo eKXUAIONG TOU KaPE, akoAouBnOTE Ta TTapakdTw BApaATA:

EvepyotmoinoTe TNV KAQETIEPA, TTOTAOTE TTAPATETAPEVA TO KOUUTTT Tou QAITdaviol €0TTPECO 1
OITTAoU €0TTP£CO, avaAoya pe To po@nua TTou BEAETE va aAAGeTe, YETG aTTO 3 SEUTEPOAETTTA,
n Ka@eTiépa Ba avtAfoel autopaTa vepd Kal Ba Byel 0 KAPEG, APAOTE TO KOUUTTI a@oU O KAPEG
@TA0El OTNV €MBOUUNTH TTOoOTNTA, N dladikacia éxel OAOKANPwOEi

>HMEIQZH: To e0pog Twv eAGXIOTWV Kal PEYIOTWYV XPOVwY pUBUIONG yia espresso Kail dITTAG
espresso eival 10-120 deutepOAeTTTa.

SHMEIQZXZH: ©Ouunbeite 611 Ta 3 deutepOAETITA TTPO-£yXuong Sgv uTToAoyifovTal oTo £UPOG TWV
eAAXIOTWV Kal HEYIOTWV XPOVwY, oTToTe Ba eival 13 €wg 120 deutepdAeTTa.

AAAayR Tou XpOévou TTpo-£yXuong:

EvepyotmoinoTe TNV KOQETIEPA, TTATACTE TTOPATETAUEVA TO KOUUTTI «-» TTOU €U@avieTal aTnv
006vn, ueTa atTd 3 deuTePOAETTTA, N 0B6VN Ba avaBoofrvel “P02”, utropeite va TTATACETE “+” 1 “-”
yla va puBuiceTe Tov Xpbvo, a@ou emTeUXOei 0 KATAAANAOG XpOVOg Kal dev yivel kapia AsItoupyia
yla 5 8euTepOAETITA, N PUBUION £XEI OAOKANPWOEI.

>HMEIQZH: O xpdévog gpgavicetal wg “POX”, 61Tou X gival 0 XpOvog TTpo €yXuong.

>HMEIQZH: To €Upog Twv eAAXIOTWY Kal PEYIGTWY XpOvwy pUBUIoNG yia Tnv TTpo-£yxuan eivai
0 €wg 30 deuTepOAeTTTO.

H puBuion Tou xpdvou ekxUAiong dev TrePIAAUBAVEI TO XPOVO TTPO-E£yXUONG, OTTOTE TO €UPOG
pUBUIONG TNG ekXUNIONG PTTOPEI va eTTIAEYET WG EEAG:

- EAdaxioto 10 deutepohettta (Mpo-£yxuon: 0 deutepOAeTtTa + EkXUAIoN: 10 deuTepOAeTITa)

- Méyioto 150 deutepdiettta (Mpo-éyxuon: 30 deutepdAetita + ExxUAion: 120 deutepOAeTTTa)
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AAAayn Beppokpaciag ekXUAIONG KAQE:

EvepyotmoinoTe TnNv Ka@eTIEPA, TTATACTE TTAPATETOUEVA TO KOUMTT «+» TTOU eu@avifeTal aTnv
0006vn, petd amd 3 deutepOAeTITa, N 086vn Ba avaBooProel Kal To pnxdvnua Ba €10éABel o€
Aeitoupyia aAAayng Tng Beppokpaciog ekxUMong. MatAoTe «+» ) «-» yia va puBuioete Tn
Beppokpaaia. To pubuIfdpevo eUpog gival atmd 80°C éwg 102°C. Ztnv TrpoemAeypévn AsiToupyia
n ouokeun Asitoupyei atoug 93°C.

4. KAOAPIZMOZ KAl ZYNTHPHZH

[MpayuaToTToIRCTE TOV YPAYOPO KABAPIGUO TNG CUOKEUNG CUPPWVA WE TIG 0dNYiES.

- H ouokeun TTp£TTEl va aTrevepyoTToindei Kal va KpUWGoEl,

- Mnv xpnoidoTtroigite Aglavtikd o@ouyydpia, olvétveupa 1 diaAluteg. Mnv Bubilete 1O
punxévnua o€ vepo.

- KaBapifete TNV €000 Kal TOv OAKTUAIO OTEYAVOTTOINONG KATW OTTO TNV KEQAA HE pia
emayyeAparTikr) Bouptoa peTd amd kabe xpAon.

- AgaipéaTe TO QIATPO Kal TN BAKN, AQaIPECTE TO KATAKABI TOU KAQE OTTO TO ECWTEPIKO TOU Kal
OTn ouvéxela KaBapioTe To.

- KoBapioTe 6Aa Ta amrooTTWpEVA EEAPTAMATA PE VEPD KAl OTEYVWOTE Ta KAAG.

- KaBapioTte Tov a@poTtrointA Je éva uypd Tavi kal EavatrapdyeTe atud YeTa atré KABe xprion
YIO VO a@POTIOINCETE TO YAAQ.

AmraoBéoTwon

>uvioToUpe TNV aaipeon aAdTwy KGO 1 £wg 2 prveg avaAoya e Tn Xprion, €4V XPNOIUOTIOIEITE
TN GUOKEUN TTIOAU, JEIWOTE TO XPOVIKO JIAOTNUA HETAEU TWV AQAAGTWV.

H pnxavn Yetd tnv Tapaokeur kagé kai atpol 500 gopég Ba e10€ABel o€ AsiToupyia utrevBUpIong
agaipeong aAdTwyv: otnv 086vn Ba eppavioTei n €vdeign “Cin”.

AkoAouBnoTe Ta TTapakdTw BApaTa yia Tn diadikaoia apaipecng aAdTwyv:
A@aipean aAdTwV aTTé TN HovAda e§aywynG KaQE:
1. Pigre vepd kai amookAnpuvTr vepou oTn defapevh vepoU uéxpl T oTadun “Max”,
aKOAOUBNOTE TIG 0BNYiEG TOU KATAOKEUADTH TOU OTTOOKANPUVTHA vePOU.
2.  TomoBeTAOTE TN BrKN GIATPOU UE TO TTIO GUXVA XPNOIUOTIOIOUUEVO GIATPO OTNV KEQAAR
(xwpig aheopévo kaé). TormoBeTrioTe éva doyeio 600 ml kK&Tw atéd TNV KEPAAR.
3. Ta va &ekivAoeTe TNV a@aipean aAdTwV TTATACTE Kal KPATAGTE TTOTNPEVO TO KOUUTTI
XEIPOKIVNTOU Ka@E 3 SeUTEPOAETTTA yia va EI0EABETE OTN AsIToupyia apaipeang aAdTwy,
N QWTEIVR €VOEIEN TOU KOUUTTIOU XEIPOKIVNTOU KA®E Ba TTapapeivel avapuévn, Ta GAAa
koupTd Ba avaBoofrivouv, 1o vepd Ba expéel 8 deutepOAeTTa Kai Ba oTaparthoel 4
OEUTEPOAETITA WG €vag KUKAOG Kal Ba ouvexioel va Aeimtoupyei yia 5 KUKAouGg yia va
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KAVEI ECWTEPIKN aPAipeEON OAATWY TOU GUCTAUATOG €€aYWYNG, XPEIAZeTal TTepiTToU 1
AETITO yia va oAokAnpwbei n diadikaaia.

4. ToTAoTe TO KOUUTT XEIPOKivNTOU KO@QE pia @opd yia va Byeite améd Tn Asimoupyia
agpaipeong aAdTwyY TNG Hovadag eEaywyng KagE.

ATT000B€0TOTIOINCN TOU AYEOTIOINTH

1. TomoBetioTe éva doxeio dvw Twv 600 ML kdTw ammd TO CwARvVa aTuol yia va
OUYKPATAOCETE TO VEPO.

2. TNotAoTe TTApATETOPEVA TO KOUMTT OTMOU 3 OEUTEPOAETITA yIa va E€ICEABETE OTN
Asitoupyia a@aAdTwong, n QwTeIvh €vOeEIEn Tou KouuTtriou aTtpoU Ba Trapapeivel
avappévn, Ta dAAa kouuTTid 6a avaBooBrivouv, To vepd Ba ekpéel yia 1 AeTTTd yia va
KoBapioTei 0 cwARvag aTpou.

3. TatAoTe TO KOUPTTi aTPOU Jia @opd yia va Byeite atrd Tn AiToupyia a@aipeang aAGTwv.

YHMEIQZH: ETravaAdBeTe autég TIg S1adIkaaieg £wg 6Tou eV ATTOEIVEI VEPO YE APAAATIKO OTN
Segapevn.

MPOZOXH: ETravaAdBete kai Tig dU0 diadikaagieg Pe KaBapd vepd aTn deCapevr) vepoU PEXPI VO
SIATTIOTWOETE OTI OEV TTAPAPEVOUV UTTOAEIJATA.

ECO Asitoupyia

H kageTiépa ptraivel o€ Aeiroupyia ECO petd ammd 28 AemTd un XpAoNG yia va PEIOEN TNV
KaTavaAwon evépyelag. Xtnv 08ovn Ba eppavioTei n Evdeign “ECO”

3.4 dwreivég evdeigelg

Espresso
PN e ol P o S
(Hovo)
>¢ Aeiroupyia
‘EToipo yia xprion
MpoBépuavon
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H Tpobépuavon
OAOKANPWONKE -
‘EToIpo yia xprion

Mapaywyn atrAou
£0TIPECO

Mapaywyn dITTAou
€0TTPECO

Mapaywyn Ko@é ue
TO XépI

MpoBepuacpuévo yia
aTuod

OMoKANpwONKE N
TPoBépuavan aTuou

O|]O0O]J]O]|O
o
o

Meté Tnv
QTTEVEPYOTTOINGT) TOU Mepipévere va
aTuou, To ouoTnua KPUWOEI*.

gival oAU {eoTd

MPOBAHMA AITIA AYZH

H kageTiEpa Agv UTTAPXEI VEPO OTN ["€pioTE TN OEGAUEVN VEPOU. 2TNV APXN UTTOPEI

Oev avTAei degapevn va XpelaaTei Aiyog xpOvog yia va YeUIoel

vEPO n avTAia kai Tig dUo degapevég. Na gioTe

UTIQUOVETIKO[

H BaABioa eic000u KaBapioTe TN BaABioa ei0aywyng VEPOU TTOU
vepou gival oTTacpévn i BpiokeTal oTnyv idIa TNV KAPETIEPA, AKPIBWG
@payuévn. oTn BAaon 61Tou TTEPTEI TO DOYEIO VEPOU.
AucAgiToupyia Tou ETIKOIVWVNOTE PE TO ETTIONMO KEVIPO
UNXQVAPATOG eguttnpétnong Tng Cecotec

Alappoeg H BaABioa vepou eivai KaBapioTe Tn BaABioa vepou, n 0ggapevn Ba

vepou £Ew atréd
T0 pnxavnua

Ppayuévn

€QapPHPOlel KaAd Kal To vepd Ba péel ekei TTOU
TIPETTEL.

YTIOPXOUV ECWTEPIKEG
OI0pPOEG VEPOU OTNV
KOQETIEPQ.

ETTIKoIVWVAOTE PE TO ETTIONHO KEVTPO
ecutnpétnong Tng Cecotec

EmkoivwvAioTe
JE TO eTTionUO
Kauévn aopdAeia KEVTPO
€guTINPETNONG
Tng Cecotec

O :dwreviy évdeiEn amevepyoTroinong :Qwreivh évdeign Aermoupyiag . Pwrteivh évdeign
AeiToupyiag 1s
: PwrevA €vdeign ou avaBoofrivel : PwreivA £vdeign TTou avaBoofrvel ypriyopa

*Ta va emTayuvete 1 diadikacia wigng, UTTOPEITE va TTATAOETE TO KOUUTTI XEIPOKIVNTOU KA®E yia
va a@aIpETETE OAO TOV ATUO KAI TO KAUTO VEPO KAl VO PEIWOETE T BEPUOKPOGTIa TOU GUGTANATOG
Bépuavang vwpitepa. TotroBeTACTE £va OOXEIO KATW OTTO TO OTOMIO TOU KAPE Kal TIPOCEETE TOV
aTpO KaI TO KAUTO VEPO.

5. EMIAYZH NPOBAHMATQN

AVTIHETWTTION TTPOBANUATWY TNG KAPETIEPAG:
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O KaQEg YTTapxel Tapa ToAUg MeiwaTe TNV TTOOOTNTA TOU KAQE OTO PIATPO
gexeINiCel KOQEG OTO PIATPO, UE

atré 1 6fikn ATTOTEAET A UWNAR

@iATpoU UTTEPTTIEDN KA EKXUAION

TOU Kagé ekei TTou dev Ba
ETTPETTE.

27N OOWN OTnV OTToIx
ToTTOBETEITAI N BKN
@iATpOU UTTGPXOUV
UTTOAgippaTa KagE
TTou &€V ETTITPETTOUV
TNV KaAR o@pdyion Kai
atmopdévwaon TG BAkng
@iATpou.

KaBapioTe 70 KATW YEPOG TNG KATAGKEUNG
oTnV oTToia gival TTPocaPTNUEVN N UTTODOXN
TOU QiATpOU.

‘To TTaOpEPPUCHA TTOU
appayidel Tn Brikn Tou
PIATPOU OTNV KAPETIEPT
£x€l OTTa0El N gival
EAATTWHATIKO.

ETTIKOIVWVAOTE PE TO ETTIONHO KEVTPO
ecutrnpétnong Tng Cecotec
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Agv Byaivel O KOQeG OAEBETAI OE XPpNOIUOTTOINGTE TTIO XOVTPOKOUUEVO KAPE
KOQEG TTOAU AeTTTO €TTiTredoO,
£101 WOTE N KAWOUAa va
€ival TTOAU cupTTayng
META TO TTATNUA KAl VO
NV EMTPETTEI OTO VEPO
va TTEPATEL.
AucAeiToupyia Tou ETTIKOIVWVNOTE PE TO ETTIONHPO KEVTPO
HUNXavAPaTog eCuttnpétnong Tng Cecotec
Aev Byaivel To pnxavnua [TepipEveTe PEXPI TO PNXAvNUa va gival £TOINO
CeoTo vePO TTpoBepuaiveTal Kai dev
£X€l TACEI OTN OWOTH
Bepuokpacia
Aev Byaivel To pnxavnua [TepIUEVETE PEXPI TO NXAVNHA VO €Vl ETOINO
aTpog TTpoBepuaiveTal Kai dev
£XEl PTACEI OTN OWOTH
Beppokpacia
To akpo@UaIO aTUOU Otav oag cupPel auTo, €ival TTOAU GNUAVTIKO
eival JTTAOKAPIOUEVO Va PNV ETTIYEIVETE OTNV AQAipETN TOU
aTpou, kaBwg o aTudg Tou dev Ba Byel Ba
EMOTPEYEI OTO EGWTEPIKO TOU PUNYXAVAUATOG
KQlI N UTTEPTTIECN PTTOPEI va TTPOKOAETEN TNV
atroKOAANCN £vOG owArva. MOAIG EVTOTTICETE
TNV aTTOPPagn Tou akpouaiou, BubioTe TO
AKPO@PUCIO O€ ATTOAITTAVTIKO UYpO yia va
TIPOCTTIABNOETE VA TO KABAPITETE CWOTA.
=avadokIpdoTe TNV eKXUAIoN aTpoU
O arée dev O a@POTIOINTAG OEV Eival anTr]O'TE TO KOU’L.HTI GT’UOU Kal ﬂep[usvsn
apiZel 10 £TOIMOG HEXPI TO K'OUUTTI C(TIJOL'J va OTGIJGT’I’]OEI va
véAa avapBoofrvel kai va yivel oTaBepd

H oegapevn yaOAOKTOG
gival TTOAU peydAn

ETIAEGTE pIa avogeidowTN KAVATA avaAoya
ME TN AeiToupyia TTou BEAETE va eKTEAECETE
KOl akoAoUBRoTE TIG 0dnyieg Xpriong yia va
APPIcETE TO YAAQ.
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H Bepuokpacia ivai EAEYETE OTI TO PNXAvNUQ OEV BPICKETAI O€
21NV 086vn KATW atd 1°C A mavw auTo TO €UPOG BepuoKkpaaiag i OTI dev ExEl
ep@avigeTal n a6 180°C uTTEPBEPUaVOEI.
¢vdeiEn “E1” O aioBnTnpag ETmikoivwvnoTe pe 1O €TTIONPO KEVTPO

Beppokpaaiag Tou boiler | e€umnpétnong Tng Cecotec

NG KAPETIEPAG Eival

EAATTWHATIKOG
2Tnv oBovn O POYXAOG aTUOU £XEI EvepyotroinoTe Tn Aeiroupyia aTpou Kai
ep@avigeral n €VEPYOTTOINBEI XWPIg TTEPIMEVETE PEXPI VO gival €TOIUN (6TAV TO
£voeign “E6” va €X€l evepyoTToIndei n KOUWTTI aThoU oTaPaThOEl va avaBooBAvel),

A&IToupyia arpou KOl 0T GUVEXEID KaTERAOTE TO HOXAS aTlOU.
2Tnv 0Bovn H Beppokpaaia Tou AQNOTE TNV KAPETIEPA VA KPUWOEI.
ep@avigetal BeppavTikoU aToIxEiOU
n €vdeign eival TToAU ugnAn peTa
“000” ka1 6Aeg | TN XPAON TNG AeiToupyiag
ol evOEielg aTtpou
avapoofrivouv

6. TEXNIKEZ NMPOAIAIPA®EZ

Avagopd tpoidvTtog: EUO1_100127
Mpoidv: Baristeo Intima

Téon: 220-240 V

Zuxvotnta: 50Hz

loxug: 1550 - 1850 W
XwpnTtikéTnTa de€apevig: 1,7 L
>UoTnua Bépuavong: Thermoblock
Totog avtAiag: AovnTiknA, 15 bar

O1 TexVIKEG TTpOdIaypapég evOEXeTal va aAAGgouv xwpig Trponyoluevn €18oTToinan yia Tn

BeATiwon Tng TOIGTNTAG TOU TTPOIOVTOG.

Karaokeuaopévo atnv Kiva | Zxediaopévo otnv lomavia

7. ANAKYKAQZH HAEKTPIKOY KAI HAEKTPONIKOY YAIKOY

TO TTPOIGV f/Kal N YTTaTapia TTPETTEl VO ATTOPPITITOVTAI XWPIOTA OTTO Ta OIKIOKA
atroppiypata. Otav autd To TTPoIdV GTACEl 0TO TEAOG TNG AEITOUPYIKAG TOU (WG,

K Auté 10 GUPBOAO UTTOBEIKVUEI OTI, CUNPWVA PE TOUG I0XUOVTEG Kavoviopoug,
L

Ba TTPETTEl va aPaIPETETE TIG UTTATAPIEG/OUCTWPEUTEG KAl VA TO PETAPEPETE OE

€va onueio GUAOYNG TTOU €XEI OPICTEI OTTO TIG TOTTIKEG APXEG.
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EAAHNIKA

Ma AeTrTopepEiG TTANPOPOPIEG OXETIKA UE TOV TPOTIO CWOTAG ATTOPPIYNG TWV NAEKTPIKWV Kal
NAEKTPOVIKWY GUCKEUWV KaI/f] TwV PTTATAPIWY, Ol KATAVOAWTEG Ba TTPETTEN va atTeuBUvovTal OTIG
TOTTIKEG APYEG.

H mpnon Twv avwtépw odnyiwv Ba cupBdAel oTnv TTpocTaaia Tou TreEPIBAAAOVTOG.

8. TEXNIKH YMNMOZTHPI=H KAI ETYHZH

H Cecotec Ba @épel ubuvn évavTi Tou TEAIKOU XPAOTN i TOU KOTAVOAWTH yIa TUXOV EAAEIyn
OUPPOPOWONG TTOU ugicTaTtal Katd T oTIyuR TNG Tapddoaong Tou TTPOidvTog CUN@WVA PE TOUG
6poug, TIG TIPOUTTOBECEIG Kal TIG TTPOBECiEG TTOU KaBopidovTal aTTd TOUG I0XUOVTEG KAVOVIOUOUG.
>uvIoTATal Ol ETTICKEUEG VA EKTEAOUVTAI OTTO EEEIDIKEUPEVO TTPOCWTTIKG.

Edv d10mmIoTWOoETE KATTOIO TTEPIOTATIKO E TO TTPOIOV 1) EXETE OTTOIODNTTOTE ATTOPIA, ETTIKOIVWVHOTE
ME TNV ETTIONMN UTTNPEDIa TEXVIKAG UTTOaTAPIENG TNG Cecotec aTo +34 96 321 07 28.

9. COPYRIGHT

Ta SikaiwyaTa TIVEUUOTIKAG 10I0KTNOIAG TWV KEIYEVWY TOU TTAPOVTOG EYXEIPIOIOU QVIAKOUV
otnv CECOTEC INNOVACIONES, S.L. OAa 1a Oikaiwparta diatnpouvtal. To TrepIEXOUEVO
NG Trapouoag ékdoang dev emITPETIETAI, £V OAW 1 €V PEPEl, va avaTtrapaydei, va amobnkeuTei
ge oUOTNPA avaTropaywyng, va PETad0BEi 1 va KUKAOQOPNOEI PE OTIOIOVOARTIOTE TPOTTO
(NAEKTPOVIKO, HNXOVIKO, QPWTOTUTTIKG, NXOYPa@nNUEVO 1 TIOPOMOIO) XwpEig Tnv adeia Tng
CECOTEC INNOVACIONES, S.L.
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1. PECES | COMPONENTS
FIGURA1

1. Botons

2. Pantalla

3. Manometre

4. Difusor

5. Portafiltre

6. Reixeta safata recollidora de gotes

7. Safatarecollidora de gotes

8. Palanca accionadora per a vapor

9. Dipositd'aigua

10.  Subjeccié de goma del vaporitzador
1. Vaporitzador

12. Interruptor encés/apagat

13. (Cable d'alimentacié

14. Broquet del vaporitzador

15. Base de la cafetera

NOTA:
Els grafics d'aquest manual sén representacions esquematiques i potser no coincideixen
exactament amb els del producte.

2. ABANS DE L'US

- Aquest aparell presenta un embalatge dissenyat per protegir-lo durant el transport.
Traieu l'aparell de la caixa i tot el material d'embalatge. Podeu conservar la caixa original i
altres elements de 'embalatge en un lloc segur per prevenir danys a l'aparell si necessiteu
transportar-lo en el futur. Si voleu llencar l'embalatge original, assegureu-vos de reciclar
tots els elements correctament.

- Assegureu-vos que totes les peces i els components estiguin inclosos i en bon estat. Si
faltés alguna peca o no estigués en bon estat, contacteu amb el Servei d'Atenci6¢ al Client
de Cecotec immediatament.

- Retireu el tap de silicona del diposit d'aigua en cas que la cafetera el contingui per facilitar
la sortida de l'aigua.

- Netegeu tots els components desmuntables.

Contingut de la caixa:

- (Cafetera
- Brac portafiltres 58 mm
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- (Caixa d'accessoris

- Filtre cafée simple 58 mm

- Filtre cafe doble 58 mm

- Premsador de cafe

- Raspall per netejar el difusor de cafe
- Filtre cec per a neteja interna

3. FUNCIONAMENT

Botons

La cafetera compta amb 4 botons. Tot seguit s'expliquen d'esquerra a dreta:
- (Café Exprés Simple (25 segons d'extraccid per defecte)

- (Café Exprés Doble (40 segons d'extraccié per defecte)

- Dispensacié manual (120 segons d'extraccié per defecte)

- Vapor

Primer s

1. Netegeu tots els components desmuntables;

2. Ompliu el diposit d'aigua sense sobrepassar la linia de "MAX".

3. Premeu linterruptor d'ences/apagat per engegar la maquina i veureu els 4 botons
parpellejar. Aixod indica que el dispositiu s'esta escalfant. Quan estigui llesta per
utilitzar-se, els 4 botons romandran encesos.

4. Feu funcionar el dispositiu segons les seccions de “Cafe Exprés i Exprés Doble" i
“Vapor”, (sense café molt al filtre). Repetiu loperacié 2-3 vegades.

NOTA: Per al primer Us, no inseriu el portafiltre; premeu el boté de cafe exprés després que
la cafetera s'hagi preescalfat i estigui a punt per funcionar. Observareu els 3 primers botons
illuminats; després espereu fins que surti aigua del difusor de café. A continuacié, premeu el
boté de cafeé exprés de nou per aturar la sortida d'aigua.

3.1. Café Exprés i Café Exprés Doble
Per fer un Cafeé Exprés i/o un Café Exprés Doble, seguiu les instruccions seglients:

5. Obriu la tapa, retireu el diposit d'aigua i aboqueu l'aigua amb compte al diposit. No
excediu la marca "MAX".

NOTA: Es molt important per mantenir la cafetera en perfectes condicions i allargar la vida Gtil

que l'aigua utilitzada sigui aigua mineral natural i/aigua filtrada. Aixo evitareé l'acumulacié de
sediments calcaris a l'interior de les canonades.
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6. Torneu a collocar el diposit d'aigua i tanqueu la tapa.

7.  Connecteu lendoll i premeu el boté dencesa. La maquina bombara aigua
automaticament durant uns 2 segons, l'avis acustic sonara durant 1 segon i
la pantalla mostrara "888" Després els indicadors lluminosos parpellejaran
alternativament i la cafetera comencara a preescalfar-se. Aquest procés acabara
després d'1-2 minuts aproximadament. Tots els indicadors lluminosos estaran
sempre encesos i la pantalla mostrara "000".

8. Retireu el portafiltre, aboqueu el cafée molt apropiat al filtre amb una cullera per
a cafe o directament des del molinet. Anivelleu i distribuiu el café amb ajuda d'un
premsador de cafe, si en teniu un. Un cop anivellat, premeu el café molt fermament
amb ajuda d'un premsador. Netegeu el café molt sobrant de la vora del portafiltre
per evitar danyar l'anell de segellat del capcal del grup.

NOTA: Si queda massa cafe molt a la vora del filtre, podra causar facilment un mal segellat i
fuites d'aigua.

NOTA: No poseu més de 18 grams de cafe molt per alfiltre doble i 12 grams de café molt alfiltre
simple. Aixo podria impossibilitar el segellat del portafiltres al difusor de cafe.

9.  Subjecteu la part superior de la maquina amb la ma i gireu bloquejant el portafiltre
en el sentit contrari a les agulles del rellotge en el difusor de cafe. Aquest ha d'estar
ben segellat per evitar fuites i caigudes del portafiltres durant el seu Us.

ATENCIO: No colloqueu la m& damunt del difusor de café, ja que aquest arriba altes
temperatures i podria produir cremades.

10. Colloqueu la tassa/les tasses sota la sortida de cafe;

1. Premeu el boté Exprés, Exprés doble o Manual per preparar el café que vulgueu fins
que transcorri el temps ajustat (temps predeterminat: Exprés individual: 25 s, Exprés
doble: 40 s, Manual: 120 s). El café estara llest i la cafetera tornara al mode d'espera
transcorreguts 3 segons. En qualsevol moment durant la preparacié del cafe podeu
torneu a prémer el bot6 d'Exprés, Exprés doble o Manual per aturar la cafetera.

NOTA: Es necessari supervisar de prop l'Gs de la maquina, ja que de vegades necessita ser
operada manualment.

12.  Subjecteu la part superior de la maquina amb la ma i gireu el portafiltre en el sentit
de les agulles del rellotge en el difusor de café per extreure el portafiltre.

ATENCIO: No colloqueu la ma damunt del difusor de café, ja que aquest arriba altes
temperatures i podria produir cremades.

Com preparar un bon cafe Exprés
L'art de preparar un bon cafe es basa en molts factors que cal controlar molt detalladament. A
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continuacid, s'explicara cadascun d'ells per obtenir un bon cafe exprés:

- (afe en gra: El cafe és la matéria primera de tot aquest procés. El cafe s'ha de guardar
en un lloc sec i fresc lluny de la humitat, la calor, la llum i loxigen (aire). Es recomanen
sacs hermetics que es puguin tancar de nou eliminant aixi tot l'aire possible per evitar-ne
l'oxidacié.

- Molta de cafe: Aquest factor és un dels més importants a tenir en compte. S'ha d'ajustar
el nivell de molta si utilitzeu un molinet per evitar que el café molt pateixi els processos
seglients:

o  Rentat excessiu i rapid: Un cafe molt massa gruixut pot provocar que el café es
renti molt rapid. Aixo fara que pel portafiltres surti una gran quantitat de cafe sense
crema i sense sabor, i la pressié d'extraccié sera molt baixa.

o  Sobreextraccié: Un cafe molt massafi pot provocar que el café trigui molt a extreure's.
A més, la quantitat de café que sortira sera molt petita i la pressi6 d'extraccié sera
molt alta.

NOTA: Es recomana encaridament l'Gis de café acabat de moldre en un molinet. L'Gs de cafes
molts comercials pot provocar rentats excessius i rapids a causa de la mida del molt.

- Pressi6: Aquest factor va molt Llligat al grau de molta utilitzat. Es recomana que durant
l'extraccié del cafe la pressié sigui entre 9 i 10 bars. Un cafe molt massa gruixut provoca
pressions molt baixes i un café massa fi provoca pressions molt altes.

- Premsat: Quan el café molt estigui al portafiltres s'haura d'anivellar amb un distribuidor
i després premsar amb un premsador. Aquest és un pas important, ja que ajudara molt a
generar una bona extraccié. Un premsat usant poca forca pot provocar pressions baixes i
una extraccié molt rapida del cafe, mentre que un premsat amb molta forca pot provocar
pressions altes i una sobreextraccié. El premsat perfecte és aquell en queé la vora del
portafiltres queda alineada amb la vora superior del premsador. Utilitzeu els dits index i
polze de la ma amb qué esteu premsant el cafe per ajustar el nivell.

NOTA: Per a cada tipus de cafe molt haureu de trobar l'equilibri entre la cafetera, el nivell de
molta i la forca amb que premseu el café.

- Neteja: Després de cada Us, el difusor de cafe s'ha de netejar amb aigua calenta i el raspall
de neteja. Premeu qualsevol tipus de preparacié de café i, mentre surti aigua calenta pel
difusor, passeu el raspall per aquest component.

ATENCIO: Tingueu molta cura de no cremar-vos la ma, ja que l'aigua surt a gran temperatura.

- Descalcificacié: Lacumulacié de sediments calcaris al dispositiu pot provocar un augment

de la pressio de sortida i una reduccié de la quantitat d'aigua que surt per a l'extraccié del
cafe. Aixo provoca un mal funcionament del dispositiu.
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3.2. Funcié vapor per escumar la llet

Elvaporitzador es fa servir per escumar la llet i obtenir una llet molt més cremosa.
NOTA: Utilitzeu sempre llet sencera i freda per obtenir els millors resultats.

1. Utilitzeu una tassa d'acer inoxidable. Aboqueu liquid fred, fins a 1/2 tassa, sense
superar l'esquerda del filtre;

NOTA: El diametre de la tassa no ha de ser inferior a 70 5 mm.

2. Premeu el boté de vapor per iniciar el preescalfament. El llum indicador de cafe
s'apagara i el llum indicador de vapor parpellejara. Quan el lLum indicador de vapor
es mantingui ences, el preescalfament haura acabat;

3. Collogueu una gerra sota el filtre de vapor. Per a la collocacié de la gerra de llet
respecte al vaporitzador, seguiu la posicié de la Fig. 3. Heu de collocar la boca del
vaporitzador uns centimetres per sota de la llet.

NOTA: Extraieu una mica de vapor abans de comencar el procés per extreure tota l'aigua liquida
que pugui tenir el vaporitzador.

4. Moveu cap endavant la palanca accionadora de vapor per encendre i treure el
vapor. Deixeu que el filtre del vaporitzador s'insereixi al liquid. Per obtenir una llet
escumada i cremosa cal esperar fins que es formi un remoli a l'interior de la tassa i
el vaporitzat no faci un soroll grinyolant.

NOTA: Es molt aconsellable controlar la temperatura de la llet, ja que no hauria d'arribar a més
de 60-65 °C per evitar la perdua de certes propietats.

5. Moveu cap enrere la palanca accionadora de vapor per apagar el vaporitzador quan
s'arribi a la temperatura desitjada. Ara el vapor esta aturat i podeu obriu de nou el
comandament si voleu seguir extraient vapor;

Nota: Netegeu el broquet de vapor immediatament després d'usar-lo, per evitar que es formin
incrustacions a la llet. Passeu un drap humit pel vaporitzador i torneu a dispensar vapor per
eliminar qualsevol resta de llet que pugui haver quedat dins del vaporitzador.

ATENCIO: Precaucié amb la temperatura alta de la sortida d'aigua calenta quan estigui en Us.

Com fer un bon café Caputxino
1. Prepareu primer el café exprés amb una tassa suficientment gran, segons la mida de
caputxino desitjat. Seguiu les instruccions del punt “3.1. Café Exprés i Café Exprés
Doble"
2. Utilitzeu llet sencera, fresca i freda del frigorific (4 °C-7 °C), i aboqueu 1/3 de llet a la
tassa d'escumat d'acer inoxidable,
NOTA: Feu servir una tassa d'acer inoxidable. EL diametre de la tassa no ha de ser inferior a 70
+5mm, ja que el volum de la llet augmentara després d'escumar.
3. Seguiul'apartat “3.2. Funcié vapor per escumar la llet" per generar una llet escumada
i cremosa.
4. Retireu la tassa quan hagi assolit l'escuma de llet desitjada i la temperatura
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adequada. Llavors apagueu la palanca accionadora de vapor i el vapor s'aturara.
Aboqueu la llet escumada a l'exprés preparat i el caputxino ja estara llest. Podeu
afegir una mica de canyella o cacau en pols si ho desitgeu.

3.3. Ajustament del temps d'extraccié i de preinfusié i de la temperatura d'extraccié.
Modificar el temps d'extraccié del café. Seguiu els passos seglients:

Connecteu la maquina i premeu prolongadament el boté de la tassa d'exprés o exprés doble,
segons la beguda que vulgueu modificar. Després de 3 segons, la maquina bombara aigua
automaticament i sortira cafe. Deixeu anar el botd després que el café assoleixi la quantitat
desitjada; el procés haura acabat.

NOTA: El rang de temps minim i maxim d'ajust per a U'exprés i l'exprés doble és de 10-120
segons.

NOTA: Recordeu que els 3 segons de preinfusié no es compten en el rang temps minims i
maxims, pel que seria de 13 a 120 segons.

Modificar el temps de preinfusié:

Connecteu la maquina i premeu prolongadament el boté “-" que es mostra a la pantalla.
Després de 3 segons, la pantalla parpellejara i mostrara "P02". Podeu prémer “+" o "-" per
ajustar el temps. Després d'arribar al temps apropiat i no executar cap operacié durant 5
segons, l'ajust haura finalitzat.

NOTA: El temps apareix com a "POx", sent la x el temps de preinfusid.

NOTA: El rang de temps minim i maxim d'ajust per a la preinfusié és de 0 a 30 segons.

L'ajust del temps d'extraccié no inclou el temps de preinfusié. Aleshores, el rang d'ajust
extraccié es pot arribar a seleccionar com:

- Minim 10 segons (Preinfusid: 0 segons + Extraccié: 10 segons)

- Maxim 150 segons (Preinfusié: 30 segons + Extraccié: 120 segons)

Modificar la temperatura d'extraccié del café:
Connecteu la maquina i premeu prolongadament el boté “+" que es mostra a la pantalla.
Després de 3 segons, la pantalla parpellejara i la maquina entrara en mode de modificacié

de la temperatura d'extraccié. Premeu “+" 0 “-" per ajustar la temperatura. El rang ajustable
s'estableix des dels 80 °C fins als 102 °C. EL mode preestablert del dispositiu funciona a 93 °C.

4. NETEJA1 MANTENIMENT

Realitzeu la neteja rapida de la maquina seguint les instruccions.

- Lamaquina s'ha d'apagar i refredar;

- No utilitzeu esponges abrasives ni alcohol o dissolvents. No submergiu la maquina en
aigua.
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- Netegeu la sortida i l'anell de segellat sota el difusor de café amb un raspall professional
després de cada Us

- Retireu el filtre i el suport, aixi com els posits de cafe de l'interior. A continuacié, netegeu
el filtre.

- Netegeu tots els accessoris desmuntables en aigua i assequeu-los bé.

- Netegeu el vaporitzador amb un drap humit i torneu a dispensar vapor després de cada Us
per escumar llet.

Descalcificacié

Es recomana fer la descalcificacié cada 1 0 2 mesos segons l'Us. Si utilitza molt el dispositiu,
reduiu el temps entre descalcificacions.

Després de preparar cafe i extraure vapor 500 vegades, la cafetera entrara en el mode de
recordatori de descalcificacié: la pantalla mostrara “Cln".

Seguiu els passos seglients per dur a terme el procés de descalcificacio:
Descalcificacié de la unitat d'extracci¢ del cafe:
1. Aboqueu aigua i descalcificador al diposit d'aigua fins al nivell "Max". Seguiu les
instruccions de les proporcions del fabricant del descalcificador.
2. Collogueu el portafiltres amb el filtre més utilitzat al difusor de café (sense cafe
molt). Colloqueu un recipient de 600 ml sota el difusor de cafe.
3. Per comencar la descalcificacié, mantingueu premut el boté de cafée manual durant
3 segons per entrar en el mode de descalcificacié. El llum indicador del boté de cafe
manual es mantindra encés. Altres botons parpellejaran, l'aigua sortira durant 8
segons, s'aturara 4 segons com un cicle i seguira funcionant durant 5 cicles per dur a
terme la descalcificacié interna del sistema d'extraccié. Es trigara aproximadament
1min en acabar el procés.
4. Premeu una vegada el botd de cafe manual per sortir del mode de descalcificacié de
la unitat d'extraccié de cafe.

Descalcificacié del vaporitzador
1. Collogueu un recipient de més de 600 ml sota el tub de vapor per contenir l'aigua.
2. Mantingueu premutelboté devapor 3 segons perentraren elmode de descalcificacio.
El lum indicador del boté de vapor es mantindra ences. Altres botons parpellejaran
i l'aigua sortira durant 1 minut per netejar el tub de vapor.
3. Premeu el boté de vapor una vegada per sortir del mode de descalcificacio.

NOTA: Repetiu aquests processos fins que no quedi aigua amb descalcificador al diposit.

ATENCIO: Repetiu tots dos processos amb aigua neta al diposit d'aigua fins que observeu que
no queden restes.
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Funcié ECO

Si no es fa servir, passats uns 28 minuts la cafetera entrara en mode ECO, per tal de reduir el

consum d'energia. La pantalla mostrara “ECO"

3.4 Llums indicadors

Exprés Exprés Exprés

V
Simple Doble Manual Lo

Estat de la cafetera

Solucié

Encesa

Llesta per comencar

Preescalfant

Preescalfat
finalitzat - Llesta per
comencar

Realitzant Exprés
simple

Realitzant Exprés
doble

Realitzant Exprés
manual

Preescalfat per a
vapor

Preescalfat per a
vapor finalitzat

Després d'apagar
el vapor, el sistema
estara molt calent

Espereu que es
refredi*

Fusible fos

Poseu-vos en
contacte amb el
Servei Tecnic de
Cecotec
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O: Indicador lluminés apagat : Indicador lluminds encés . : Indicador lluminds ences 1s
: Indicador lluminés parpellejant ' : Indicador lluminés parpellejant rapidament

*Per accelerar el procés de refredament, podeu prémer el boté de café manual per extreure
tot el vapor i aigua calenta i reduir la temperatura del sistema d'escalfament abans d'hora.
Collogueu un recipient sota la sortida de cafe i aneu amb compte amb elvapori l'aigua calenta.

5. RESOLUCIO DE PROBLEMES

Resolucié de problemes de la cafetera:

PROBLEMA CAUSA

soLuCIO

La cafeterano | No hiha aigua al diposit
bomba aigua

Ompliu el dipodsit d'aigua. Es possible que a
l'inici la bomba trigui un temps a omplir els
dos calderins. Tingueu paciencia

La valvula d'entrada
d'aigua esta trencada o
obstruida

Netegeu la valvula d'entrada d'aigua que es
troba a la cafetera, just a la base sobre la
qual es deixa caure el diposit d'aigua

Mal funcionament de la

Poseu-vos en contacte amb el Servei

maquina d'Atencié Técnica de Cecotec
Surt aigua a La valvula d'aigua esta Netegeu la valvula d'aigua. El diposit
l'exterior de la | obstruida encaixara del tot i l'aigua circulara per on
cafetera hauria de fer-ho

Hi ha pérdues internes
d'aigua a la cafetera

Poseu-vos en contacte amb el Servei
d'Atencié Tecnica de Cecotec
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Elcafees Hi ha massa cafe al Reduiu la quantitat de cafe alfiltre
desborda pel filtre, fet que genera
portafiltre una gran sobrepressié

i l'extraccié del cafe per
on no hauria de fer-ho

Al'estructura sobre
la qual es colloca el
portafiltre queden
restes de café que
no permeten un bon
segellatiaillament
d'aquest

Netegeu la part baixa de l'estructura a que
s'enganxa el portafiltre

La junta que segella

el portafiltre a la
cafetera esta trencada o
defectuosa

Poseu-vos en contacte amb el Servei
d'Atencié Tecnica de Cecotec

No surt vapor

La maquina s'esta
escalfantino ha arribat
a la temperatura
adequada

Espereu fins que la maquina estigui a punt

El broquet de vapor esta
bloquejat

Quan li passi aix0, és molt important que

no insistiu a treure vapor, ja que tot el vapor
que no surti tornara a linterior de la cafetera
i la sobrepressié pot provocar el desajust
d'alguna canonada. Una vegada detecteu el
blogueig del broquet, submergiu-lo en liquid
desgreixant per tal de netejar-lo. Torneu a
provar a extreure vapor

No surt cafe

El cafe esta molta un
nivell molt fi, de manera
que la pastilla és massa
compacta després del
premsat i no permet el
pas de l'aigua

Empreu un cafée molt més gruixut

Elvapor no
escuma la llet

Elvaporitzador no esta
llest

Premeu el boté de vapor i espereu que
aquest deixi de parpellejar i es quedi fix

El diposit de llet és
massa gran

Seleccioneu una gerra d'acer inoxidable
d'acord amb la funcié que voleu
desenvolupar i seguiu les instruccions d'ds
per escumar la llet.

Mal funcionament de la
maquina

Poseu-vos en contacte amb el Servei
d'Atencié Tecnica de Cecotec

No surt aigua
calenta

La maquina s'esta
escalfantino ha arribat
a la temperatura
adequada

Espereu fins que la maquina estigui a punt

La pantalla
mostra “E1"

La temperatura és
inferiora1°C o superior
a180°C

Reviseu que la maquina no estigui entre
aquest rang de temperatura o no s'hagi
escalfat més.

El sensor de
temperatura del bullidor
de cafe esta avariat

Poseu-vos en contacte amb el Servei
d'Atencié Tecnica de Cecotec
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La pantalla
mostra "E6"

S'ha activat la palanca
del vapor sense activar
la funcié vapor

Activeu la funcié vapor i espereu que
aquesta estigui llesta quan deixi de
parpellejar el boté vapor. Després baixeu la
palanca de vapor.

La pantalla
mostra “000"i
tots els llums
parpellegen

La temperatura de
l'element calefactor
esta molt alta després
d'haver fet servir el
mode vapor

Deixeu que la cafetera es refredi.
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6. ESPECIFICACIONS TéCNIQUES

Referencia del producte: EU01_100127
Producte: Baristeo Intima

Voltatge: 220-240V

Frequéncia: 50 Hz

Potencia: 1550 - 1850 W

Capacitat diposit: 1,7 L

Sistema d'escalfament: Thermoblock
Tipus bomba: Vibratoria de 15 bars

Les especificacions técniques poden canviar sense notificacié previa per millorar la qualitat
del producte.
Fabricat a Xina | Dissenyat a Espanya

7. RECICLATGE D'APARELLS ELECTRICS | ELECTRONICS

Aquest simbol indica que, segons les normatives aplicables, el productei/o la

bateria s'han de llencar separadament dels residus domestics. Quan aquest

producte arribi al final de la seva vida (til, caldra extreure les piles/bateries/
acumuladors i portar-lo a un punt de recollida designat per les autoritats
locals.

Per obtenir informacié detallada sobre la forma més adequada de llencar
els aparells electrics i electronics i/o les bateries corresponents, el consumidor haura de
contactar amb les autoritats locals.

El compliment de les normes anteriors ajudara a protegir el medi ambient.

8. GARANTIA I SAT

Cecotec respondra davant l'usuari o consumidor final de qualsevol manca de conformitat
que hi hagi en el moment del lliurament del producte en els termes, condicions i terminis que
estableix la normativa aplicable.

Les reparacions han de ser efectuades per personal especialitzat.

Si detecteu una incidéncia amb el producte o teniu algun dubte, poseu-vos en contacte amb el
Servei d'Atencié¢ al Client de Cecotec a través del nimero de telefon +34 96 32107 28.
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9. COPYRIGHT

Els drets de propietat intellectual sobre els textos d'aquest manual pertanyen a CECOTEC
INNOVACIONES, S.L. Queden reservats tots els drets. El contingut d'aquest manual no podra,
ni en part ni integrament, reproduir-se, emmagatzemar-se en un sistema de recuperacio,
transmetre's o distribuir-se per cap mitja (electronic, mecanic, fotocopia, gravacié o similar)
sense la previa autoritzacié de CECOTEC INNOVACIONES, S.L.
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